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１⃣ 調査の概要 

１ 調査の目的 

本市では、令和３年度に『舞鶴市男女共同参画計画（まいプラン）（第３次）』の中間

年を迎えることから、更なる施策の充実を図るための計画の見直しを予定しています。

本調査は、その基礎調査として、市民の皆さんのお考えや現状を調べることを目的に実

施しました。 

 

２ 調査設計 

調査対象者 

令和２年７月１日現在、舞鶴市に住んでいる 18 歳以上の市民から 2,000 人を無作為

に抽出 

 

調査期間 

令和２年８月１日～８月 21 日 

 

調査方法 

・調査票による本人記入方式 

・郵送配布・郵送回収による郵送調査法 

 

３ 回収結果 

調査対象者（配布数） 有効回収数 有効回収率 

2,000 792 39.6% 
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４ 報告書の見方 

⚫ この報告書は、調査の概要、調査結果のまとめ、調査結果、調査票の４部から構成

されています。 

 

⚫ 回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数

点以下第２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１

つの選択肢を選ぶ方式）であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。

このことは、本報告書内の分析文とグラフ、表においても反映しています。 

 

⚫ 複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は

選択肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合

計が 100.0％を超える場合があります。 

 

⚫ 図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回

答の判別が困難なものです。 

 

⚫ 図表中の「Ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の

限定条件に該当する人）を表しています。 

 

⚫ 本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。 

 

⚫ 設問によっては、結果を詳細に分析するため、クロス集計表を掲載しています。 

 

⚫ 本報告書では「不明・無回答」も含めたデータを用いています。ただし、令和元年

度国調査の結果と比較する際には、令和元年度国調査のデータが「不明・無回答」

を除いたものであるため、令和２年度舞鶴市調査のデータも「不明・無回答」を除

いたものを用いています。 

 

⚫ 前回調査（平成 27 年度）については、「舞鶴市男女共同参画に関する市民・事業所

アンケート調査結果報告書（平成 28 年３月）」から参照しています。 
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２⃣ 調査結果のまとめ 

本調査は、９個の分野と 32 個の問から構成されています。 

 

分野 問 

Ⅰ 男女共同参画に 

関する意識 

問１（１）～（５） 

性別による分業や役割分担に関する意識 

問２（１）～（９） 

男女平等に関する意識 

Ⅱ 働く場における 

男女平等 

問３ 責任ある職務や指導的立場における女性の比率が低いことに 

ついての考え 

問４ 責任ある職務や指導的立場への女性の参画を促進するために 

必要なこと 

問５ 男女がともに働きやすい環境をつくるために必要なこと 

Ⅲ 仕事と家庭・地域 

活動 

問６－１ 回答者の職業 

問６－２ 回答者の配偶者（パートナー）の職業 

問７－１ 回答者が収入を得る仕事に就いていない理由 

問７－２ 回答者の配偶者（パートナー）が収入を得る仕事に就いて 

いない理由 

問８ 女性が仕事をもつことについての考え 

問９ 女性が働き続けたり再就職したりする上で支障となっている 

こと 

問 10 家庭生活・地域活動における役割分担 

問 11（１）～（２） 

仕事と家庭生活・地域活動の希望と現状 

問 12 男性が家庭生活・地域活動に積極的に参加していくために必 

要なこと 

Ⅳ ドメスティック・ 

バイオレンス

（DV） 

問 13 DV であると認識されているもの 

問 14 DV を受けた経験の有無とその内容 

問 15 DV を受けた際の相談先 

問 16 DV を受けた際に誰にも相談しなかった理由 

問 17 暴力に関する相談機関として認識されているもの 

問 18 DV を解決するために必要なこと 

問 19 DV を防止するために必要なこと 
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問 20 女性に対する暴力や悩みなどを相談する窓口で配慮するべき 

こと 

Ⅴ 子育て・教育 

問 21（１）～（３） 

子育てについての考え方 

問 22 学校教育の場における男女共同参画を推進するために必要な 

こと 

Ⅵ 災害 問 23 災害に備えるために今後必要な施策 

Ⅶ フレアス舞鶴 

（舞鶴市男女共

同参画センター） 

問 24－１ フレアス舞鶴の認知度 

問 24－２ フレアス舞鶴の利用経験 

問 25 フレアス舞鶴について認識されていること 

問 26 フレアス舞鶴の事業として充実すべきこと 

Ⅷ 男女共同参画全 

体について 

問 27 男女共同参画社会の実現に向けて舞鶴市が力を入れて取り組 

むべきこと 

Ⅸ 回答者自身に 

ついて 

問 28 回答者の性別 

問 29 回答者の年齢 

問 30 回答者の結婚の状況 

問 31－１ 回答者の子どもの人数 

問 31－２ 回答者の一番下の子どもの年齢 

問 32 回答者の家族構成 

 

 

本調査における回答者の属性（問 28～問 32） 

回答者の男女比を見ると、女性が占める割合の方が高く、55.7%となっています。年

齢別では 60 歳代の占める割合が 20.7%と最も高く、60 歳代と 70 歳以上の回答者が

41.0%を占めています。回答者の 67.8%は現在結婚しており（内縁・事実婚を含む）、主

な家族構成は「親と子（２世帯）」（44.6%）と「夫婦またはパートナーと２人だけ」（26.4%）

です。また、回答者の 69.6%は子どもが１人以上います。一番下の子どもの年齢を見る

と、18歳までの子どもがいる回答者が 29.0%、19歳以上の子どもがいる回答者が 56.0%

となっています。 

 

 

 

 



5 

Ⅰ 男女共同参画に関する意識（問１～問２） 

性別による分業や役割分担に関する５個の考え方の中で「抵抗を感じる」の割合が最

も高いのは「（１）「女（男）だから・・・」「女（男）のくせに・・・」といった言い方」

で 58.3%となっています。また、「抵抗を感じない」の割合が最も高いのは「（３）自治

会長など地域の役員に女性がなる」で 84.0%となっています。 

男女平等に関する意識については以下のようになっています。９項目のうち「男性が

優遇されている」と「どちらかといえば男性が優遇されている」の合計は、「（８）社会

通念・習慣・しきたりなど」の割合が 66.1%と最も高く、次いで「（６）政治の場」が

66.0%「（２）雇用の機会や働く場」が 65.8%となっています。一方、「女性が優遇され

ている」と「どちらかといえば女性が優遇されている」の合計が 50.0%を超えている項

目はありません。「男女が平等である」の割合は「（４）学校教育の場」の割合が 60.6%

と最も高く、「（１）家事や育児など家庭生活」は 11.1%と最も低いです。 

 

 

Ⅱ 働く場における男女平等（問３～問５） 

責任ある職務や指導的立場にある女性の比率が低いことについては「適正のある女性

はどんどん登用していくべき」が 77.1%と最も高いです。「このままでよい」と「女性

は登用しなくてよい」は合わせて 5.1%となっています。また、そのような立場にある

女性の比率を高めていくための方法としては、「男性の意識改革を進める」の割合が

46.8%と最も高いです。さらに、「女性の意識改革を進める」も 35.2%と２番目に高く、

男女両方の意識改革が重視されていると言えます。 

男女ともに働きやすい環境の実現のためには家事・育児・介護における男女の協力や、

育児休業・介護休業をとりやすくすること、離職後の職場復帰を可能にする制度などが

重視されています。一方、「能力開発のための研修やセミナーを開催する」の割合は最

も低く、「すでに男女がともに働きやすい環境になっている」と「その他」を除くと、

唯一１桁となっています。 
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Ⅲ 仕事と家庭・地域生活（問６～問 12） 

回答者自身の職業も回答者の配偶者（パートナー）の職業も「勤め人（正規・常勤）」
の割合が最も高く、ともに 30%台となっています。また、女性が仕事をもつことについ
ては、「子どもができても、ずっと仕事を持ち続ける方がよい」の割合が 47.1%と最も
高く、次いで「子どもができたら仕事をやめ、大きくなったら再び仕事をもつ方がよい」
は 28.2%となっています。しかし、男女がともに家事や育児、介護に関わるという意識
がないことや、職場の理解・協力を得ることが難しいことが女性の就労継続や再就職に
おける主な支障となっています。 

また、仕事と家庭生活・地域活動のバランスについて希望と現状を比較すると、両立
させることを希望している回答者の割合が高いです。しかし、実際には仕事に専念して
いる、またはどちらかというと仕事を優先させているという状況となっています。 

家庭生活と地域活動における役割分担については以下のようになっています。10 項
目のうち夫が中心に担っていることとしては「生活費を得る」の割合が 64.9%と最も高
く、「食事の支度」は 1.9%と最も低いです。妻が中心に担っていることとしては「食事
の支度」の割合が 89.8%と最も高く、「生活費を得る」は 2.6%と最も低いです。夫と妻
が同程度に担っていることとしては「近所付き合い」の割合が 48.6%と最も高く、「食
事の支度」は 8.6%と最も低いです。 

また、男性が家庭生活や地域活動に積極的に参加していくために必要なこととしては
夫婦や家族間のコミュニケーションを図ることや、家事や育児などに対する男性の抵抗
感をなくすこと、積極的に参加する男性への職場や周囲の理解を促進することがそれぞ
れ約 35.0%で、上位３項目となっています。 
 
 

Ⅳ ドメスティック・バイオレンス（DV）（問 13～問 20） 

DV として認識されているものは「身体的暴力」が 90.3%と最も高く、その他の選択
肢もすべて 55.0%以上となっています。また、実際に DV を受けたことがある回答者は
19.3%であり、その内容としては「おどす、大声でどなる」が 8.8%と最も高いです。 

DV を受けた際の対応については、「不明・無回答」を除くと「誰にも相談していな
い」が 33.7%と最も高いです。一方、誰かに（どこかに）相談した回答者が選択した相
談先としては、家族や親族、同僚や友人の割合が高くなっています。また、行政機関は
下位３項目の１つとなっており、このことは、暴力に関する相談を受け付けている行政
機関の中で知っているものを尋ねている問 17 の結果にも影響していると考えられます。
問 17 では、「警察署」と「市の「女性のための相談室」」、「市の人権啓発推進課」につ
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いては知っている回答者の割合が比較的高いです。しかし、これらを除くと他の選択肢

は平均 8.1%となっています。また、「どれも知らない」の割合が 16.2%と４番目に高い

です。このように、DVを受けても相談していない回答者の割合の方が高く、相談先と

して多くの回答者に認識されているものは少ないと言えます。 

DV の解決に必要なこととしては、「被害者のための緊急避難場所を提供する」、「警

察が適切に対応する」、「弁護士などに気軽に相談できるようにする」の割合が 30%台

と高いです。また、DVの防止に必要なこととしては、「暴力をふるったものへの罰則を

強化する」、「学校で児童・生徒・学生に対し、暴力を防止するための教育を行う」の割

合がそれぞれ 50.0%以上と高くなっています。解決策については被害者保護の視点の選

択肢、防止策については加害者視点の選択肢の割合が高いと言えます。また、加害者に

対しては教育を行うことよりも罰則を強化することの方が重視されているという点は

共通しています。 

 

 

Ⅴ 子育て・教育（問 21～問 22） 

子育てに関する３つの考え方について、「そう思う」の割合が最も高いのは「男女に

関わらず、個性や能力、希望に応じて育てる方がよい」であり、91.7%となっています。

一方、「そう思わない」の割合が最も高いのは「子どもは、家庭で母親が育てる方がよ

い」であり、58.8%となっています。 

また、学校教育の場における男女共同参画の推進に必要なこととしては「個人の能力、

個性、希望を重んじた進路指導」の割合が 78.8%と最も高いです。一方、「保護者へ男

女共同参画を広報し、啓発を行う」の割合は 17.4%と最も低くなっています。 

 

 

Ⅵ 災害（問 23） 

災害に備えるためにこれから必要な施策については、備蓄品の整備や避難所運営マニ

ュアルの作成において多様な人の視点を入れたり配慮を盛り込んだりすることの割合

が 50.0%以上と高くなっています。一方、「その他」と「特に必要なことはない」を除

くと「男女共同参画の視点を取り入れた防災の研修・講座の実施」の割合は最も低く、

唯一 10%台となっています。 
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Ⅶ フレアス舞鶴（舞鶴市男女共同参画センター）（問 24～問 26） 

回答者の 79.2%がフレアス舞鶴を知らないと回答しており、知っている回答者の 4.7

倍となっています。さらに、知っている回答者の中でも利用したことがない回答者の割

合の方が 73.7%と高く、利用したことがある回答者の３倍となっています。フレアス舞

鶴の機能として認識されていることとしては、「中総合会館の５階にある」の割合が

78.2%と最も高く、「団体登録制度があり、情報交換や交流ができる」の割合が 19.5%

と最も低くなっています。また、施設の所在地以外に 50.0%以上となっている選択肢は

なく、「どのようなことが行われているのか知らない」が 17.3%となっています。一方、

フレアス舞鶴を知っている回答者が充実させるべきと考えていることとしては「さまざ

まな悩みに対する相談事業」と「働く上で役立つ各種講座」、「起業や就業・再就職を目

指す女性のための講座」の割合が高く、それぞれ 20%台から 30%台となっています。 

 

 

Ⅷ 男女共同参画全体（問 27） 

男女共同参画社会の実現に向けて舞鶴市が力を入れるべきことについては、子育てや

介護に従事する人への支援に関するものの割合が高くなっています。一方、相談を除く

女性への支援や女性の人材育成に関するものについては割合が低くなっています。 

  



9 

３⃣ 調査結果 

以下では各問について、単純集計の結果、舞鶴市における平成 27 年度調査と国の調

査の結果（内閣府 男女共同参画に関する世論調査（令和元年９月））との比較、回答

者の属性ごとの結果、について説明していきます。 

 

本調査における回答者の属性（問 28～問 32） 

本調査では、性別と年齢、結婚の状況、子どもの人数と年齢、家族構成という観点か

ら回答者の属性を把握しています。調査票の中では最後の問となっていますが、調査結

果を見る上で基本となる情報であるため、本報告書では最初に説明します。 

 

問 28 あなたの性別は。 

単数回答（N=792） 

回答者を性別で分けると、女性の方が男性よりも高い割合を占めています。（図表１） 

 

図表１ 

 

 

  

55.7 42.3 1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性 男性 その他 不明・無回答

0.1
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問 29 あなたの年齢は。（記入日の時点で） 

単数回答（N=792） 

回答者の年齢を 10 歳ごとに区切ると、60 歳代の占める割合が最も高く、次いで 70

歳以上、50 歳代となっています。また、60歳代と 70 歳以上が 41.0%を占めています。

（図表２） 

 

図表２ 

 

 

問 30 あなたは現在結婚されていますか。 

単数回答（N=792） 

「結婚している（内縁・事実婚を含む）」が 67.8%と最も高く、次いで「結婚したこ

とがない」が 17.6%となっています。（図表３） 

 

図表３ 

 

1.8 

8.0 14.1 14.6 18.2 20.7 20.3 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 不明・無回答

67.8 6.1 6.6 17.6 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

結婚している（内縁・事実婚を含む） 結婚していた（離別）

結婚していた（死別） 結婚したことがない

不明・無回答
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問 31 お子さんについてお尋ねします。 

問 31－１ あなたにはお子さんがおられますか。また、何人おられますか。 

単数回答（N=792） 

子どもがいる回答者は 69.6%です。子どもの人数は２人が 36.0%と最も高く、次いで

３人が 17.6%、１人が 14.0%となっています。（図表４） 

 

図表４ 

 

 

問 31－２ 一番下のお子さんは何歳ですか。 

数量回答（N=606） 

子どもがいる回答者のうち、18 歳までの子どもがいる回答者は 29.0%、19 歳以上の

子どもがいる回答者は56.0%となっています。18歳までの子どもがいる回答者のうち、

一番下の子どもの年齢としては０～６歳の割合が 13.4%と最も高く、次いで 13～18歳

が 8.7%、７～12 歳が 6.9%となっています。（図表５） 

 

図表５ 

 

23.5 14.0 36.0 17.6 

2.0 

6.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いない 1人 2人 3人 4人以上 不明・無回答

13.4 6.9 8.7 10.1 45.9 15.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０～６歳 ７～12歳 13～18歳 19～25歳 26歳以上 不明・無回答
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問 32 あなたの現在の家族構成はどれにあたりますか。（○は１つ） 

単数回答（N=792） 

「親と子（２世帯）」が 44.6%と最も高く、次いで「夫婦またはパートナーと２人だ

け」が 26.4%、「ひとり暮らし」が 11.6%となっています。また、「夫婦またはパートナ

ーと２人だけ」と「親と子（２世帯）」を合わせると 71.0%となります。（図表６） 

 

図表６ 

 

 

  

11.6 26.4 44.6 8.1 2.7 6.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり暮らし 夫婦またはパートナーと２人だけ

親と子（２世帯） 親と子と孫（３世帯）

その他 不明・無回答
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Ⅰ 男女共同参画に関する意識について（問１～問２） 

Ⅰでは、性別分業と男女平等についてどのように考えているかをそれぞれ５段階で尋

ねています。 

 

問１ あなたは、次の（１）～（５）についてどのように思いますか。 

（○はそれぞれ１つ） 

単数回答（N=792） 

比較・クロス集計：平成 27 年度舞鶴市調査、性別、年齢 

（１）から（５）の単純集計の結果をまとめると、図表Ⅰ－１のようになります。「（１）

女（男）だから・・・」「女（男）のくせに」といった言い方」と「（５）「男は仕事、女

は家庭」といった考え方」の 2つは「抵抗を感じる」が 50.0%以上となっています。一

方、「（２）男性が育児休暇をとる」と「（３）自治会長など地域の役員に女性がなる」

については「抵抗を感じる」は 10.0%未満であり、「抵抗を感じない」の割合が高くな

っています。「（４）結婚してもそれぞれの姓を名乗る」については、他の選択肢と比べ

ると「抵抗を感じる」と「抵抗を感じない」、「どちらともいえない」の３つの差が小さ

くなっています。 

 

図表Ⅰ－１ 

 

 

  

58.3

9.7

3.7

28.2

53.8

13.0

68.7

84.0

38.6

17.0

25.4

18.6

9.3

28.0

26.3

2.0

2.0

2.0

4.2

2.0

1.3

1.0

1.0

1.0

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（１）「女（男）だから・・・」「女（男）の

くせに・・・」といった言い方

（２）男性が育児休暇をとる

（３）自治会長など地域の役員に女性がなる

（４）結婚してもそれぞれの姓を名乗る

（５）「男は仕事、女は家庭」といった考え方

抵抗を感じる 抵抗を感じない どちらともいえない わからない 不明・無回答
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（1）「女（男）だから・・・」「女（男）のくせに・・・」といった言い方 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

大きな変化はなく、「抵抗を感じる」が 50%台後半と最も高いです。ただし、平成 27

年度調査の問は「「女のくせに・・・」「男のくせに・・・」といった言い方」となって

います。（図表Ⅰ－２） 

 

図表Ⅰ－２ 

 

 

【性別によるクロス集計】 

男女ともに「抵抗を感じる」の割合が最も高く、女性は 62.6%、男性は 52.5%となっ

ています。（図表Ⅰ－３） 

 

図表Ⅰ－３ 

 

57.6 

58.3 

14.9 

13.0 

24.1 

25.4 

1.5 

2.0 

1.9 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成27年度舞鶴市調査

（N=821）

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

抵抗を感じる 抵抗を感じない どちらともいえない わからない 不明・無回答

62.6

52.5

100.0

60.0

9.3

18.5

24.9

26.0

26.7

2.3

1.8

0.9

1.2

13.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

その他

不明・無回答

抵抗を感じる 抵抗を感じない どちらともいえない わからない 不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

すべての年齢において、「抵抗を感じる」が 50.0%から 65.0%となっています。また、

「どちらともいえない」がすべての年齢において 25.0%前後となっています。（図表Ⅰ

－４） 

 

図表Ⅰ－４ 

 

 

  

50.0

61.9

65.2

57.8

52.8

61.0

55.3

61.1

7.1

7.9

11.6

11.2

16.0

11.0

18.6

28.6

27.0

20.5

25.9

29.2

26.8

22.4

27.8

14.3

3.2

1.8

4.3

1.4

0.6

1.2

0.9

0.9

0.7

0.6

2.5

11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

抵抗を感じる 抵抗を感じない どちらともいえない わからない 不明・無回答
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（2）男性が育児休暇をとる 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

全体の傾向としては同じです。しかし、「抵抗を感じない」は 13.3 ポイント増加し、

「抵抗を感じる」は 5.9 ポイント減少しています。（図表Ⅰ－５） 

 

図表Ⅰ－５ 

 

 

【性別によるクロス集計】 

男女ともに「抵抗を感じない」の割合が最も高く、女性は 73.7%、男性は 62.7%とな

っています（図表Ⅰ－６）。 

 

図表Ⅰ－６ 
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55.4 

68.7 

22.0 

18.6 

4.1 

2.0 

2.8 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成27年度舞鶴市調査

（N=821）

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

抵抗を感じる 抵抗を感じない どちらともいえない わからない 不明・無回答

7.3

13.1
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73.7

62.7

100.0
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16.6

21.2
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1.6

2.4

6.7

0.9

0.6

13.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

その他

不明・無回答

抵抗を感じる 抵抗を感じない どちらともいえない わからない 不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

すべての年齢において「抵抗を感じない」の割合が最も高く、「抵抗を感じる」の割

合は 10.0%前後となっています。また、20 歳代では「抵抗を感じる」の割合は 0.0%と

なっています。（図表Ⅰ－７） 

 

図表Ⅰ－７ 
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11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

抵抗を感じる 抵抗を感じない どちらともいえない わからない 不明・無回答
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（3）自治会長など地域の役員に女性がなる 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

平成 27年度舞鶴市調査には、この問はありません。 

 

【性別によるクロス集計】 

男女ともに「抵抗を感じない」の割合が最も高く、女性は 80.3%、男性は 89.0%とな

っています。（図表Ⅰ－８） 

 

図表Ⅰ－８ 
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その他

不明・無回答

抵抗を感じる 抵抗を感じない どちらともいえない わからない 不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

すべての年齢において「抵抗を感じない」の割合が最も高く、「抵抗を感じる」の割

合は 5.0%前後となっています。（図表Ⅰ－９） 

 

図表Ⅰ－９ 
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抵抗を感じる 抵抗を感じない どちらともいえない わからない 不明・無回答
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（4）結婚してもそれぞれの姓を名乗る 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

平成 27年度舞鶴市調査とは傾向が変化しています。平成 27 年度舞鶴市調査では「抵

抗を感じる」の割合が最も高く、次いで「抵抗を感じない」、「どちらともいえない」と

なっています。しかし、令和２年度舞鶴市調査では「抵抗を感じない」の割合が最も高

く、次いで「抵抗を感じる」、「どちらともいえない」が概ね同程度となっています。ま

た、「抵抗を感じる」と「抵抗を感じない」の差は平成 27 年度舞鶴市調査では 19.9 ポ

イントですが、令和 2 年度舞鶴市調査では 10.4 ポイントとなっており、差が縮小して

います。（図表Ⅰ－10） 

 

図表Ⅰ－10 

 

 

  

45.7 

28.2 

25.8 
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令和2年度調査

（N=792）

抵抗を感じる 抵抗を感じない どちらともいえない わからない 不明・無回答
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【性別によるクロス集計】 

女性は「抵抗感じない」が 41.7%と最も高いです。一方、男性は「抵抗を感じる」と

「抵抗を感じない」が同程度であり、ともに約 35.0%となっています。（図表Ⅰ－11） 

 

図表Ⅰ－11 
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0.9

0.6
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不明・無回答

抵抗を感じる 抵抗を感じない どちらともいえない わからない 不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

30 歳代から 50 歳代では「抵抗を感じる」が 20%台前半、「抵抗を感じない」が 40%

台となっています。一方、70 歳以上では「抵抗を感じる」が 45.3%、「抵抗を感じない」

が 22.4%となっています。（図表Ⅰ－12） 

 

図表Ⅰ－12 
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抵抗を感じる 抵抗を感じない どちらともいえない わからない 不明・無回答
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（5）「男は仕事、女は家庭」といった考え方 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

全体の傾向としては同じです。しかし、令和２年度舞鶴市調査では「抵抗を感じる」

の割合が 9.6 ポイント増加、「抵抗を感じない」は 4.9 ポイント、「どちらともいえない」

は 3.8 ポイント減少しています。（図表Ⅰ－13） 

 

図表Ⅰ－13 

 

 

【性別によるクロス集計】 

男女ともに「抵抗を感じる」の割合が最も高く、女性は 62.4%、男性は 42.4%となっ

ています。ただし、男性は「抵抗を感じない」と「どちらともいえない」が同程度であ

り、ともに約 25.0%となっています。（図表Ⅰ－14） 

 

図表Ⅰ－14 
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抵抗を感じる 抵抗を感じない どちらともいえない わからない 不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

70 歳以上を除くと、「抵抗を感じる」が 50.0%以上となっています。一方、70歳以上

では、「抵抗を感じる」は 38.5%に留まっており、「抵抗を感じない」と「どちらともい

えない」もそれぞれ 30.0%前後となっています。（図表Ⅰ－15） 

 

図表Ⅰ－15 
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問 2 あなたは、次の（１）～（９）について男女は平等になっていると思いま 

すか。あなたの気持ちに最も近いものを選んでください。（○はそれぞれ

１つ） 

単数回答（N=792） 

比較・クロス集計：平成 27年度舞鶴市調査、令和元年度国調査、性別、年齢、家族構成 

（１）から（９）の単純集計の結果をまとめると、図表Ⅰ－16 のようになります。

「（４）学校教育の場」と「（５）自治会や PTAなどの地域活動の場」、「（７）法律や制

度」を除いて「男性が非常に優遇されている」と「どちらかといえば男性が優遇されて

いる」の合計が 60.0%以上となっています。また、「平等である」が 50.0%以上となっ

ているのは「（４）学校教育の場」のみとなっています。 

 

図表Ⅰ－16 
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どちらかといえば女性が優遇されている わからない

不明・無回答
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（１）家事や育児など家庭生活 

【平成 27年度舞鶴市調査】 

平成 27年度舞鶴市調査とは傾向が変化しています。平成 27 年度舞鶴市調査では「ど

ちらかといえば男性が優遇されている」の割合が最も高く、次いで「平等である」、「男

性が非常に優遇されている」となっています。しかし、令和２年度舞鶴市調査では「ど

ちらかといえば男性が優遇されている」の割合が最も高いのは同じですが、次いで高い

のは「男性が非常に優遇されている」、「平等である」となっています。また、「男性が

非常に優遇されている」と「どちらかといえば男性が優遇されている」の合計は 9.9 ポ

イント増加し、「平等である」は 16.7ポイント減少しています。（図表Ⅰ－17） 

 

図表Ⅰ－17 
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平成27年度舞鶴市調査

（N=821）

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答
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【令和元年度国調査との比較】 

令和２年度舞鶴市調査では「どちらかといえば男性が優遇されている」の割合が最も

高く、次いで「男性が非常に優遇されている」、「平等である」となっています。一方、

令和元年度国調査では「平等である」の割合が最も高く、次いで「どちらかといえば男

性が優遇されている」、「男性が非常に優遇されている」となっています。（図表Ⅰ－18） 

 

図表Ⅰ－18 

 
（注１）令和元年度国調査のデータは「不明・無回答」を除いたものとなっているため、令 

和２年度舞鶴市調査のデータも「不明・無回答」を除いたものに揃えています。 
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16.8 
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49.3 
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11.3 

6.5 

8.0 

0.7 

2.6 

2.4 

12.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年度国調査

（N=2645）

令和2年度舞鶴市調査

（N=779）

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「どちらかといえば男性が優遇されている」の割合が最も高いです。また、

「男性が非常に優遇されている」と「どちらかといえば男性が優遇されている」を合わ

せると、女性は 68.2%、男性は 61.5%となっています。（図表Ⅰ－19） 

 

図表Ⅰ－19 
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その他

不明・無回答

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

20 歳代から 70 歳以上では「どちらかといえば男性が優遇されている」の割合が最も

高いです（図表Ⅰ－20）。 

 

図表Ⅰ－20 

 

 

  

14.3
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18.8

19.0
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14.3
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40.2

46.6

55.6
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1.7

1.2

2.5
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10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答
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【家族構成と性別によるクロス集計】 

男女ともに、家族構成による違いは特に見られません。（図表Ⅰ－21） 

 

図表Ⅰ－21 

 

（注１）上段は度数、下段は％を表しています。 

（注２）網掛けは、各における上位２項目を示しています。 

 

  

性別 家族構成 合計

男性が非常

に優遇され

ている

どちらかと

いえば男性

が優遇され

ている

平等である

どちらかと

いえば女性

が優遇され

ている

女性が非常

に優遇され

ている

わからない
不明・無回

答

40                8                   17                1                   4                   -                     9                   1                   

100.0           20.0             42.5             2.5               10.0             -                     22.5             2.5               

114              21                60                13                11                1                   6                   2                   

100.0           18.4             52.6             11.4             9.6               0.9               5.3               1.8               

208              49                96                13                15                9                   22                4                   

100.0           23.6             46.2             6.3               7.2               4.3               10.6             1.9               

44                7                   21                3                   4                   1                   8                   -                     

100.0           15.9             47.7             6.8               9.1               2.3               18.2             -                     

13                1                   7                   1                   2                   2                   -                     -                     

100.0           7.7               53.8             7.7               15.4             15.4             -                     -                     

22                4                   10                2                   3                   1                   1                   1                   

100.0           18.2             45.5             9.1               13.6             4.5               4.5               4.5               

50                6                   18                8                   5                   2                   11                -                     

100.0           12.0             36.0             16.0             10.0             4.0               22.0             -                     

91                11                57                15                3                   -                     5                   -                     

100.0           12.1             62.6             16.5             3.3               -                     5.5               -                     

142              14                73                19                10                2                   23                1                   

100.0           9.9               51.4             13.4             7.0               1.4               16.2             0.7               

19                5                   10                1                   1                   -                     2                   -                     

100.0           26.3             52.6             5.3               5.3               -                     10.5             -                     

7                   1                   3                   2                   1                   -                     -                     -                     

100.0           14.3             42.9             28.6             14.3             -                     -                     -                     

26                2                   6                   7                   1                   1                   7                   2                   

100.0           7.7               23.1             26.9             3.8               3.8               26.9             7.7               

男性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答

女性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答
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（2）雇用の機会や働く場 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

大きな変化ではありませんが、「男性が非常に優遇されている」と「どちらかといえ

ば男性が優遇されている」の合計は 4.9 ポイント減少しています。また、「平等である」

は 3.7 ポイント増加しています。（図表Ⅰ－22） 

 

図表Ⅰ－22 
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平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答
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【令和元年度国調査との比較】 

令和２年度舞鶴市調査では「どちらかといえば男性が優遇されている」が 50.0%を越

えています。しかし、令和元年度国調査では 39.8%に留まっています。（図表Ⅰ－23） 

 

図表Ⅰ－23 

 

（注１）令和元年度国調査のデータは「不明・無回答」を除いたものとなっているため、令 

和２年度舞鶴市調査のデータも「不明・無回答」を除いたものに揃えています。 
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（N=2645）

令和2年度舞鶴市調査

（N=780）

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「どちらかといえば男性が優遇されている」の割合が最も高いです。また、

「男性が非常に優遇されている」と「どちらかといえば男性が優遇されている」を合わ

せると、女性は 69.0%、男性は 62.3%となっています。（図表Ⅰ－24） 

 

図表Ⅰ－24 
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その他

不明・無回答

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

すべての年齢において「どちらかといえば男性が優遇されている」の割合が最も高い

です。一方、「平等である」も 20.0%前後となっています。（図表Ⅰ－25） 

 

図表Ⅰ－25 
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70歳以上

不明・無回答

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答
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【家族構成と性別によるクロス集計】 

女性は、「親と子（２世帯）」で「男性が非常に優遇されている」の割合が他の家族構

成に比べると高いです。男性は、家族構成に関わらず「どちらかといえば男性が優遇さ

れている」の割合が高く、「その他」と「不明・無回答」を除き 50.0%を超えています。

（図表Ⅰ－26） 

 

図表Ⅰ－26 

 

（注１）上段は度数、下段は％を表しています。 

（注２）網掛けは、各家族構成における上位２項目を示しています。 

 

  

性別 家族構成 合計

男性が非常

に優遇され

ている

どちらかと

いえば男性

が優遇され

ている

平等である

どちらかと

いえば女性

が優遇され

ている

女性が非常

に優遇され

ている

わからない
不明・無回

答

40                7                   19                5                   -                     -                     8                   1                   

100.0           17.5             47.5             12.5             -                     -                     20.0             2.5               

114              18                61                21                2                   -                     11                1                   

100.0           15.8             53.5             18.4             1.8               -                     9.6               0.9               

208              44                109              30                3                   1                   18                3                   

100.0           21.2             52.4             14.4             1.4               0.5               8.7               1.4               

44                5                   18                13                -                     -                     7                   1                   

100.0           11.4             40.9             29.5             -                     -                     15.9             2.3               

13                3                   8                   2                   -                     -                     -                     -                     

100.0           23.1             61.5             15.4             -                     -                     -                     -                     

22                -                     12                3                   -                     -                     7                   -                     

100.0           -                     54.5             13.6             -                     -                     31.8             -                     

50                6                   25                10                1                   1                   7                   -                     

100.0           12.0             50.0             20.0             2.0               2.0               14.0             -                     

91                13                46                27                2                   -                     3                   -                     

100.0           14.3             50.5             29.7             2.2               -                     3.3               -                     

142              16                76                31                5                   1                   12                1                   

100.0           11.3             53.5             21.8             3.5               0.7               8.5               0.7               

19                2                   11                5                   -                     -                     1                   -                     

100.0           10.5             57.9             26.3             -                     -                     5.3               -                     

7                   -                     3                   3                   -                     -                     1                   -                     

100.0           -                     42.9             42.9             -                     -                     14.3             -                     

26                2                   9                   5                   -                     -                     8                   2                   

100.0           7.7               34.6             19.2             -                     -                     30.8             7.7               

男性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答

女性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答
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（3）賃金や待遇 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

平成 27年度舞鶴市調査とは傾向が変化しています。平成 27 年度舞鶴市調査では「ど

ちらかといえば男性が優遇されている」の割合が最も高く、次いで「男性が非常に優遇

されている」、「平等である」となっています。しかし、令和２年度舞鶴市調査では「ど

ちらかといえば男性が優遇されている」の割合が最も高いのは同じですが、「男性が非

常に優遇されている」と「平等である」が同程度となっています。また、「男性が非常

に優遇されている」と「どちらかといえば男性が優遇されている」の合計は 6.2 ポイン

ト減少し、「平等である」は 4.1ポイント増加しています。（図表Ⅰ－27） 

 

図表Ⅰ－27 

 

 

【令和元年度国調査との比較】 

令和元年度国調査には、この問はありません。 
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1.4 
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平成27年度舞鶴市調査

（N=821）

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「どちらかといえば男性が優遇されている」の割合が最も高いです。また、

「男性が非常に優遇されている」と「どちらかといえば男性が優遇されている」を合わ

せると、女性は 67.6%、男性は 62.7%なっています。（図表Ⅰ－28） 

 

図表Ⅰ－28 
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不明・無回答

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

20 歳代から 70 歳以上では「どちらかといえば男性が優遇されている」の割合が最も

高いです。ただし、30 歳代では「平等である」が「どちらかといえば男性が優遇されて

いる」と同じ 33.9%で最も高いです。また、「平等である」の割合は 20 歳代と 40歳代、

70 歳以上でも 2 番目に高いです。（図表Ⅰ－29） 

 

図表Ⅰ－29 
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不明・無回答

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答
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【家族構成と性別によるクロス集計】 

男女ともに、家族構成による違いは特に見られません。（図表Ⅰ－30） 

 

図表Ⅰ－30 

 

（注１）上段は度数、下段は％を表しています。 

（注２）網掛けは、各家族構成における上位２項目を示しています。 

 

 

  

性別 家族構成 合計

男性が非常

に優遇され

ている

どちらかと

いえば男性

が優遇され

ている

平等である

どちらかと

いえば女性

が優遇され

ている

女性が非常

に優遇され

ている

わからない
不明・無回

答

40                8                   16                8                   -                     -                     7                   1                   

100.0           20.0             40.0             20.0             -                     -                     17.5             2.5               

114              25                51                20                -                     -                     17                1                   

100.0           21.9             44.7             17.5             -                     -                     14.9             0.9               

208              51                97                31                -                     1                   26                2                   

100.0           24.5             46.6             14.9             -                     0.5               12.5             1.0               

44                8                   22                9                   -                     -                     4                   1                   

100.0           18.2             50.0             20.5             -                     -                     9.1               2.3               

13                4                   6                   3                   -                     -                     -                     -                     

100.0           30.8             46.2             23.1             -                     -                     -                     -                     

22                2                   8                   3                   -                     -                     9                   -                     

100.0           9.1               36.4             13.6             -                     -                     40.9             -                     

50                7                   22                13                -                     -                     8                   -                     

100.0           14.0             44.0             26.0             -                     -                     16.0             -                     

91                14                53                21                -                     -                     3                   -                     

100.0           15.4             58.2             23.1             -                     -                     3.3               -                     

142              19                72                35                3                   -                     12                1                   

100.0           13.4             50.7             24.6             2.1               -                     8.5               0.7               

19                3                   6                   7                   -                     -                     3                   -                     

100.0           15.8             31.6             36.8             -                     -                     15.8             -                     

7                   -                     4                   -                     1                   -                     2                   -                     

100.0           -                     57.1             -                     14.3             -                     28.6             -                     

26                1                   9                   7                   -                     -                     7                   2                   

100.0           3.8               34.6             26.9             -                     -                     26.9             7.7               

男性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答

女性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答
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（4）学校教育の場 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

平成 27年度舞鶴市調査とは傾向が変化しています。「平等である」の割合が最も高い

のは同じですが、令和 2 年度舞鶴市調査では平成 27 年度舞鶴市調査の 70.6%から 10

ポイント減少しています。また、「男性が非常に優遇されている」と「どちらかといえ

ば男性が優遇されている」の合計は 4.8ポイント増加しています。（図表Ⅰ－31） 

 

図表Ⅰ－31 
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21.3 

3.3 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成27年度舞鶴市調査

（N=821）

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答
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【令和元年度国調査との比較】 

令和元年度国調査と令和２年度舞鶴市調査は概ね同じ傾向であり、「平等である」が

約 60.0%と最も高いです。（図表Ⅰ－32） 

 

図表Ⅰ－32 

 

（注１）令和元年度国調査のデータは「不明・無回答」を除いたものとなっているため、令 

和２年度舞鶴市調査のデータも「不明・無回答」を除いたものに揃えています。 

 

  

3.3 

1.3 

15.2 

12.4 

61.2 

61.8 

2.3 

2.7 

0.3 

0.1 

17.7 

21.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年度国調査

（N=2645）

令和2年度舞鶴市調査

（N=777）

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「平等である」の割合が最も高く、女性は 55.6%、男性は 68.4%となって

います。（図表Ⅰ－33） 

 

図表Ⅰ－33 

 

 

  

2.0

6.7

14.7

8.7

13.3
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1.4
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20.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

その他

不明・無回答

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

すべての年齢において、「平等である」の割合が最も高いです。また、20歳代から 70

歳以上では「平等である」の割合が 60.0%前後となっています。（図表Ⅰ－34） 

 

図表Ⅰ－34 

 

 

  

7.1

3.4

2.1

0.6

5.6

21.4

6.3

9.8

12.9

9.0

15.9

14.3

5.6

35.7

58.7

61.6

57.8

63.2

62.8

61.5

50.0

7.1

1.6

0.9

0.9

3.5

1.8

5.6

0.6

28.6

31.7

26.8

23.3

22.2

16.5

15.5

22.2

1.6

0.9

1.7

1.8

3.1

16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答
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【家族構成と性別によるクロス集計】 

男女ともに、家族構成による違いは特に見られません。（図表Ⅰ－35） 

 

図表Ⅰ－35 

 

（注１）上段は度数、下段は％を表しています。 

（注２）網掛けは、各家族構成における上位２項目を示しています。 

 

 

  

性別 家族構成 合計

男性が非常

に優遇され

ている

どちらかと

いえば男性

が優遇され

ている

平等である

どちらかと

いえば女性

が優遇され

ている

女性が非常

に優遇され

ている

わからない
不明・無回

答

40                2                   5                   22                1                   -                     9                   1                   

100.0           5.0               12.5             55.0             2.5               -                     22.5             2.5               

114              1                   19                68                1                   -                     22                3                   

100.0           0.9               16.7             59.6             0.9               -                     19.3             2.6               

208              6                   26                116              2                   1                   55                2                   

100.0           2.9               12.5             55.8             1.0               0.5               26.4             1.0               

44                -                     9                   21                2                   -                     12                -                     

100.0           -                     20.5             47.7             4.5               -                     27.3             -                     

13                -                     2                   6                   -                     -                     5                   -                     

100.0           -                     15.4             46.2             -                     -                     38.5             -                     

22                -                     4                   12                -                     -                     5                   1                   

100.0           -                     18.2             54.5             -                     -                     22.7             4.5               

50                -                     3                   34                3                   -                     10                -                     

100.0           -                     6.0               68.0             6.0               -                     20.0             -                     

91                -                     9                   70                3                   -                     8                   1                   

100.0           -                     9.9               76.9             3.3               -                     8.8               1.1               

142              -                     14                96                5                   -                     26                1                   

100.0           -                     9.9               67.6             3.5               -                     18.3             0.7               

19                -                     2                   11                2                   -                     4                   -                     

100.0           -                     10.5             57.9             10.5             -                     21.1             -                     

7                   -                     -                     3                   2                   -                     2                   -                     

100.0           -                     -                     42.9             28.6             -                     28.6             -                     

26                -                     1                   15                -                     -                     7                   3                   

100.0           -                     3.8               57.7             -                     -                     26.9             11.5             

男性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答

女性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答
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（5）自治会や PTA などの地域活動の場 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

大きな変化はなく、「平等である」がともに 40%台となっています。一方、大きな変

化ではありませんが、令和 2 年度調査では「平等である」の割合が 4.9ポイント減少し、

「わからない」が 6.9ポイント増加しています。（図表Ⅰ－36） 

 

図表Ⅰ－36 
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平成27年度舞鶴市調査

（N=821）

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答
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【令和元年度国調査との比較】 

大きな違いはなく、「平等である」がともに 40%台と最も高いです。（図表Ⅰ－37） 

 

図表Ⅰ－37 

 

（注１）令和元年度国調査のデータは「不明・無回答」を除いたものとなっているため、令 

和２年度舞鶴市調査のデータも「不明・無回答」を除いたものに揃えています。 
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（N=2645）

令和2年度舞鶴市調査

（N=781）

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「平等である」の割合が最も高いです。ただし、女性は「男性が非常に優

遇されている」と「どちらかといえば男性が優遇されている」の合計と「平等である」

の割合が同程度であり、ともに約 30.0%となっています。（図表Ⅰ－38） 

 

図表Ⅰ－38 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

その他

不明・無回答

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

10 歳代から 30 歳代では「わからない」の割合が最も高く、40 歳代と 50 歳代でも２

番目に高いです。また、40 歳代から 70 歳以上では「平等である」の割合が最も高いで

す。ただし、60 歳代では「男性が非常に優遇されている」と「どちらかといえば男性が

優遇されている」の割合が 39.0%と２番目に高く、「平等である」との差も小さくなっ

ています。（図表Ⅰ－39） 

 

図表Ⅰ－39 
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不明・無回答

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答
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【家族構成と性別によるクロス集計】 

男女ともに、「ひとり暮らし」で「わからない」の割合が他の選択肢に比べると高い

です。また、女性は「夫婦またはパートナーと２人だけ」と「親と子（２世帯）」で「ど

ちらかといえば男性が優遇されている」の割合が他の選択肢に比べると高いです。この

傾向は男性の「夫婦またはパートナーと２人だけ」にも見られます。（図表Ⅰ－40） 

 

図表Ⅰ－40 

 

（注１）上段は度数、下段は％を表しています。 

（注２）網掛けは、各家族構成における上位２項目を示しています。 

 

  

性別 家族構成 合計

男性が非常

に優遇され

ている

どちらかと

いえば男性

が優遇され

ている

平等である

どちらかと

いえば女性

が優遇され

ている

女性が非常

に優遇され

ている

わからない
不明・無回

答

40                -                     10                11                1                   -                     17                1                   

100.0           -                     25.0             27.5             2.5               -                     42.5             2.5               

114              7                   33                50                2                   2                   19                1                   

100.0           6.1               28.9             43.9             1.8               1.8               16.7             0.9               

208              12                63                57                13                2                   59                2                   
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44                2                   9                   19                2                   -                     12                -                     
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22                -                     6                   7                   3                   -                     5                   1                   

100.0           -                     27.3             31.8             13.6             -                     22.7             4.5               

50                -                     8                   22                2                   -                     18                -                     

100.0           -                     16.0             44.0             4.0               -                     36.0             -                     

91                1                   28                51                3                   -                     8                   -                     

100.0           1.1               30.8             56.0             3.3               -                     8.8               -                     

142              4                   22                75                15                1                   24                1                   

100.0           2.8               15.5             52.8             10.6             0.7               16.9             0.7               

19                1                   2                   10                2                   1                   3                   -                     

100.0           5.3               10.5             52.6             10.5             5.3               15.8             -                     

7                   -                     1                   4                   -                     -                     2                   -                     

100.0           -                     14.3             57.1             -                     -                     28.6             -                     

26                1                   3                   12                1                   -                     6                   3                   

100.0           3.8               11.5             46.2             3.8               -                     23.1             11.5             

男性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答

女性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答



50 

（6）政治の場 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

大きな変化はなく、「どちらかといえば男性が優遇されている」の割合が約 40.0%と

最も高いです。（図表Ⅰ－41） 

 

図表Ⅰ－41 

 

 

【令和元年度国調査との比較】 

概ね同じ傾向であり、「どちらかといえば男性が優遇されている」がともに 40%台前

半と最も高いです。（図表Ⅰ－42） 

 

図表Ⅰ－42 

 

（注１）令和元年度国調査のデータは「不明・無回答」を除いたものとなっているため、令 

和２年度舞鶴市調査のデータも「不明・無回答」を除いたものに揃えています。 
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女性が非常に優遇されている わからない
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「どちらかといえば男性が優遇されている」の割合が最も高いです。また、

「男性が非常に優遇されている」と「どちらかといえば男性が優遇されている」を合わ

せると、女性は 70.3%、男性は 60.6%となっています。（図表Ⅰ－43） 

 

図表Ⅰ－43 
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【年齢によるクロス集計】 

すべての年齢において「どちらかといえば男性が優遇されている」の割合が 30%台

後半から 40%台前半と最も高いです。ただし、70 歳以上では「平等である」が 26.1%

と２番目に高く、他の年齢に比べても高いです。（図表Ⅰ－44） 

 

図表Ⅰ－44 

 

 

  

35.7

23.8

25.9

25.0

25.0

28.7

19.3

22.2

35.7

34.9

42.0

43.1

39.6

45.1

41.0

33.3

7.1

14.3

12.5

17.2

13.9

16.5

26.1

16.7

0.9

0.9

1.4

1.2

0.6

1.6

0.9

0.6

0.6

21.4

25.4

17.0

12.1

19.4

7.3

9.3

16.7

1.8

0.9

0.7

0.6

3.1

11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答
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不明・無回答
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【家族構成と性別によるクロス集計】 

女性は、「ひとり暮らし」で「わからない」の割合が他の家族構成に比べると高いで

す。男性は、「夫婦またはパートナーと２人だけ」で「男性が非常に優遇されている」

の割合が他の家族構成に比べると高いです。また、男性は「ひとり暮らし」で「平等で

ある」の割合が他の家族構成に比べると高いです。（図表Ⅰ－45） 

 

図表Ⅰ－45 

 

（注１）上段は度数、下段は％を表しています。 

（注２）網掛けは、各家族構成における上位２項目を示しています。 
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ている
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ている
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に優遇され

ている

わからない
不明・無回

答

40                12                10                6                   -                     -                     11                1                   

100.0           30.0             25.0             15.0             -                     -                     27.5             2.5               

114              35                40                21                1                   -                     16                1                   

100.0           30.7             35.1             18.4             0.9               -                     14.0             0.9               

208              59                97                12                -                     2                   34                4                   

100.0           28.4             46.6             5.8               -                     1.0               16.3             1.9               
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13                3                   7                   1                   -                     -                     2                   -                     

100.0           23.1             53.8             7.7               -                     -                     15.4             -                     

22                7                   7                   2                   -                     -                     6                   -                     

100.0           31.8             31.8             9.1               -                     -                     27.3             -                     

50                7                   15                19                2                   -                     7                   -                     

100.0           14.0             30.0             38.0             4.0               -                     14.0             -                     

91                21                38                26                2                   -                     4                   -                     

100.0           23.1             41.8             28.6             2.2               -                     4.4               -                     

142              25                64                32                1                   1                   17                2                   

100.0           17.6             45.1             22.5             0.7               0.7               12.0             1.4               

19                3                   10                2                   -                     1                   3                   -                     

100.0           15.8             52.6             10.5             -                     5.3               15.8             -                     

7                   1                   3                   2                   -                     -                     1                   -                     

100.0           14.3             42.9             28.6             -                     -                     14.3             -                     

26                6                   10                4                   -                     -                     4                   2                   

100.0           23.1             38.5             15.4             -                     -                     15.4             7.7               

男性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答

女性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答
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（7）法律や制度 

【平成 27 年度舞鶴市調査との比較】 
大きな変化はなく、「平等である」の割合が 30%台と最も高いです。ただし、令和２

年度調査では「わからない」が 6.9 ポイント増加しています。ただし、平成 27 年度舞
鶴市調査では「法律や制度の上」という問になっています。（図表Ⅰ－46） 
 
図表Ⅰ－46 

 
 
【令和元年度国調査との比較】 

概ね同じ傾向であり、「平等である」がともに 30%台と最も高いです。ただし、令和
元年度国調査では「法律や制度の上」という問になっています。（図表Ⅰ－47） 
 
図表Ⅰ－47 

 
（注１）令和元年度国調査のデータは「不明・無回答」を除いたものとなっているため、令 

和２年度舞鶴市調査のデータも「不明・無回答」を除いたものに揃えています。 

8.3 

9.3 

25.2 

23.6 

36.3 

33.5 

6.6 

4.9 

1.3 

1.0 

18.9 

25.8 

3.4 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成27年度舞鶴市調査
（N=821）

令和2年度舞鶴市調査
（N=792）

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答

10.3 

9.5 

36.6 

24.1 

39.7 

34.1 

4.0 

5.0 

0.4 

1.0 

9.0 

26.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年度国調査
（N=2645）

令和2年度舞鶴市調査
（N=777）

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない
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【性別によるクロス集計】 

女性は「男性が非常に優遇されている」と「どちらかといえば男性が優遇されている」

の割合が 39.4%と最も高いです。一方、男性は「平等である」の割合が 46.3%と最も高

くなっています。（図表Ⅰ－48） 

 

図表Ⅰ－48 

 

 

  

12.2

4.8

26.7

27.2

19.7

100.0

24.0

46.3

26.7

2.9

7.8

0.5

1.8

31.1

18.8

26.7

2.0

0.9

20.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

その他

不明・無回答

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

30 歳代から 70 歳以上では「どちらかといえば男性が優遇されている」と「平等であ

る」が主な回答となっています。ただし、70歳以上では「どちらかといえば男性が優遇

されている」よりも「平等である」の方が 20.5ポイント高く、他の年齢に比べても「平

等である」の割合が高いです。（図表Ⅰ－49） 

 

図表Ⅰ－49 

 

 

  

14.3

3.2

8.9

6.9

10.4

13.4

7.5

16.7

21.4

11.1

20.5

27.6

21.5

32.9

23.0

21.4

34.9

28.6

31.0

31.3

31.7

43.5

27.8

14.3

15.9

7.1

3.4

6.3

1.2

2.5

1.6

1.8

1.7

0.7

0.6

0.6

28.6

31.7

32.1

28.4

28.5

18.9

19.9

38.9

1.6

0.9

0.9

1.4

1.2

3.1

16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答
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【家族構成と性別によるクロス集計】 

女性は、「ひとり暮らし」と「親と子（２世帯）」で「わからない」の割合が他の家族

構成に比べると高いです。また。女性は「夫婦またはパートナーと２人だけ」で「平等

である」の割合が他の家族構成に比べると高いです。男性は、「ひとり暮らし」で「わ

からない」の割合が他の家族構成に比べると高いです。（図表Ⅰ－50） 

 

図表Ⅰ－50 

 

（注１）上段は度数、下段は％を表しています。 

（注２）網掛けは、各家族構成における上位２項目を示しています。 

 

  

性別 家族構成 合計

男性が非常

に優遇され

ている

どちらかと

いえば男性

が優遇され

ている

平等である

どちらかと

いえば女性

が優遇され

ている

女性が非常

に優遇され

ている

わからない
不明・無回

答

40                6                   9                   9                   2                   -                     13                1                   

100.0           15.0             22.5             22.5             5.0               -                     32.5             2.5               

114              13                32                36                3                   -                     29                1                   

100.0           11.4             28.1             31.6             2.6               -                     25.4             0.9               

208              27                58                42                6                   2                   68                5                   

100.0           13.0             27.9             20.2             2.9               1.0               32.7             2.4               

44                6                   12                11                -                     -                     13                2                   

100.0           13.6             27.3             25.0             -                     -                     29.5             4.5               

13                -                     5                   4                   -                     -                     4                   -                     

100.0           -                     38.5             30.8             -                     -                     30.8             -                     

22                2                   4                   4                   2                   -                     10                -                     

100.0           9.1               18.2             18.2             9.1               -                     45.5             -                     

50                1                   8                   24                2                   1                   14                -                     

100.0           2.0               16.0             48.0             4.0               2.0               28.0             -                     

91                8                   21                48                5                   1                   8                   -                     

100.0           8.8               23.1             52.7             5.5               1.1               8.8               -                     

142              4                   27                62                17                4                   27                1                   

100.0           2.8               19.0             43.7             12.0             2.8               19.0             0.7               

19                -                     5                   9                   -                     -                     5                   -                     

100.0           -                     26.3             47.4             -                     -                     26.3             -                     

7                   -                     1                   4                   -                     -                     2                   -                     

100.0           -                     14.3             57.1             -                     -                     28.6             -                     

26                3                   4                   8                   2                   -                     7                   2                   

100.0           11.5             15.4             30.8             7.7               -                     26.9             7.7               

男性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答

女性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答
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（8）社会通念・習慣・しきたりなど 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

大きな変化はありませんが、「どちらかといえば男性が優遇されている」が 5.6 ポイ

ント減少し、「わからない」が 5.8 ポイント増加しています。（図表Ⅰ－51） 

 

図表Ⅰ－51 

 

 

【令和元年度国調査との比較】 

概ね同じ傾向であり、「どちらかといえば男性が優遇されている」がともに最も高い

です。ただし、令和元年度国調査では「どちらかといえば男性が優遇されている」が

50.0%を越えていますが、令和 2 年度舞鶴市調査では 40%台後半であり、「わからない」

の割合が令和元年度国調査よりも高くなっています。（図表Ⅰ－52） 

 

図表Ⅰ－52 

 

（注１）令和元年度国調査のデータは「不明・無回答」を除いたものとなっているため、令 

和２年度舞鶴市調査のデータも「不明・無回答」を除いたものに揃えています。 

16.2 

19.1 

52.6 

47.0 

14.7 

13.8 

2.2 

2.3 

0.6 

0.5 

10.5 

16.3 

3.2 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成27年度舞鶴市調査

（N=821）

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答

19.1 

19.3 

51.0 

47.5 

22.6 

13.9 

2.1 

2.3 

0.2 

0.5 

5.0 

16.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年度国調査

（N=2645）

令和2年度舞鶴市調査

（N=783）

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「どちらかといえば男性が優遇されている」の割合が最も高いです。また、

「男性が非常に優遇されている」と「どちらかといえば男性が優遇されている」を合わ

せると、女性は 70.1%、男性は 61.5%なっています。（図表Ⅰ－53） 

 

図表Ⅰ－53 

 

 

  

22.9

13.7

100.0

20.0

47.2

47.8

26.7

9.3

19.4

20.0

1.6

3.3

0.2

0.9

17.9

14.0

20.0

0.9

0.9

13.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

その他

不明・無回答

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

すべての年齢において「どちらかといえば男性が優遇されている」の割合が最も高い

です。また、40 歳以上では「男性が非常に優遇されている」の割合が２番目に高いで

す。一方で、10 歳代から 30 歳代では「わからない」の割合が２番目に高いです。（図

表Ⅰ－54） 

 

図表Ⅰ－54 

 

 

  

14.3

9.5

21.4

17.2

20.1

25.0

16.8

11.1

50.0

34.9

34.8

55.2

50.0

53.7

45.3

38.9

7.1

14.3

13.4

12.1

10.4

11.0

21.1

16.7

7.9

2.7

1.7

2.1

3.1

1.6

0.9

1.2

28.6

31.7

26.8

12.1

17.4

9.1

10.6

22.2

0.9

0.9

1.2

1.9

11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答
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【家族構成と性別によるクロス集計】 

女性は、家族構成による違いは特に見られません。男性は、「夫婦またはパートナー

と２人だけ」で「男性が非常に優遇されている」の割合が他の家族構成に比べると高い

です。また、男性は「ひとり暮らし」で「わからない」の割合が他の家族構成に比べる

と高いです。（図表Ⅰ－55） 

 

図表Ⅰ－55 

 

（注１）上段は度数、下段は％を表しています。 

（注２）網掛けは、各家族構成における上位２項目を示しています。 

 

  

性別 家族構成 合計

男性が非常

に優遇され

ている

どちらかと

いえば男性

が優遇され

ている

平等である

どちらかと

いえば女性

が優遇され

ている

女性が非常

に優遇され

ている

わからない
不明・無回

答

40                8                   15                5                   2                   -                     8                   2                   

100.0           20.0             37.5             12.5             5.0               -                     20.0             5.0               

114              24                57                16                -                     -                     17                -                     

100.0           21.1             50.0             14.0             -                     -                     14.9             -                     

208              50                103              14                2                   -                     37                2                   

100.0           24.0             49.5             6.7               1.0               -                     17.8             1.0               

44                13                17                5                   1                   -                     8                   -                     

100.0           29.5             38.6             11.4             2.3               -                     18.2             -                     

13                4                   5                   -                     1                   -                     3                   -                     

100.0           30.8             38.5             -                     7.7               -                     23.1             -                     

22                2                   11                1                   1                   1                   6                   -                     

100.0           9.1               50.0             4.5               4.5               4.5               27.3             -                     

50                2                   23                11                -                     2                   12                -                     

100.0           4.0               46.0             22.0             -                     4.0               24.0             -                     

91                21                48                14                3                   -                     5                   -                     

100.0           23.1             52.7             15.4             3.3               -                     5.5               -                     

142              15                74                24                7                   1                   20                1                   

100.0           10.6             52.1             16.9             4.9               0.7               14.1             0.7               

19                4                   6                   6                   -                     -                     3                   -                     

100.0           21.1             31.6             31.6             -                     -                     15.8             -                     

7                   -                     2                   3                   -                     -                     2                   -                     

100.0           -                     28.6             42.9             -                     -                     28.6             -                     

26                4                   7                   7                   1                   -                     5                   2                   

100.0           15.4             26.9             26.9             3.8               -                     19.2             7.7               

男性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答

女性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答
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（9）社会全体 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

大きな変化はありません。「どちらかといえば男性が優遇されている」の割合が最も

高く、50%台前半となっています。（図表Ⅰ－56） 

 

図表Ⅰ－56 

 

 

【令和元年度国調査との比較】 

「どちらかといえば男性が優遇されている」の割合がともに最も高いです。ただし、

令和２年度舞鶴市調査では「平等である」と「わからない」の割合が同程度となってお

り、「わからない」の割合が令和元年度国調査よりも高くなっています。（図表Ⅰ－57） 

 

図表Ⅰ－57 

 

10.7 

11.0 

54.7 

52.7 

16.2 

16.5 

3.8 

2.9 

1.0 

0.5 

10.7 

14.8 

2.9 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成27年度舞鶴市調査

（N=821）

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答

11.3 

11.2 

62.8 

53.5 

21.2 

16.8 

2.8 

3.0 

0.3 

0.5 

1.6 

15.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年度国調査

（N=2645）

令和2年度舞鶴市調査

（N=779）

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない



63 

（注１）令和元年度国調査のデータは「不明・無回答」を除いたものとなっているため、令 

和２年度舞鶴市調査のデータも「不明・無回答」を除いたものに揃えています。 

 

【性別によるクロス集計】 

男女ともに「どちらかといえば男性が優遇されている」の割合が最も高いです。また、

「男性が非常に優遇されている」と「どちらかといえば男性が優遇されている」を合わ

せると、女性は 68.7%、男性は 57.6%なっています。（図表Ⅰ－58） 

 

図表Ⅰ－58 

 

 

  

14.3

6.6

13.3

54.4

51.0

100.0

33.3

12.2

21.5

33.3

2.0

4.2

0.2

0.9

15.4
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6.7

1.4

1.5

13.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

その他

不明・無回答

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

すべての年齢において「どちらかといえば男性が優遇されている」の割合が最も高い

です。また、10 歳代から 50 歳代では「わからない」の割合が 2番目に高いです。ただ

し、20歳代から 60歳代では「平等である」と「わからない」の差は小さくなっていま

す。（図表Ⅰ－59） 

 

図表Ⅰ－59 
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13.9
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35.7

46.0

45.5

59.5
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38.9
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33.3
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11.1

0.9

0.9

0.7

1.2

3.7

11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

男性が非常に優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている

平等である どちらかといえば女性が優遇されている

女性が非常に優遇されている わからない

不明・無回答
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【家族構成と性別によるクロス集計】 

女性は、「ひとり暮らし」で「わからない」の割合が他の家族構成に比べると高いで

す。男性は、「夫婦またはパートナーと２人だけ」で「どちらかといえば男性が優遇さ

れている」の割合が他の家族構成に比べると高いです。また、男性は「親と子と孫（３

世帯）」で「男性が非常に優遇されている」の割合が他の家族構成に比べると高いです。

（図表Ⅰ－60） 

 

図表Ⅰ－60 

 

（注１）上段は度数、下段は％を表しています。 

（注２）網掛けは、各家族構成における上位２項目を示しています。 

 

 

  

性別 家族構成 合計

男性が非常

に優遇され

ている

どちらかと

いえば男性

が優遇され

ている

平等である

どちらかと

いえば女性

が優遇され

ている

女性が非常

に優遇され

ている

わからない
不明・無回

答

40                4                   19                5                   2                   -                     9                   1                   

100.0           10.0             47.5             12.5             5.0               -                     22.5             2.5               

114              18                59                20                2                   -                     15                -                     

100.0           15.8             51.8             17.5             1.8               -                     13.2             -                     

208              33                116              20                3                   -                     31                5                   

100.0           15.9             55.8             9.6               1.4               -                     14.9             2.4               

44                5                   24                7                   1                   1                   6                   -                     

100.0           11.4             54.5             15.9             2.3               2.3               13.6             -                     

13                2                   9                   -                     -                     -                     2                   -                     

100.0           15.4             69.2             -                     -                     -                     15.4             -                     

22                1                   13                2                   1                   -                     5                   -                     

100.0           4.5               59.1             9.1               4.5               -                     22.7             -                     

50                3                   23                11                3                   2                   8                   -                     

100.0           6.0               46.0             22.0             6.0               4.0               16.0             -                     

91                11                56                16                3                   -                     5                   -                     

100.0           12.1             61.5             17.6             3.3               -                     5.5               -                     

142              5                   70                33                6                   1                   25                2                   

100.0           3.5               49.3             23.2             4.2               0.7               17.6             1.4               

19                3                   10                3                   -                     -                     3                   -                     

100.0           15.8             52.6             15.8             -                     -                     15.8             -                     

7                   -                     3                   2                   1                   -                     1                   -                     

100.0           -                     42.9             28.6             14.3             -                     14.3             -                     

26                -                     9                   7                   1                   -                     6                   3                   

100.0           -                     34.6             26.9             3.8               -                     23.1             11.5             

男性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答

女性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答
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Ⅱ 働く場における男女平等について（問３～問５） 

Ⅱでは、責任ある職務や指導的立場にある女性の比率と、男女がともに働きやすい職

場をつくっていくために必要なことに関する考えを尋ねています。 

 

問３ 企業や行政などの職場では、責任ある職務や指導的立場にある女性の比 

率が低い状況にありますが、これについてあなたはどうお考えですか。（○

は１つ） 

単数回答（N=792） 

比較・クロス集計：平成 27 年度舞鶴市調査、性別、年齢 

「適性のある女性はどんどん登用していくべき」が 77.1%と最も高く、次いで「ある

程度は男女の比率を同じにすべき」、「このままでよい」となっています。（図表Ⅱ－１） 

「その他」として挙げられている内容を分類すると、「性別ではなく能力で選ぶべき」、

「本人が選択できるようにすべき」、「比率は問題ではない」といった内容が中心となっ

ています。（図表Ⅱ－２） 

 

図表Ⅱ－１ 

 

 

図表Ⅱ－2 「その他」の内容の分類 

 

77.1 14.3 4.8 

0.3 

1.9 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

適性のある女性はどんどん登用していくべき ある程度は男女の比率を同じにすべき

このままでよい 女性は登用しなくてよい

その他 不明・無回答

分類 件数（件）

性別ではなく能力で選ぶべき 6

本人が選択できるようにすべき 2

比率は問題ではない 3

人材育成が必要 1

わからない 1

その他 1
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【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

大きな変化ではありませんが、「適性のある女性はどんどん登用していくべき」が 6.1

ポイント増加しています。また、「このままでよい」は 4.5 ポイント減少しています。

（図表Ⅱ－３） 

 

図表Ⅱ－３ 

 

 

【性別によるクロス集計】 

男女ともに「適性のある女性はどんどん登用していくべき」が 70%台と最も高くな

っています。（図表Ⅱ－４） 

 

図表Ⅱ－４ 

 

71.0 

77.1 

15.5 

14.3 

9.3 

4.8 

0.7 

0.3 

2.2 

1.9 

1.3 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成27年度舞鶴市調査

（N=821）

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

適性のある女性はどんどん登用していくべき ある程度は男女の比率を同じにすべき

このままでよい 女性は登用しなくてよい

その他 不明・無回答

79.6

74.6

100.0

60.0

12.9

16.1

13.3

4.3

5.4

6.7

0.2

0.3

1.4

2.7

1.6

0.9

20.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

その他

不明・無回答

適性のある女性はどんどん登用していくべき ある程度は男女の比率を同じにすべき

このままでよい 女性は登用しなくてよい

その他 不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

すべての年齢において概ね同じ傾向となっています。ただし、50 歳代では「適性の

ある女性はどんどん登用していくべき」の割合が他の年齢に比べると高いです。（図表

Ⅱ－５） 

 

図表Ⅱ－５ 

 

 

  

64.3

76.2

79.5

76.7

81.3

79.9

72.7

61.1

21.4

15.9

12.5

17.2

8.3

15.9

16.1

11.1

7.1

4.8

2.7

4.3

4.2

3.7

7.5

11.1

0.9

0.7

7.1

1.6

4.5

1.7

3.5

0.6

1.6

2.1

3.7

16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

適性のある女性はどんどん登用していくべき ある程度は男女の比率を同じにすべき

このままでよい 女性は登用しなくてよい

その他 不明・無回答
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問４ 企業や行政などの職場において、管理職などの責任ある職務や指導的立 

場にもっと女性が参画するためには、どのようにするのがよいと思います

か。（○は３つまで） 

複数回答（３つまで） 

比較・クロス集計：平成 27 年度舞鶴市調査、性別、年齢 

「男性の意識改革」が 46.8%と最も高く、次いで「女性の意識改革」が 35.2%、「す

べての仕事を男女がともに担う」が 34.7%となっています。（図表Ⅱ－６） 

「その他」として挙げられている内容を分類すると、「性別ではなく能力で選ぶべき」、

「男女がともに活躍できる環境を整える」、「女性が働きやすい環境を整える」といった

内容のものが多くなっています。（図表Ⅱ―７） 

 

図表Ⅱ－６ 

 

 

  

26.5

35.2

46.8

26.8

34.7

5.6

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

女性の教育や研修機会の充実

女性の意識改革

男性の意識改革

一定の割合で女性管理職を登用

すべての仕事を男女がともに担う

その他

不明・無回答
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図表Ⅱ―７ 「その他」の内容の分類 

 

 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

大きな変化ではありませんが、「女性の教育や研修機会の充実」は 6.0 ポイント減少

しています。（図表Ⅱ―８） 

 

図表Ⅱ―８ 

 

 

  

分類 件数（件）

家庭環境を整える 4

古い慣習をなくす 3

無理に参画する必要はない 2

適性のある女性を探す・育成する 3

男性も家事や育児に参加する 2

性差を考慮すべき 3

性別ではなく能力で選ぶべき 10

男女が共に活躍できる環境を整える 7

比率は問題ではない 2

女性が働きやすい環境を整える 7

行政や政治家が率先して取り組む 2

わからない 1

その他 2

32.5 

26.5 

38.7 

35.2 

49.2 

46.8 

25.3 

26.8 

32.9 

34.7 

5.4 

5.6 

2.7 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成27年度舞鶴市調査

（N=821）

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

女性の教育や研修機会の充実 女性の意識改革

男性の意識改革 一定の割合で女性管理職を登用

すべての仕事を男女がともに担う その他

不明・無回答
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「男性の意識改革」の割合が最も高く、次いで「女性の意識改革」と「す

べての仕事を男女がともに担う」が同程度となっています。（図表Ⅱ―９） 

 

図表Ⅱ―９ 

 

（注１）網掛けは、各性別における上位３項目を示しています。 

 

  

上段：度数

下段：％
合計

女性の教育

や研修機会

の充実

女性の意識

改革

男性の意識

改革

一定の割合

で女性管理

職を登用

すべての仕

事を男女が

ともに担う

その他
不明・無回

答

792              210              279              371              212              275              44                22                

100.0           26.5             35.2             46.8             26.8             34.7             5.6               2.8               

441              139              149              226              113              150              27                12                

100.0           31.5             33.8             51.2             25.6             34.0             6.1               2.7               

335              67                127              139              98                121              17                5                   

100.0           20.0             37.9             41.5             29.3             36.1             5.1               1.5               

1                   1                   -                     1                   -                     -                     -                     -                     

100.0           100.0           -                     100.0           -                     -                     -                     -                     

15                3                   3                   5                   1                   4                   -                     5                   

100.0           20.0             20.0             33.3             6.7               26.7             -                     33.3             
不明・無回答

全体

女性

男性

その他
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【年齢によるクロス集計】 

全体の傾向としては概ね同じであり、年齢による大きな違いは見られません。ただし、

60 歳代では「女性の意識改革を進める」と「一定の割合で女性管理職を登用」の割合が

他の年齢に比べると高いです。（図表Ⅱ―10） 

 

図表Ⅱ―10 

 

（注１）網掛けは、各年齢における上位３項目を示しています。 

 

 

  

上段：度数

下段：％
合計

女性の教育

や研修機会

の充実

女性の意識

改革

男性の意識

改革

一定の割合

で女性管理

職を登用

すべての仕

事を男女が

ともに担う

その他
不明・無回

答

792              210              279              371              212              275              44                22                

100.0           26.5             35.2             46.8             26.8             34.7             5.6               2.8               

14                1                   1                   3                   5                   8                   1                   -                     

100.0           7.1               7.1               21.4             35.7             57.1             7.1               -                     

63                20                23                26                17                23                1                   2                   

100.0           31.7             36.5             41.3             27.0             36.5             1.6               3.2               

112              28                28                61                27                35                8                   2                   

100.0           25.0             25.0             54.5             24.1             31.3             7.1               1.8               

116              26                40                59                28                41                11                3                   

100.0           22.4             34.5             50.9             24.1             35.3             9.5               2.6               

144              36                57                62                38                53                15                2                   

100.0           25.0             39.6             43.1             26.4             36.8             10.4             1.4               

164              49                71                85                52                50                7                   3                   

100.0           29.9             43.3             51.8             31.7             30.5             4.3               1.8               

161              46                54                69                44                59                1                   5                   

100.0           28.6             33.5             42.9             27.3             36.6             0.6               3.1               

18                4                   5                   6                   1                   6                   -                     5                   

100.0           22.2             27.8             33.3             5.6               33.3             -                     27.8             

60歳代

70歳以上

不明・無回答

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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問 5 あなたは、男女がともに働きやすい環境をつくるためには、どのようなこ 

とが必要だと思いますか。（○は３つまで） 

複数回答（３つまで） 

クロス集計：性別、年齢、結婚、子どもの有無・年齢、家族構成・性別 

「男女が協力しながら家事・育児・介護を行う」が 60.7%と最も高く、次いで「育児

休業・介護休業を取りやすくする」が 39.1%、「離職後の職場復帰支援制度の導入」が

36.2%となっています。（図表Ⅱ―11） 

「その他」として挙げられている内容は、「長時間労働を是正する」、「子育て支援、

男女が互いに尊重し合う」、「管理職の意識改革」、「男性の家事や育児への参加」、「賃金

の保障や制度の充実」などに分類できます。（図表Ⅱ―12） 

 

図表Ⅱ―11 

 

 

  

60.7

39.1

34.7

36.2

24.0

13.8

14.5

23.9

14.6

3.2

1.0

1.0

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

男女が協力しながら家事・育児・介護を行う

育児休業・介護休業を取りやすくする

多様な働き方ができるようにする

離職後の職場復帰支援制度の導入

待遇面における男女差をなくす

職場での嫌がらせをなくす

子育て・介護支援の地域ネットワーク形成

育児環境を整備する

高齢者福祉を充実させる

能力開発のための研修やセミナーの開催

すでに実現している

その他

不明・無回答
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図表Ⅱ―12 「その他」の内容の分類 

 

 

【性別によるクロス集計】 

男女ともに「男女が協力しながら家事・育児・介護を行う」が 60%台と最も高いです。

また、「育児休業・介護休業を取りやすくする」も同程度であり、30%台後半となって

います。（図表Ⅱ―13） 

 

図表Ⅱ―13 

 

 

（注１）網掛けは、各性別における上位３項目を示しています。 

分類 件数（件）

長時間労働を是正する 2

子育て支援 1

男女が互いに尊重しあう 1

管理職の意識改革 1

男性の家事や育児への参加 1

賃金の保障や制度の充実 1

わからない 1

その他 2

上段：度数

下段：％
合計

男女が協力

しながら家

事・育児・

介護を行う

育児休業・

介護休業を

取りやすく

する

多様な働き

方ができる

ようにする

離職後の職

場復帰支援

制度の導入

待遇面にお

ける男女差

をなくす

職場での嫌

がらせをな

くす

441              272              176              163              170              96                58                

100.0           61.7             39.9             37.0             38.5             21.8             13.2             

335              202              128              108              111              91                51                

100.0           60.3             38.2             32.2             33.1             27.2             15.2             

1                   1                   -                     1                   1                   -                     -                     

100.0           100.0           -                     100.0           100.0           -                     -                     

15                6                   6                   3                   5                   3                   -                     

100.0           40.0             40.0             20.0             33.3             20.0             -                     
不明・無回答

女性

男性

その他

上段：度数

下段：％

子育て・介

護支援の地

域ネット

ワーク形成

育児環境を

整備する

高齢者福祉

を充実させ

る

能力開発の

ための研修

やセミナー

の開催

すでに実現

している
その他

不明・無回

答

68                105              74                14                3                   1                   10                

15.4             23.8             16.8             3.2               0.7               0.2               2.3               

47                82                41                11                5                   7                   5                   

14.0             24.5             12.2             3.3               1.5               2.1               1.5               

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

-                     2                   1                   -                     -                     -                     5                   

-                     13.3             6.7               -                     -                     -                     33.3             

女性

男性

その他

不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

10 歳代から 40 歳代では「多様な働き方ができるようにする」が他の年齢に比べると

高いです。（図表Ⅱ―14） 

 

図表Ⅱ―14 

 

 

（注１）網掛けは、各年齢における上位３項目を示しています。 

上段：度数

下段：％
合計

男女が協力

しながら家

事・育児・

介護を行う

育児休業・

介護休業を

取りやすく

する

多様な働き

方ができる

ようにする

離職後の職

場復帰支援

制度の導入

待遇面にお

ける男女差

をなくす

職場での嫌

がらせをな

くす

14                8                   5                   9                   5                   3                   2                   

100.0           57.1             35.7             64.3             35.7             21.4             14.3             

63                42                34                26                17                7                   7                   

100.0           66.7             54.0             41.3             27.0             11.1             11.1             

112              69                49                49                27                28                14                

100.0           61.6             43.8             43.8             24.1             25.0             12.5             

116              80                42                45                38                33                14                

100.0           69.0             36.2             38.8             32.8             28.4             12.1             

144              80                55                46                53                33                26                

100.0           55.6             38.2             31.9             36.8             22.9             18.1             

164              100              64                50                80                48                15                

100.0           61.0             39.0             30.5             48.8             29.3             9.1               

161              94                52                46                62                35                30                

100.0           58.4             32.3             28.6             38.5             21.7             18.6             

18                8                   9                   4                   5                   3                   1                   

100.0           44.4             50.0             22.2             27.8             16.7             5.6               

60歳代

70歳以上

不明・無回答

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

上段：度数

下段：％

子育て・介

護支援の地

域ネット

ワーク形成

育児環境を

整備する

高齢者福祉

を充実させ

る

能力開発の

ための研修

やセミナー

の開催

すでに実現

している
その他

不明・無回

答

1                   2                   -                     -                     -                     -                     -                     

7.1               14.3             -                     -                     -                     -                     -                     

7                   20                6                   3                   1                   -                     2                   

11.1             31.7             9.5               4.8               1.6               -                     3.2               

18                29                9                   6                   1                   2                   3                   

16.1             25.9             8.0               5.4               0.9               1.8               2.7               

16                24                9                   5                   4                   1                   2                   

13.8             20.7             7.8               4.3               3.4               0.9               1.7               

20                36                29                1                   -                     3                   2                   

13.9             25.0             20.1             0.7               -                     2.1               1.4               

26                44                26                6                   2                   2                   1                   

15.9             26.8             15.9             3.7               1.2               1.2               0.6               

26                31                35                4                   -                     -                     5                   

16.1             19.3             21.7             2.5               -                     -                     3.1               

1                   3                   2                   -                     -                     -                     5                   

5.6               16.7             11.1             -                     -                     -                     27.8             

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回

答

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代
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【結婚の状況によるクロス集計】 

「結婚していた（離別）」では、「離職後の職場復帰支援制度の導入」と「職場での嫌

がらせをなくす」の割合が他に比べると高いです。（図表Ⅱ―15） 

 

図表Ⅱ―15 

 

 

（注１）網掛けは、各年齢における上位３項目を示しています。 

 

  

上段：度数

下段：％
合計

男女が協力

しながら家

事・育児・

介護を行う

育児休業・

介護休業を

取りやすく

する

多様な働き

方ができる

ようにする

離職後の職

場復帰支援

制度の導入

待遇面にお

ける男女差

をなくす

職場での嫌

がらせをな

くす

537              333              218              195              204              136              69                

100.0           62.0             40.6             36.3             38.0             25.3             12.8             

48                28                15                14                22                9                   16                

100.0           58.3             31.3             29.2             45.8             18.8             33.3             

52                29                15                16                22                12                4                   

100.0           55.8             28.8             30.8             42.3             23.1             7.7               

139              85                56                46                34                29                20                

100.0           61.2             40.3             33.1             24.5             20.9             14.4             

16                6                   6                   4                   5                   4                   -                     

100.0           37.5             37.5             25.0             31.3             25.0             -                     

結婚している（内

縁・事実婚を含む）

結婚していた（離

別）

結婚していた（死

別）

結婚したことがない

不明・無回答

上段：度数

下段：％

子育て・介

護支援の地

域ネット

ワーク形成

育児環境を

整備する

高齢者福祉

を充実させ

る

能力開発の

ための研修

やセミナー

の開催

すでに実現

している
その他

不明・無回

答

74                134              78                13                5                   7                   9                   

13.8             25.0             14.5             2.4               0.9               1.3               1.7               

11                7                   7                   3                   1                   -                     -                     

22.9             14.6             14.6             6.3               2.1               -                     -                     

11                9                   10                -                     -                     -                     2                   

21.2             17.3             19.2             -                     -                     -                     3.8               

18                37                19                9                   2                   1                   4                   

12.9             26.6             13.7             6.5               1.4               0.7               2.9               

1                   2                   2                   -                     -                     -                     5                   

6.3               12.5             12.5             -                     -                     -                     31.3             

結婚している（内

縁・事実婚を含む）

結婚していた（離

別）

結婚していた（死

別）

結婚したことがない

不明・無回答
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【子どもの有無と年齢によるクロス集計】 

子どもの有無と年齢による大きな違いは見られません。ただし、子どもが 19 歳以上

の回答者では「離職後の職場復帰支援制度の導入」の割合が相対的に高くなっています。

（図表Ⅱ―16） 

 

図表Ⅱ―16 

 

 

（注１）網掛けは上位３項目を示しています。 

 

  

上段：度数

下段：％
合計

男女が協力

しながら家

事・育児・

介護を行う

育児休業・

介護休業を

取りやすく

する

多様な働き

方ができる

ようにする

離職後の職

場復帰支援

制度の導入

待遇面にお

ける男女差

をなくす

職場での嫌

がらせをな

くす

362              224              148              133              116              85                50                

100.0           61.9             40.9             36.7             32.0             23.5             13.8             

339              205              124              107              145              82                48                

100.0           60.5             36.6             31.6             42.8             24.2             14.2             

186              107              80                67                58                44                25                

100.0           57.5             43.0             36.0             31.2             23.7             13.4             

18歳以下

19歳以上

子どもがいる

子どもがいない

上段：度数

下段：％

子育て・介

護支援の地

域ネット

ワーク形成

育児環境を

整備する

高齢者福祉

を充実させ

る

能力開発の

ための研修

やセミナー

の開催

すでに実現

している
その他

不明・無回

答

51                96                36                12                4                   5                   8                   

14.1             26.5             9.9               3.3               1.1               1.4               2.2               

58                77                63                8                   3                   3                   5                   

17.1             22.7             18.6             2.4               0.9               0.9               1.5               

26                47                26                7                   2                   2                   4                   

14.0             25.3             14.0             3.8               1.1               1.1               2.2               

子どもがいる

18歳以下

19歳以上

子どもがいない
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【家族構成と性別によるクロス集計】 

女性は、「夫婦またはパートナーと 2 人」で「育児休業・介護休業を取りやすくする」

の割合が他の家族構成に比べると高いです。また、女性は「親と子と孫（3 世帯）」で

「多様な働き方ができるようにする」の割合が他の家族構成に比べると高いです。男性

は、「ひとり暮らし」で「待遇面における男女差をなくす」の割合が他の家族構成に比

べると高いです。（図表Ⅱ―17） 

 

図表Ⅱ―17 

 

 

性別 家族構成 合計

男女が協力

しながら家

事・育児・

介護を行う

育児休業・

介護休業を

取りやすく

する

多様な働き

方ができる

ようにする

離職後の職

場復帰支援

制度の導入

待遇面にお

ける男女差

をなくす

職場での嫌

がらせをな

くす

40                23                12                14                18                8                   5                   

100.0           57.5             30.0             35.0             45.0             20.0             12.5             

114              68                51                36                48                29                10                

100.0           59.6             44.7             31.6             42.1             25.4             8.8               

208              135              82                80                75                46                25                

100.0           64.9             39.4             38.5             36.1             22.1             12.0             

44                27                14                20                18                3                   12                

100.0           61.4             31.8             45.5             40.9             6.8               27.3             

13                7                   5                   5                   4                   4                   2                   

100.0           53.8             38.5             38.5             30.8             30.8             15.4             

22                12                12                8                   7                   6                   4                   

100.0           54.5             54.5             36.4             31.8             27.3             18.2             

50                26                19                12                11                17                12                

100.0           52.0             38.0             24.0             22.0             34.0             24.0             

91                55                33                29                38                26                12                

100.0           60.4             36.3             31.9             41.8             28.6             13.2             

142              86                54                47                45                38                21                

100.0           60.6             38.0             33.1             31.7             26.8             14.8             

19                10                8                   8                   9                   3                   1                   

100.0           52.6             42.1             42.1             47.4             15.8             5.3               

7                   6                   3                   -                     3                   1                   2                   

100.0           85.7             42.9             -                     42.9             14.3             28.6             

26                19                11                12                5                   6                   3                   

100.0           73.1             42.3             46.2             19.2             23.1             11.5             

男性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答

女性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答
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（注１）網掛けは、各家族構成における上位３項目を示しています。 

 

  

性別 家族構成

子育て・介

護支援の地

域ネット

ワーク形成

育児環境を

整備する

高齢者福祉

を充実させ

る

能力開発の

ための研修

やセミナー

の開催

すでに実現

している
その他

不明・無回

答

7                   8                   5                   3                   -                     -                     2                   

17.5             20.0             12.5             7.5               -                     -                     5.0               

20                28                26                1                   2                   -                     1                   

17.5             24.6             22.8             0.9               1.8               -                     0.9               

29                47                28                6                   1                   1                   5                   

13.9             22.6             13.5             2.9               0.5               0.5               2.4               

7                   12                8                   3                   -                     -                     1                   

15.9             27.3             18.2             6.8               -                     -                     2.3               

2                   6                   3                   -                     -                     -                     -                     

15.4             46.2             23.1             -                     -                     -                     -                     

3                   4                   4                   1                   -                     -                     1                   

13.6             18.2             18.2             4.5               -                     -                     4.5               

10                6                   8                   1                   1                   -                     -                     

20.0             12.0             16.0             2.0               2.0               -                     -                     

13                26                15                3                   1                   2                   1                   

14.3             28.6             16.5             3.3               1.1               2.2               1.1               

22                39                17                5                   1                   4                   2                   

15.5             27.5             12.0             3.5               0.7               2.8               1.4               

-                     4                   -                     1                   1                   1                   1                   

-                     21.1             -                     5.3               5.3               5.3               5.3               

1                   2                   -                     -                     -                     -                     -                     

14.3             28.6             -                     -                     -                     -                     -                     

1                   5                   1                   1                   1                   -                     1                   

3.8               19.2             3.8               3.8               3.8               -                     3.8               

男性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答

女性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答
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Ⅲ 仕事と家庭・地域生活について（問６～問 12） 

Ⅲでは、仕事と家庭・地域生活における現状、女性の就労、家庭・地域生活への男性

の参加促進について尋ねています。 

 

問６ あなたと配偶者（パートナー）の職業は何ですか。 

問６－１ あなた。（○は１つ。２つ以上あてはまる場合は、主なもの 1つに〇） 

単数回答（N=792） 

比較・クロス集計：平成 27 年度舞鶴市調査、性別、年齢 

「勤め人（正規、常勤）」が 33.5%と最も高く、次いで「勤め人（非正規、非常勤、

パート、アルバイト）」が 21.6％、「自営業（家族従事者を含む）」が 7.2%となっていま

す。また、平成 27 年度舞鶴市調査から大きな変化はありませんが、「勤め人（非正規、

非常勤、パート、アルバイト）」は 3.7 ポイント増加し、「家事専従（いわゆる専業主婦・

主夫）」は 4.8ポイント減少しています。（図表Ⅲ－１） 

 

図表Ⅲ－１ 

 

 

  

32.4 

33.5 

17.9 

21.6 

6.6 

7.2 

2.1 

1.8 

15.8 

11.0 

2.6 

2.1 

19.7 

17.0 

1.9 

1.9 

1.0 

3.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成27年度舞鶴市調査

（N=821）

令和２年度舞鶴市調査

（N=792）

勤め人（正規、常勤） 勤め人（非正規、非常勤、パート、アルバイトなど）

自営業（家族従事者を含む） 農林漁業

家事専従（いわゆる専業主婦・主夫） 学生

無職 その他

不明・無回答
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【平成 27年度舞鶴市調査との比較（男女別）】 

男女別で比較すると、女性は「家事専従（いわゆる専業主婦・主夫）」が 9.4 ポイント

減少しています。一方、「勤め人（非正規、非常勤、パート、アルバイトなど）」は 5.3

ポイント増加しています。また、男性は「無職」が 4.4 ポイント減少しています。（図表

Ⅲ－２・図表Ⅲ－３） 

 

図表Ⅲ－２ 回答者本人の職業の変化（女性） 

 

 

図表Ⅲ－３ 回答者本人の職業の変化（男性） 

 

24.7 

28.8 

5.9 

1.1 

18.4 

2.9 

13.2 

1.8 

3.2 

21.7 

23.5 

5.2 

1.1 

27.8 

2.2 

15.0 

2.0 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勤め人（正規、常勤）

勤め人（非正規、非常勤）

自営業

農林漁業

家事専従

学生

無職

その他

不明・無回答

R2舞鶴市・女性 H27舞鶴市・女性

46.0 

12.8 

8.7 

2.7 

1.8 

1.2 

20.9 

2.1 

3.9 

45.3 

11.1 

8.4 

3.2 

1.3 

3.0 

25.3 

1.9 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勤め人（正規、常勤）

勤め人（非正規、非常勤）

自営業

農林漁業

家事専従

学生

無職

その他

不明・無回答

R2舞鶴市・男性 H27舞鶴市・男性
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【性別によるクロス集計】 

女性は「勤め人（正規、常勤）」と「勤め人（非正規、非常勤、パート、アルバイトな

ど）」の割合が同程度です。一方、男性は「勤め人（正規、常勤）」が「勤め人（非正規、

非常勤、パート、アルバイトなど）」の 3.6 倍となっています。（図表Ⅲ－４） 

 

図表Ⅲ－４ 

 

 

  

24.7

46.0

100.0

6.7

28.8

12.8

6.7

5.9

8.7

13.3

1.1

2.7

18.4

1.8

2.9

1.2

13.2

20.9

46.7

1.8

2.1

3.2

3.9

26.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

その他

不明・無回答

勤め人（正規、常勤） 勤め人（非正規、非常勤、パート、アルバイトなど）

自営業（家族従事者を含む） 農林漁業

家事専従（いわゆる専業主婦・主夫） 学生

無職 その他

不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

20 歳代から 40 歳代までは「勤め人（正規、常勤）」が 50.0%以上となっていますが、

50 歳代以上では 50%未満となっています。また、50 歳代以上では「自営業（家族従事

者を含む）」と「家事専従（いわゆる専業主婦・主夫）」の割合が他の年齢に比べると高

いです。（図表Ⅲ－５） 

 

図表Ⅲ－５ 

 

 

  

21.4

52.4

60.7

54.3

43.1

16.5

4.3

11.1

20.6

20.5

31.0

27.1

26.2

9.3

11.1

2.7

6.0

8.3

10.4

9.9

11.1

0.7

2.4

5.6

7.1

3.2

8.9

6.0

13.2

15.9

13.0

5.6

50.0

14.3

5.6

7.1

3.2

1.8

1.7

2.1

24.4

49.1

33.3

3.2

0.9

2.8

1.8

3.1

14.3

3.2

4.5

0.9

2.8

2.4

5.6

22.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

勤め人（正規、常勤） 勤め人（非正規、非常勤、パート、アルバイトなど）

自営業（家族従事者を含む） 農林漁業

家事専従（いわゆる専業主婦・主夫） 学生

無職 その他

不明・無回答
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問６－２ 配偶者（パートナー）。配偶者等がいる方のみ回答ください。 

（○は１つ。２つ以上あてはまる場合は、主なもの 1つに〇） 

単数回答（N=537） 

クロス集計：性別、年齢 

「勤め人（正規、常勤）」が 37.8%と最も高く、次いで「勤め人（非正規、非常勤、

パート、アルバイト）」が 18.4％、「自営業（家族従事者を含む）」が 8.9%となっていま

す。（図表Ⅲ－６） 

 

図表Ⅲ－６ 

 

 

  

37.8 18.4 8.9 

2.2 

8.6 21.4 

0.9 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

勤め人（正規、常勤） 勤め人（非正規、非常勤、パート、アルバイトなど）

自営業（家族従事者を含む） 農林漁業

家事専従（いわゆる専業主婦・主夫） 学生

無職 その他

不明・無回答
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【性別によるクロス集計】 

女性の回答者の配偶者（パートナー）は「勤め人（正規、常勤）」が「勤め人（非正

規、非常勤、パート、アルバイトなど）」の 6.5倍となっています。一方、男性の回答者

の配偶者（パートナー）は「勤め人（正規、常勤）」は「勤め人（非正規、非常勤、パー

ト、アルバイトなど）」の 0.5 倍となっています。（図表Ⅲ－7） 

 

図表Ⅲ－７ 

 

（注１）性別の「不明・無回答」については、該当する回答がなかったため表示してい 

ません。 

 

  

55.1

16.5

100.0

8.5

30.6

9.9

7.9

2.7

1.7

19.0

20.7

22.3

1.7

1.4

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

その他

勤め人（正規、常勤） 勤め人（非正規、非常勤、パート、アルバイトなど）

自営業（家族従事者を含む） 農林漁業

家事専従（いわゆる専業主婦・主夫） 学生

無職 その他

不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

20 歳代から 40 歳代の回答者の配偶者（パートナー）は「勤め人（正規、常勤）」が

約 70.0%から 80.0%を占めています。50 歳代の回答者の配偶者（パートナー）は、20

歳代から 40 歳代の回答者の配偶者（パートナー）に比べると「勤め人（正規、常勤）」

の割合が低いです。また、50 歳代と 60 歳代の回答者の配偶者（パートナー）は「自営

業（家族従事者を含む）」の割合が他の年齢に比べると高いです。（図表Ⅲ－８） 

 

図表Ⅲ－８ 

 

（注１）10歳代については、該当する回答がなかったためグラフは表示されていません。 

 

  

83.3

67.1

67.5

51.3

13.7

4.4

33.3

5.6

21.9

20.5

16.5

22.1

13.2

66.7

2.7

4.8

13.0

12.2

9.6

1.7

2.3

6.1

11.1

4.1

6.0

8.7

9.9

11.4

4.1

1.2

7.0

35.1

50.0

1.7

0.8

1.8

3.8

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

勤め人（正規、常勤） 勤め人（非正規、非常勤、パート、アルバイトなど）

自営業（家族従事者を含む） 農林漁業

家事専従（いわゆる専業主婦・主夫） 学生

無職 その他

不明・無回答
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問７ あなた、または配偶者（パートナー）が収入を得る仕事に就いていない場 

合、その理由は何ですか。（○は３つまで） 

問７－１ あなた 

複数回答（３つまで  問７―１の対象者：311） 

クロス集計：性別、年齢 

「高齢」が 46.3%と最も高く、次いで「気力、体力に自信がない」が 14.1%、「条件

に合う仕事がない」が 12.2%となっています。（図表Ⅲ－９） 

「その他」として挙げられている内容を分類すると、「心身の不調のため」や「家事

や育児で忙しいため」などが多くなっています。（図表Ⅲ－10） 

 

図表Ⅲ－９ 

 

 

図表Ⅲ－10 「その他」の内容の分類 

 

5.1

8.7

1.6

5.8

7.1

5.5

1.6

14.1

46.3

7.4

12.2

7.4

19.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家事や育児、介護に専念したい

家事や育児、介護に専念せざるを得ない

地域活動に力を入れたい

趣味に力を入れたい

経済的に働く必要がない

就学中

自分が働くことを家族が望まない

気力、体力に自信がない

高齢

自分の知識や技能が十分でない

条件に合う仕事がない

その他

不明・無回答

分類 件数（件）

年金受給者だから 2

心身の不調のため 5

自営業のため 2

家事や育児で忙しいため 3

転居直後のため 2

就職活動中のため 2

その他 2
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「高齢」と「気力・体力に自信がない」の割合が高いです。また、「不明・

無回答」を除くと、女性は「家事や育児、介護に専念せざるを得ない」の割合が男性に

比べると高く、男性は「条件に合う仕事がない」の割合が女性に比べると高いです。（図

表Ⅲ－11） 

 

図表Ⅲ－11 

 

 

（注１）網掛けは、各性別における上位３項目を示しています。 

 

  

上段：度数

下段：％
合計

家事や育

児、介護に

専念したい

家事や育

児、介護に

専念せざる

を得ない

地域活動に

力を入れた

い

趣味に力を

入れたい

経済的に働

く必要がな

い

就学中

186              13                19                3                   9                   13                12                

100.0           7.0               10.2             1.6               4.8               7.0               6.5               

116              3                   7                   2                   9                   9                   5                   

100.0           2.6               6.0               1.7               7.8               7.8               4.3               

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

9                   -                     1                   -                     -                     -                     -                     

100.0           -                     11.1             -                     -                     -                     -                     
不明・無回答

女性

男性

その他

上段：度数

下段：％

自分が働く

ことを家族

が望まない

気力、体力

に自信がな

い

高齢

自分の知識

や技能が十

分でない

条件に合う

仕事がない
その他

不明・無回

答

4                   30                78                16                17                18                29                

2.2               16.1             41.9             8.6               9.1               9.7               15.6             

1                   13                62                6                   18                5                   28                

0.9               11.2             53.4             5.2               15.5             4.3               24.1             

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

-                     1                   4                   1                   3                   -                     3                   

-                     11.1             44.4             11.1             33.3             -                     33.3             

女性

男性

その他

不明・無回答



89 

【年齢によるクロス集計】 

30 歳代では「家事や育児、介護に専念せざるを得ない」の割合が他の年齢に比べる

と高いです。また、30 歳代と 40 歳代では「条件に合う仕事がない」の割合が他の年齢

に比べると高いです。（図表Ⅲ－12） 

 

図表Ⅲ－12 

 

 

 
（注１）網掛けは、各年齢における上位３項目を示しています。 

上段：度数

下段：％
合計

家事や育

児、介護に

専念したい

家事や育

児、介護に

専念せざる

を得ない

地域活動に

力を入れた

い

趣味に力を

入れたい

経済的に働

く必要がな

い

就学中

9                   1                   -                     -                     -                     -                     6                   

100.0           11.1             -                     -                     -                     -                     66.7             

15                -                     2                   -                     -                     1                   9                   

100.0           -                     13.3             -                     -                     6.7               60.0             

16                5                   5                   -                     -                     -                     -                     

100.0           31.3             31.3             -                     -                     -                     -                     

16                1                   2                   -                     2                   -                     1                   

100.0           6.3               12.5             -                     12.5             -                     6.3               

38                4                   5                   1                   2                   4                   -                     

100.0           10.5             13.2             2.6               5.3               10.5             -                     

86                4                   11                3                   9                   8                   -                     

100.0           4.7               12.8             3.5               10.5             9.3               -                     

121              1                   2                   1                   5                   8                   1                   

100.0           0.8               1.7               0.8               4.1               6.6               0.8               

10                -                     -                     -                     -                     1                   -                     

100.0           -                     -                     -                     -                     10.0             -                     

60歳代

70歳以上

不明・無回答

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

上段：度数

下段：％

自分が働く

ことを家族

が望まない

気力、体力

に自信がな

い

高齢

自分の知識

や技能が十

分でない

条件に合う

仕事がない
その他

不明・無回

答

-                     -                     -                     -                     1                   -                     2                   

-                     -                     -                     -                     11.1             -                     22.2             

-                     1                   -                     -                     2                   1                   2                   

-                     6.7               -                     -                     13.3             6.7               13.3             

-                     3                   -                     2                   4                   1                   3                   

-                     18.8             -                     12.5             25.0             6.3               18.8             

-                     1                   -                     2                   5                   2                   7                   

-                     6.3               -                     12.5             31.3             12.5             43.8             

1                   5                   4                   8                   7                   3                   13                

2.6               13.2             10.5             21.1             18.4             7.9               34.2             

2                   22                40                7                   9                   9                   15                

2.3               25.6             46.5             8.1               10.5             10.5             17.4             

2                   10                96                3                   7                   7                   14                

1.7               8.3               79.3             2.5               5.8               5.8               11.6             

-                     2                   4                   1                   3                   -                     4                   

-                     20.0             40.0             10.0             30.0             -                     40.0             

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代
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問７－２ 配偶者（パートナー） 

複数回答（３つまで  問７―２の対象者：214） 

クロス集計：性別、年齢 

「高齢」が 41.1%と最も高く、次いで「気力、体力に自信がない」が 10.3%、「経済

的に働く必要がない」が 9.8%となっています。（図表Ⅲ－13） 

「その他」として挙げられている内容を分類すると、「年金受給者だから」と「心身

の不調のため」が主な理由となっています。（図表Ⅲ－14） 

 

図表Ⅲ－13 

 

 

図表Ⅲ－14 「その他」の内容の分類 

 

7.0

8.9

0.5

3.3

9.8

3.3

10.3

41.1

2.3

8.9

5.6

24.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家事や育児、介護に専念したい

家事や育児、介護に専念せざるを得ない

地域活動に力を入れたい

趣味に力を入れたい

経済的に働く必要がない

就学中

自分が働くことを家族が望まない

気力、体力に自信がない

高齢

自分の知識や技能が十分でない

条件に合う仕事がない

その他

不明・無回答

分類 件数（件）

年金受給者だから 4

家族の世話のため 1

自営業のため 1

パートナーの収入があるため 1

心身の不調のため 2

失業中のため 1

わからない 1

その他 3
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【性別によるクロス集計】 

回答者本人と同様に「高齢」の割合が男女ともに最も高いです。「不明・無回答」を

除くと、女性の回答者の配偶者（パートナー）は２番目が「その他」、３番目が「経済

的に働く必要がない」、「気力・体力に自信がない」となっています。また、男性の回答

者の配偶者（パートナー）は２番目が「家事や育児、介護に専念せざるを得ない」、３

番目が「気力・体力に自信がない」となっています。（図表Ⅲ－15） 

 

図表Ⅲ－15 

 

 

（注１）網掛けは、各性別における上位３項目を示しています。 

 

  

上段：度数

下段：％
合計

家事や育

児、介護に

専念したい

家事や育

児、介護に

専念せざる

を得ない

地域活動に

力を入れた

い

趣味に力を

入れたい

経済的に働

く必要がな

い

就学中

95                2                   2                   -                     2                   7                   -                     

100.0           2.1               2.1               -                     2.1               7.4               -                     

119              13                17                1                   5                   14                -                     

100.0           10.9             14.3             0.8               4.2               11.8             -                     

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     
不明・無回答

女性

男性

その他

上段：度数

下段：％

自分が働く

ことを家族

が望まない

気力、体力

に自信がな

い

高齢

自分の知識

や技能が十

分でない

条件に合う

仕事がない
その他

不明・無回

答

-                     7                   49                1                   5                   9                   31                

-                     7.4               51.6             1.1               5.3               9.5               32.6             

7                   15                39                4                   14                3                   22                

5.9               12.6             32.8             3.4               11.8             2.5               18.5             

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

女性

男性

その他

不明・無回答
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問８ あなたは、一般的に女性が仕事をもつことについてどう思いますか。 
（○は１つ） 

単数回答（N=792） 
比較・クロス集計：平成 27 年度舞鶴市調査、令和元年度国調査、性別、年齢、結婚、

家族構成・性別 
「子どもができても、ずっと仕事をもち続ける方がよい」が 47.1%と最も高く、次い

で「子どもができたら仕事をやめ、大きくなったら再び仕事をもつ方がよい」が 28.2%、
「その他」が 14.5%となっています。また、平成 27 年度舞鶴市調査と比較すると「子
どもができたら仕事をやめ、大きくなったら再び仕事をもつ方がよい」が 8.3 ポイント
減少し、「その他」が 8.2 ポイント増加しています。（図表Ⅲ－16） 

「その他」として挙げられている内容を分類すると、「個人の自由だと思う」、「ケー
スバイケースだと思う」、「子どもや家庭を優先した方がよいと思う」が多くなっていま
す。（図表Ⅲ－17） 
 
図表Ⅲ－16 

 
 
  

1.0 

0.5 

3.2 

2.8 

2.9 

5.2 

28.2 

36.5 

47.1 

45.2 

14.5 

6.3 

3.2 

3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和2年度舞鶴市調査
（N=792）

平成27年度舞鶴市調査
（N=821）

女性は仕事をもたない方がよい
結婚するまでは、仕事をもつ方がよい
子どもができるまでは、仕事をもつ方がよい
子どもができたら仕事をやめ、大きくなったら再び仕事をもつ方がよい
子どもができても、ずっと仕事をもち続ける方がよい
その他
不明・無回答
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図表Ⅲ－17 「その他」の内容の分類 

 

 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較（男女別）】 

平成 27 年度舞鶴市調査と同様に、男女ともに「子どもができても、ずっと仕事をも

ち続ける方がよい」の割合が最も高いです。一方、「子どもができたら仕事をやめ、大

きくなったら再び仕事をもつ方がよい」については、令和２年度舞鶴市調査では、女性

は 8.5 ポイント、男性は 8.4 ポイント減少しています。（図表Ⅲ－18） 

 

図表Ⅲ－18 女性が仕事をもつことについての考えの変化（男女別） 

 

 

  

分類 件数（件）

個人の自由だと思う 58

ケースバイケースだと思う 15

女性も仕事をもった方がよいと思う 7

子どもや家庭を優先した方がよいと思う 10

子どもができるまでは働くべきだと思う 2

わからない 4

その他 12

0.5

0.2

1.8

0.8

2.7

2.5

3.9

3.2

2.5

4.0

3.6

6.7

26.3

34.8

30.1

38.5

48.3

48.4

46.6

41.2

16.8

6.3

11.3

6.5

2.9

3.8

2.7

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R2舞鶴市・女性

H27舞鶴市・女性

R2舞鶴市・男性

H27舞鶴市・男性

女性は仕事をもたない方がよい
結婚するまでは、仕事をもつ方がよい
子どもができるまでは、仕事をもつ方がよい
子どもができたら仕事をやめ、大きくなったら再び仕事をもつ方がよい
子どもができても、ずっと仕事をもち続ける方がよい
その他
不明・無回答
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【令和元年度国調査との比較（男女別）】 

男女ともに概ね同じ傾向であり、「子どもができても、ずっと仕事をもち続ける方が

よい」の割合が最も高く、次いで「子どもができたら仕事をやめ、大きくなったら再び

仕事をもつ方がよい」の割合が高いです。ただし、令和 2年度舞鶴市調査では「その他」

の割合が 3 番目に高いという点が令和元年度国調査とは異なります。（図表Ⅲ－19） 

 

図表Ⅲ－19 女性が仕事をもつことについての考えの変化（男女別） 

 

（注１）令和元年度国調査のデータは「不明・無回答」を除いたものとなっているため、令 

和２年度舞鶴市調査のデータも「不明・無回答」を除いたものに揃えています。 

（注２）「わからない」は令和元年度国調査にのみ含まれている選択肢です。 

 

【性別によるクロス集計】 

性別による違いは特に見られません。（図表Ⅲ－20） 

 

図表Ⅲ－20 

 

0.5 

3.5 

1.8 

4.4 

2.8 

3.8 

4.0 

5.9 

2.6 

6.3 

3.7 

6.7 

27.1 

19.7 

31.0 

21.1 

49.8 

63.7 

47.9 

58.0 

17.3 

1.3 

11.7 

1.8 

1.4 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R2舞鶴市・女性

（N=441）

R1国・女性

（N=1407）

R2舞鶴市・男性

（N=335）

R1国・男性

（N=1238）

女性は仕事をもたない方がよい 結婚するまでは、仕事をもつ方がよい

子どもができるまでは、仕事をもつ方がよい 子どもが大きくなったら再び仕事をもつ方がよい

子どもができても、ずっと仕事をもち続ける方がよい その他

わからない

0.5

1.8

2.7

3.9

2.5

3.6

26.3

30.1

100.0

33.3

48.3

46.6

26.7

16.8

11.3

20.0

2.9

2.7

20.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

その他

不明・無回答

女性は仕事をもたない方がよい 結婚するまでは、仕事をもつ方がよい

子どもができるまでは、仕事をもつ方がよい 子どもができたら仕事をやめ、大きくなったら再び仕事をもつ方がよい

子どもができても、ずっと仕事をもち続ける方がよい その他

不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

10 歳代から 60 歳代までは、「子どもができたら仕事をやめ、大きくなったら再び仕

事をもつ方がよい」と「子どもができても、ずっと仕事をもち続ける方がよい」、「その

他」の割合が他の選択肢に比べると高いです。70 歳以上では、「結婚するまでは仕事を

もつ方がよい」の割合が他の年齢に比べると高いです。（図表Ⅲ－21） 

 

図表Ⅲ－21 

 
 

  

7.1

3.2

0.7

1.8

0.6

6.3

0.9

2.8

1.8

8.1

3.2

3.6

3.5

3.0

4.3

21.4

22.2

25.0

25.9

20.1

29.3

41.0

27.8

35.7

54.0

45.5

50.0

49.3

50.0

41.0

33.3

35.7

11.1

21.4

22.4

19.4

11.0

1.9

22.2

3.6

1.7

4.2

3.0

3.1

16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

女性は仕事をもたない方がよい

結婚するまでは、仕事をもつ方がよい

子どもができるまでは、仕事をもつ方がよい

子どもができたら仕事をやめ、大きくなったら再び仕事をもつ方がよい

子どもができても、ずっと仕事をもち続ける方がよい

その他

不明・無回答
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【結婚の状況によるクロス集計】 

「結婚していた（死別）」では「子どもができたら仕事をやめ、大きくなったら再び

仕事をもつ方がよい」の割合が他に比べると高いです。また、「結婚していた（離別）」

では「子どもができても、ずっと仕事をもち続ける方がよい」の割合が他に比べると高

いです。（図表Ⅲ－22） 

 

図表Ⅲ－22 

 

 

  

1.1

1.9

0.7

3.4

1.9

4.3

3.5

2.1

2.2

26.6

25.0

44.2

28.8

31.3

47.5

56.3

50.0

43.2

31.3

15.3

8.3

18.7

18.8

2.6

8.3

1.9

2.2

18.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

結婚している（内縁・事実婚を含む）

結婚していた（離別）

結婚していた（死別）

結婚したことがない

不明・無回答

女性は仕事をもたない方がよい

結婚するまでは、仕事をもつ方がよい

子どもができるまでは、仕事をもつ方がよい

子どもができたら仕事をやめ、大きくなったら再び仕事をもつ方がよ

い子どもができても、ずっと仕事をもち続ける方がよい

その他
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【家族構成と性別によるクロス集計】 

家族構成と性別による大きな違いは特に見られません。（図表Ⅲ－23） 

 

図表Ⅲ－23 

 

 

  

性別 家族構成 合計

女性は仕事

をもたない

方がよい

結婚するま

では、仕事

をもつ方が

よい

子どもがで

きるまで

は、仕事を

もつ方がよ

い

子どもがで

きたら仕事

をやめ、大

きくなった

ら再び仕事

をもつ方が

よい

子どもがで

きても、

ずっと仕事

をもち続け

る方がよい

その他
不明・無回

答

40                -                     1                   -                     11                24                4                   -                     

100.0           -                     2.5               -                     27.5             60.0             10.0             -                     

114              1                   6                   2                   32                50                18                5                   

100.0           0.9               5.3               1.8               28.1             43.9             15.8             4.4               

208              -                     4                   7                   51                100              41                5                   

100.0           -                     1.9               3.4               24.5             48.1             19.7             2.4               

44                -                     -                     1                   12                22                6                   3                   

100.0           -                     -                     2.3               27.3             50.0             13.6             6.8               

13                -                     -                     -                     5                   8                   -                     -                     

100.0           -                     -                     -                     38.5             61.5             -                     -                     

22                1                   1                   1                   5                   9                   5                   -                     

100.0           4.5               4.5               4.5               22.7             40.9             22.7             -                     

50                -                     2                   1                   16                22                7                   2                   

100.0           -                     4.0               2.0               32.0             44.0             14.0             4.0               

91                2                   5                   6                   28                44                5                   1                   

100.0           2.2               5.5               6.6               30.8             48.4             5.5               1.1               

142              1                   4                   4                   44                65                20                4                   

100.0           0.7               2.8               2.8               31.0             45.8             14.1             2.8               

19                -                     -                     1                   5                   8                   5                   -                     

100.0           -                     -                     5.3               26.3             42.1             26.3             -                     

7                   2                   1                   -                     2                   2                   -                     -                     

100.0           28.6             14.3             -                     28.6             28.6             -                     -                     

26                1                   1                   -                     6                   15                1                   2                   

100.0           3.8               3.8               -                     23.1             57.7             3.8               7.7               

男性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫（３世

帯）

その他

不明・無回答

女性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫（３世

帯）

その他

不明・無回答
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問９ 女性が結婚・出産後も働き続けたり、結婚・出産を機に退職した女性が再 

就職したりする上で支障となっていることは何だと思いますか。（○は３

つまで） 

複数回答（３つまで） 

クロス集計：性別、結婚、子どもの有無・年齢、家族構成・性別 

「職場の理解・協力」が 34.1%と最も高く、次いで「男女がともに家事や育児、介護

にかかわるという意識」が 32.2%、「保育施設や学童保育の数やサービスの内容」が

27.0%となっています。（図表Ⅲ－24） 

「その他」として挙げられている内容を分類すると、「育児に関する支援制度の不足」

「子どもや家族に対する不安や心配」などが多くなっています。（図表Ⅲ－25） 

 

図表Ⅲ－24 

 
 

図表Ⅲ－25 「その他」の内容の分類 

 

32.2

19.2

34.1

10.0

22.7

11.4

23.7

24.0

19.2

27.0

3.0

5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

男女がともに家事や育児、介護にかかわるという意識

家族の理解・協力

職場の理解・協力

女性自身の就労に対する自覚

結婚、出産した女性に対する企業の敬遠

育児・介護休業制度の周知が不十分

労働条件・制度の整備状況

制度はあるが、利用しづらい

女性の賃金の安さや職種の選択肢の少なさ

保育施設や学童保育の数やサービスの内容

その他

不明・無回答

分類 件数（件）

支障を感じない 4

男性が育児に参加しにくい環境 2

労働条件 1

職場環境の変化 2

育児に関する支援制度の不足 4

子どもや家族に対する不安や心配 4

わからない 6

その他 2
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【性別によるクロス集計】 

性別による大きな違いは見られません。ただし、女性は「男女がともに家事や育児、

介護にかかわるという意識」の割合が男性に比べると高いです。（図表Ⅲ－26） 

 

図表Ⅲ－26 

 

 

（注１）網掛けは、各性別における上位３項目を示しています。 

 

  

上段：度数

下段：％
合計

男女がとも

に家事や育

児、介護に

かかわると

いう意識

家族の理

解・協力

職場の理

解・協力

女性自身の

就労に対す

る自覚

結婚、出産

した女性に

対する企業

の敬遠

441              173              96                154              38                94                

100.0           39.2             21.8             34.9             8.6               21.3             

335              78                53                113              40                82                

100.0           23.3             15.8             33.7             11.9             24.5             

1                   1                   -                     -                     -                     1                   

100.0           100.0           -                     -                     -                     100.0           

15                3                   3                   3                   1                   3                   

100.0           20.0             20.0             20.0             6.7               20.0             
不明・無回答

女性

男性

その他

上段：度数

下段：％

育児・介護

休業制度の

周知が不十

分

労働条件・

制度の整備

状況

制度はある

が、利用し

づらい

女性の賃金

の安さや職

種の選択肢

の少なさ

保育施設や

学童保育の

数やサービ

スの内容

その他
不明・無回

答

43                100              105              86                125              10                18                

9.8               22.7             23.8             19.5             28.3             2.3               4.1               

46                86                84                65                86                14                18                

13.7             25.7             25.1             19.4             25.7             4.2               5.4               

-                     -                     1                   -                     -                     -                     -                     

-                     -                     100.0           -                     -                     -                     -                     

1                   2                   -                     1                   3                   -                     6                   

6.7               13.3             -                     6.7               20.0             -                     40.0             

女性

男性

その他

不明・無回答
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【結婚によるクロス集計】 

「結婚していた（離別）」では「家族の理解・協力」と「女性の賃金の安さや職種の

選択肢の少なさ」の割合が他に比べると高いです。また、「結婚したことがない」では

「結婚、出産した女性に対する企業の敬遠」の割合が他に比べると高いです。（図表Ⅲ

－27） 

 

図表Ⅲ－27 

 

 

（注１）網掛けは、上位３項目を示しています。 

 

 

上段：度数

下段：％
合計

男女がとも

に家事や育

児、介護に

かかわると

いう意識

家族の理

解・協力

職場の理

解・協力

女性自身の

就労に対す

る自覚

結婚、出産

した女性に

対する企業

の敬遠

537              185              107              183              59                120              

100.0           34.5             19.9             34.1             11.0             22.3             

48                12                12                19                3                   12                

100.0           25.0             25.0             39.6             6.3               25.0             

52                7                   11                16                4                   4                   

100.0           13.5             21.2             30.8             7.7               7.7               

139              47                20                49                11                41                

100.0           33.8             14.4             35.3             7.9               29.5             

16                4                   2                   3                   2                   3                   

100.0           25.0             12.5             18.8             12.5             18.8             

結婚している（内

縁・事実婚を含む）

結婚していた（離

別）

結婚していた（死

別）

結婚したことがない

不明・無回答

上段：度数

下段：％

育児・介護

休業制度の

周知が不十

分

労働条件・

制度の整備

状況

制度はある

が、利用し

づらい

女性の賃金

の安さや職

種の選択肢

の少なさ

保育施設や

学童保育の

数やサービ

スの内容

その他
不明・無回

答

56                142              132              106              154              11                17                

10.4             26.4             24.6             19.7             28.7             2.0               3.2               

6                   11                10                16                8                   2                   3                   

12.5             22.9             20.8             33.3             16.7             4.2               6.3               

10                8                   10                11                16                3                   8                   

19.2             15.4             19.2             21.2             30.8             5.8               15.4             

17                25                37                18                32                8                   8                   

12.2             18.0             26.6             12.9             23.0             5.8               5.8               

1                   2                   1                   1                   4                   -                     6                   

6.3               12.5             6.3               6.3               25.0             -                     37.5             

結婚している（内

縁・事実婚を含む）

結婚していた（離

別）

結婚していた（死

別）

結婚したことがない

不明・無回答
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【子どもの有無と年齢によるクロス集計】 

子どもが 18 歳以下の回答者では「制度はあるが、利用しづらい」が上位３項目に入

っていますが、子どもが 19 歳以上の回答者または子どもがいない回答者では入ってい

ません。子どもが 19 歳以上の回答者または子どもがいない回答者では「保育施設や学

童保育の数やサービスの内容」が上位３項目に入っていますが、子どもが 18 歳以下の

回答者では入っていません。（図表Ⅲ－28） 

 

図表Ⅲ－28 

 

 

（注１）網掛けは、上位３項目を示しています。 

 

  

上段：度数

下段：％
合計

男女がとも

に家事や育

児、介護に

かかわると

いう意識

家族の理

解・協力

職場の理

解・協力

女性自身の

就労に対す

る自覚

結婚、出産

した女性に

対する企業

の敬遠

362              122              64                142              32                96                

100.0           33.7             17.7             39.2             8.8               26.5             

339              112              74                99                38                67                

100.0           33.0             21.8             29.2             11.2             19.8             

186              58                31                72                17                51                

100.0           31.2             16.7             38.7             9.1               27.4             
子どもがいない

18歳以下

19歳以上

子どもがいる

上段：度数

下段：％

育児・介護

休業制度の

周知が不十

分

労働条件・

制度の整備

状況

制度はある

が、利用し

づらい

女性の賃金

の安さや職

種の選択肢

の少なさ

保育施設や

学童保育の

数やサービ

スの内容

その他
不明・無回

答

36                90                98                65                93                12                10                

9.9               24.9             27.1             18.0             25.7             3.3               2.8               

43                82                74                72                102              6                   19                

12.7             24.2             21.8             21.2             30.1             1.8               5.6               

25                39                46                27                54                7                   7                   

13.4             21.0             24.7             14.5             29.0             3.8               3.8               

子どもがいる

18歳以下

19歳以上

子どもがいない
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【家族構成と性別によるクロス集計】 

男女ともに、家族構成と性別による大きな違いは特に見られません。ただし、女性は

「親と子（２世帯）」で「制度はあるが、利用しづらい」の割合が他の家族構成に比べ

ると高いです。また、男性は「夫婦またはパートナーと２人だけ」で「結婚、出産した

女性に対する企業の敬遠」の割合が他の家族構成に比べると高いです。（図表Ⅲ－29） 

 

図表Ⅲ－29 

 

 

性別 家族構成 合計

男女がとも

に家事や育

児、介護に

かかわると

いう意識

家族の理

解・協力

職場の理

解・協力

女性自身の

就労に対す

る自覚

結婚、出産

した女性に

対する企業

の敬遠

40                9                   10                12                4                   9                   

100.0           22.5             25.0             30.0             10.0             22.5             

114              50                21                36                15                18                

100.0           43.9             18.4             31.6             13.2             15.8             

208              81                50                79                13                54                

100.0           38.9             24.0             38.0             6.3               26.0             

44                17                9                   15                3                   9                   

100.0           38.6             20.5             34.1             6.8               20.5             

13                7                   3                   6                   1                   3                   

100.0           53.8             23.1             46.2             7.7               23.1             

22                9                   3                   6                   2                   1                   

100.0           40.9             13.6             27.3             9.1               4.5               

50                11                5                   17                4                   8                   

100.0           22.0             10.0             34.0             8.0               16.0             

91                19                19                23                16                32                

100.0           20.9             20.9             25.3             17.6             35.2             

142              35                23                58                15                34                

100.0           24.6             16.2             40.8             10.6             23.9             

19                5                   2                   4                   3                   1                   

100.0           26.3             10.5             21.1             15.8             5.3               

7                   2                   1                   3                   -                     1                   

100.0           28.6             14.3             42.9             -                     14.3             

26                6                   3                   8                   2                   6                   

100.0           23.1             11.5             30.8             7.7               23.1             

男性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答

女性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答
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（注 1）網掛けは、各家族構成における上位 3項目を示しています。 

 

  

性別 家族構成

育児・介護

休業制度の

周知が不十

分

労働条件・

制度の整備

状況

制度はある

が、利用し

づらい

女性の賃金

の安さや職

種の選択肢

の少なさ

保育施設や

学童保育の

数やサービ

スの内容

その他
不明・無回

答

5                   6                   8                   12                11                3                   1                   

12.5             15.0             20.0             30.0             27.5             7.5               2.5               

13                29                21                28                37                2                   2                   

11.4             25.4             18.4             24.6             32.5             1.8               1.8               

19                48                59                34                52                1                   9                   

9.1               23.1             28.4             16.3             25.0             0.5               4.3               

2                   11                10                4                   15                1                   4                   

4.5               25.0             22.7             9.1               34.1             2.3               9.1               

3                   2                   2                   5                   5                   1                   -                     

23.1             15.4             15.4             38.5             38.5             7.7               -                     

1                   4                   5                   3                   5                   2                   2                   

4.5               18.2             22.7             13.6             22.7             9.1               9.1               

10                13                7                   7                   11                5                   7                   

20.0             26.0             14.0             14.0             22.0             10.0             14.0             

14                22                24                19                32                -                     2                   

15.4             24.2             26.4             20.9             35.2             -                     2.2               

17                41                40                31                28                6                   4                   

12.0             28.9             28.2             21.8             19.7             4.2               2.8               

2                   4                   5                   2                   5                   1                   2                   

10.5             21.1             26.3             10.5             26.3             5.3               10.5             

-                     2                   1                   3                   1                   -                     -                     

-                     28.6             14.3             42.9             14.3             -                     -                     

3                   4                   7                   3                   9                   2                   3                   

11.5             15.4             26.9             11.5             34.6             7.7               11.5             

男性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答

女性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答
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問 10 配偶者（パートナー）がおられる方にお聞きします。次の（１）～（10） 

のことがらについて、あなたのご家庭では誰が行っていますか。（○はそ

れぞれ１つ） 

単数回答（N=537） 

比較・クロス集計：平成 27 年度舞鶴市調査、性別、年齢、子どもの有無・年齢 

（１）から（10）の単純集計の結果をまとめると、図表Ⅲ－30 のようになります。

10 項目のうち「（２）食事の支度」、「（３）食事の後片付け」、「（４）洗濯、掃除」、「（５）

日常の買い物」、「（６）家計の管理」の５項目は「主に妻」と「すべて妻」の合計が約

70.0%から 80.0%となっています。「夫と妻同程度」の割合が他の項目に比べると高い

のは「（８）近所付き合い」と「（９）子どもの世話、しつけ、教育」ですが、それ以外

の項目はどちらかというと妻中心となっています。また、「すべて夫」と「主に夫」が

50.0%を越えている項目は「（１）生活費を得る」のみです。 

 

図表Ⅲ－30 

 

 

  

21.0

2.4

7.6

0.6

43.9

1.9

5.4

2.2

2.8

8.2

27.9

8.2

0.9

3.2

27.6

8.6

17.1

16.2

21.8

17.1

22.9

48.6

35.9

15.6

2.2

48.6

43.8

41.9

40.0

29.1

18.8

23.6

32.6

20.1

0.4

41.2

31.1

37.6

32.6

40.8

9.9

11.7

6.5

6.1

0.2

0.7

0.7

0.4

0.9

0.2

0.9

0.7

0.2

0.4

0.2

0.2

0.2

1.1

1.9

0.7

1.3

1.7

0.2

0.2

0.2

0.4

0.7

8.4

3.0

19.4

49.0

2.8

0.9

1.5

1.3

1.3

1.5

2.4

1.7

3.7

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（１）生活費を得る

（２）食事の支度

（３）食事の後片付け

（４）洗濯、掃除

（５）日常の買い物

（６）家計の管理

（７）自治会やPTAなどの地域における活動

（８）近所付き合い

（９）子どもの世話、しつけ、教育

（10）介護の必要な高齢者、病人の世話

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度 主に妻 すべて妻 主にその他の人 わからない 該当しない 不明・無回答
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（１）生活費を得る 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

「すべて夫」と「主に夫」の合計は 4.7 ポイント減少し、「主に妻」と「すべて妻」の

合計は 0.8 ポイント減少しています。また、「夫と妻同程度」は 7.8 ポイント増加してい

ます。（図表Ⅲ－31） 

 

図表Ⅲ－31 

 

（注 1）「該当しない」は令和２年度舞鶴市調査にのみ含まれている選択肢です。 
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21.0 

43.0 

43.9 
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2.2 
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1.0 

0.2 

0.3 

0.2 1.7 

5.9 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成27年度舞鶴市調査

（N=821）

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度
主に妻 すべて妻 主にその他の人
わからない 該当しない 不明・無回答
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「主に夫」の割合が最も高く、「すべて夫」と合わせると約 65.0%となっ

ています。（図表Ⅲ－32） 

 

図表Ⅲ－32 

 

 

【年齢によるクロス集計】 

年齢による大きな違いは見られません。ただし、40 歳代と 50歳代では「主に夫」の

割合が他の年齢に比べると高く、「夫と妻同程度」の割合が他の年齢に比べると低くな

っています。（図表Ⅲ－33） 

 

図表Ⅲ－33 
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すべて夫 主に夫 夫と妻同程度 主に妻 すべて妻 主にその他の人 わからない 該当しない 不明・無回答
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32.5
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3.1

2.6

0.8
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0.8 3.1

4.4

1.2

1.7

3.1

7.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度 主に妻 すべて妻 主にその他の人 わからない 該当しない 不明・無回答
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【子どもの有無と年齢によるクロス集計】 

子どもの有無と年齢による違いは特に見られません。（図表Ⅲ－34） 

 

図表Ⅲ－34 

 

（注１）網掛けは、上位３項目を示しています。 

 

（2）食事の支度 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

「すべて夫」と「主に夫」の合計は 1.5 ポイント減少し、「主に妻」と「すべて妻」の

合計は 3.2 ポイント増加しています。また、「夫と妻同程度」は 2.5 ポイント増加してい

ます。（図表Ⅲ－35） 

 

図表Ⅲ－35 

 

（注 1）「該当しない」は令和２年度舞鶴市調査にのみ含まれている選択肢です。 

上段：度数

下段：％
合計 すべて夫 主に夫

夫と妻同程

度
主に妻 すべて妻

主にその他

の人
わからない 該当しない

不明・無回

答

210              53                97                54                2                   -                     -                     -                     1                   3                   

100.0           25.2             46.2             25.7             1.0               -                     -                     -                     0.5               1.4               

272              50                113              79                8                   2                   -                     1                   7                   12                

100.0           18.4             41.5             29.0             2.9               0.7               -                     0.4               2.6               4.4               

50                18                9                   21                -                     -                     -                     -                     1                   1                   

100.0           36.0             18.0             42.0             -                     -                     -                     -                     2.0               2.0               
子どもがいない

18歳以下

19歳以上

子どもがいる

1.1 2.3 

1.9 

6.1 

8.6 

40.8 

46.6 

43.8 

41.2 

1.6 

0.7 

0.2 

0.2 

4.1 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成27年度舞鶴市調査

（N=821）

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度
主に妻 すべて妻 主にその他の人
わからない 該当しない 不明・無回答
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「主に妻」と「すべて妻」と合わせると 80.0%以上となっています。（図

表Ⅲ－36） 

 

図表Ⅲ－36 

 

 

【年齢によるクロス集計】 

年齢による大きな違いは見られません。ただし、50 歳代では「夫と妻同程度」の割合

が他の年齢に比べると低いです。また、50 歳代と 60 歳代では「すべて妻」の割合が他

の年齢に比べると高いです。（図表Ⅲ－37） 

 

図表Ⅲ－37 
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すべて夫 主に夫 夫と妻同程度 主に妻 すべて妻 主にその他の人 わからない 該当しない 不明・無回答
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10歳代

20歳代

30歳代

40歳代
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60歳代

70歳以上

不明・無回答

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度 主に妻 すべて妻 主にその他の人 わからない 該当しない 不明・無回答
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【子どもの有無と年齢によるクロス集計】 

子どもの有無と年齢による違いは特に見られません。（図表Ⅲ－38） 

 

図表Ⅲ－38 

 

（注 1）網掛けは、上位 3 項目を示しています。 

 

（3）食事の後片付け 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

「すべて夫」と「主に夫」の合計は 1.2 ポイント増加し、「主に妻」と「すべて妻」の

合計は 2.9 ポイント減少しています。また、「夫と妻同程度」は 5.1 ポイント増加してい

ます。（図表Ⅲ－39） 

 

図表Ⅲ－39 

 

（注 1）「該当しない」は令和２年度舞鶴市調査にのみ含まれている選択肢です。 

上段：度数

下段：％
合計 すべて夫 主に夫

夫と妻同程

度
主に妻 すべて妻

主にその他

の人
わからない 該当しない

不明・無回

答

210              -                     6                   18                106              76                3                   -                     -                     1                   

100.0           -                     2.9               8.6               50.5             36.2             1.4               -                     -                     0.5               

272              -                     4                   20                117              126              -                     -                     1                   4                   

100.0           -                     1.5               7.4               43.0             46.3             -                     -                     0.4               1.5               

50                -                     3                   6                   17                22                1                   -                     -                     1                   

100.0           -                     6.0               12.0             34.0             44.0             2.0               -                     -                     2.0               
子どもがいない

18歳以下

19歳以上

子どもがいる
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平成27年度舞鶴市調査

（N=821）

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度
主に妻 すべて妻 主にその他の人
わからない 該当しない 不明・無回答
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「主に妻」の割合が最も高く、女性は「主に妻」と「すべて妻」と合わせ

ると 81.0%となっています。また、男性は「夫と妻同程度」の割合が女性に比べると高

いです。（図表Ⅲ－40） 

 

図表Ⅲ－40 

 

 

【年齢によるクロス集計】 

40 歳代から 70 歳以上では「主に妻」と「すべて妻」の割合が他の年齢に比べると高

いです。また、20 歳代と 30 歳代では「夫と妻同程度」の割合が他の年齢に比べると高

いです。（図表Ⅲ－41） 

 

図表Ⅲ－41 

 

（注１）10歳代については、該当する回答がなかったためグラフは表示されていません。 
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不明・無回答

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度 主に妻 すべて妻 主にその他の人 わからない 該当しない 不明・無回答
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【子どもの有無と年齢によるクロス集計】 

子どもの有無と年齢による違いは特に見られません。（図表Ⅲ－42） 

 

図表Ⅲ－42 

 

（注１）網掛けは、上位３項目を示しています。 

 

（4）洗濯、掃除 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

「すべて夫」と「主に夫」の合計は 0.2 ポイント減少し、「主に妻」と「すべて妻」の

合計は 1.0 ポイント減少しています。また、「夫と妻同程度」は 4.7 ポイント増加してい

ます。（図表Ⅲ－43） 

 

図表Ⅲ－43 

 

（注 1）「該当しない」は令和２年度舞鶴市調査にのみ含まれている選択肢です。 

上段：度数

下段：％
合計 すべて夫 主に夫

夫と妻同程

度
主に妻 すべて妻

主にその他

の人
わからない 該当しない

不明・無回

答

210              -                     15                44                95                53                2                   -                     -                     1                   

100.0           -                     7.1               21.0             45.2             25.2             1.0               -                     -                     0.5               

272              -                     12                37                113              101              1                   -                     1                   7                   

100.0           -                     4.4               13.6             41.5             37.1             0.4               -                     0.4               2.6               

50                -                     4                   13                16                15                1                   -                     -                     1                   

100.0           -                     8.0               26.0             32.0             30.0             2.0               -                     -                     2.0               
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19歳以上

子どもがいる
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（N=792）

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度
主に妻 すべて妻 主にその他の人
わからない 該当しない 不明・無回答
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「すべて妻」と「主に妻」の割合が高く、女性は 83.7%、男性は 74.8%と

なっています。（図表Ⅲ－44） 

 

図表Ⅲ－44 

 

 

【年齢によるクロス集計】 

年齢が上がるほど「夫と妻同程度」の割合は相対的に低くなっています。また、30歳

代では「すべて妻」の割合が他の年齢に比べると低いです。（図表Ⅲ－45） 

 

図表Ⅲ－45 

 

（注１）10歳代については、該当する回答がなかったためグラフは表示されていません。 
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すべて夫 主に夫 夫と妻同程度 主に妻 すべて妻 主にその他の人 わからない 該当しない 不明・無回答
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【子どもの有無と年齢によるクロス集計】 

子どもが 19 歳以上の回答者では「夫と妻同程度」の割合が相対的に低く、「すべて妻」

の割合が相対的に高くなっています。（図表Ⅲ－46） 

 

図表Ⅲ－46 

 

（注１）網掛けは、上位３項目を示しています。 

 

（5）日常の買い物 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

「すべて夫」と「主に夫」の合計は、0.5 ポイント減少し、「主に妻」と「すべて妻」

の合計は 1.5 ポイント減少しています。また、「夫と妻同程度」は 5.6 ポイント増加して

います。（図表Ⅲ－47） 

 

図表Ⅲ－47 

 

（注 1）「該当しない」は令和２年度舞鶴市調査にのみ含まれている選択肢です。 

上段：度数

下段：％
合計 すべて夫 主に夫

夫と妻同程

度
主に妻 すべて妻

主にその他

の人
わからない 該当しない

不明・無回

答

210              -                     4                   42                92                69                1                   -                     -                     2                   

100.0           -                     1.9               20.0             43.8             32.9             0.5               -                     -                     1.0               

272              1                   5                   34                108              118              -                     -                     1                   5                   

100.0           0.4               1.8               12.5             39.7             43.4             -                     -                     0.4               1.8               

50                -                     1                   11                21                16                -                     -                     -                     1                   

100.0           -                     2.0               22.0             42.0             32.0             -                     -                     -                     2.0               
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19歳以上

子どもがいる
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すべて夫 主に夫 夫と妻同程度 主に妻 すべて妻

主にその他の人 わからない 該当しない 不明・無回答
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【性別によるクロス集計】 

女性は「すべて妻」の割合が最も高く、「主に妻」と合わせると 77.5%となっていま

す。男性は「夫と妻同程度」の割合が女性に比べると高いです。（図表Ⅲ－48） 

 

図表Ⅲ－48 

 

 

【年齢によるクロス集計】 

30 歳代では「夫と妻同程度」の割合が他の年齢に比べると高いです。また、40 歳代

と 50 歳代では「主に妻」と「すべて妻」の割合が他の年齢に比べると高いです。（図表

Ⅲ－49） 

 

図表Ⅲ－49 

 

（注１）10歳代については、該当する回答がなかったためグラフは表示されていません。 
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【子どもの有無と年齢によるクロス集計】 

子どもの有無と年齢による違いは特に見られません。（図表Ⅲ－50） 

 

図表Ⅲ－50 

 

（注１）網掛けは、上位３項目を示しています。 

 

（6）家計の管理 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

「すべて夫」と「主に夫」の合計は 1.0 ポイント減少し、「主に妻」と「すべて妻」の

合計は 2.5 ポイント減少しています。また、「夫と妻同程度」は 5.6 ポイント増加してい

ます。（図表Ⅲ－51） 

 

図表Ⅲ－51 

 

（注 1）「該当しない」は令和２年度舞鶴市調査にのみ含まれている選択肢です。 

上段：度数

下段：％
合計 すべて夫 主に夫

夫と妻同程

度
主に妻 すべて妻

主にその他

の人
わからない 該当しない

不明・無回

答

210              -                     7                   43                86                68                3                   -                     1                   2                   

100.0           -                     3.3               20.5             41.0             32.4             1.4               -                     0.5               1.0               

272              -                     7                   62                106              91                -                     -                     1                   5                   

100.0           -                     2.6               22.8             39.0             33.5             -                     -                     0.4               1.8               

50                -                     1                   15                19                12                1                   -                     1                   1                   

100.0           -                     2.0               30.0             38.0             24.0             2.0               -                     2.0               2.0               
子どもがいない

18歳以下

19歳以上

子どもがいる

3.9 

2.4 

7.7 

8.2 

11.5 

17.1 

30.3 

29.1 

42.1 

40.8 

0.5 

0.2 

0.2 

0.7 

3.8 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成27年度舞鶴市調査

（N=821）

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度 主に妻 すべて妻

主にその他の人 わからない 該当しない 不明・無回答
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「すべて妻」の割合が最も高く、「主に妻」と合わせると約 70.0%となっ

ています。（図表Ⅲ－52） 

 

図表Ⅲ－52 

 

 

【年齢によるクロス集計】 

40 歳代と 50 歳代では「すべて妻」の割合が他の年齢に比べると高いです。（図表Ⅲ

－53） 

 

図表Ⅲ－53 

 

（注１）10歳代については、該当する回答がなかったためグラフは表示されていません。 

2.7

2.1

5.8

11.2

18.4

15.3

100.0

26.2

32.6

44.9

36.0

0.4

0.7

0.8

1.4

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

その他

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度 主に妻 すべて妻 主にその他の人 わからない 該当しない 不明・無回答

5.5

4.3

1.5

1.8

5.6

9.6

3.6

7.8

11.5

7.9

27.8

19.2

18.1

16.5

15.3

16.7

27.8

24.7

30.1

25.2

29.8

32.5

100.0

38.9

38.4

48.2

44.3

39.7

36.0

0.9

1.4

0.9

0.8

0.9

1.4

0.9

1.5

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度 主に妻 すべて妻 主にその他の人 わからない 該当しない 不明・無回答
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【子どもの有無と年齢によるクロス集計】 

子どもが 19 歳以上の回答者では「主に妻」の割合が相対的に高いです。また、子ど

もが 18 歳以下の回答者と子どもが 19 歳以上の回答者では「すべて妻」の割合が相対

的に高いです。（図表Ⅲ－54） 

 

図表Ⅲ－54 

 

（注１）網掛けは、上位３項目を示しています。 

 

（7）自治会や PTA などの地域における活動 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

「すべて夫」と「主に夫」の合計は 1.5 ポイント減少し、「主に妻」と「すべて妻」の

合計は 3.1 ポイント増加しています。また、「夫と妻同程度」は 4.3 ポイント減少してい

ます。（図表Ⅲ－55） 

 

図表Ⅲ－55 

 

（注 1）「該当しない」は令和２年度舞鶴市調査にのみ含まれている選択肢です。 

上段：度数

下段：％
合計 すべて夫 主に夫

夫と妻同程

度
主に妻 すべて妻

主にその他

の人
わからない 該当しない

不明・無回

答

210              6                   19                43                51                87                -                     -                     2                   2                   

100.0           2.9               9.0               20.5             24.3             41.4             -                     -                     1.0               1.0               

272              5                   19                38                91                111              -                     -                     2                   6                   

100.0           1.8               7.0               14.0             33.5             40.8             -                     -                     0.7               2.2               

50                1                   4                   13                12                17                -                     -                     1                   2                   

100.0           2.0               8.0               26.0             24.0             34.0             -                     -                     2.0               4.0               
子どもがいない

18歳以下

19歳以上

子どもがいる

5.7 

7.6 

31.3 

27.9 

27.2 

22.9 

17.9 

18.8 

7.7 

9.9 

1.1 

0.9 

4.6 

1.1 

8.4 

4.4 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成27年度舞鶴市調査

（N=821）

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度
主に妻 すべて妻 主にその他の人
わからない 該当しない 不明・無回答
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【性別によるクロス集計】 

女性は「主に夫」と「夫と妻同程度」の割合が同程度となっています。男性は「主に

夫」の割合が女性と比べると高いです。（図表Ⅲ－56） 

 

図表Ⅲ－56 

 

 

【年齢によるクロス集計】 

40 歳代では「主に妻」の割合が他の年齢に比べると高いです。また、50 歳代から 70

歳以上では「主に夫」の割合が他の年齢に比べると高いです。（図表Ⅲ－57） 

 

図表Ⅲ－57 

 

（注１）10歳代については、該当する回答がなかったためグラフは表示されていません。 

5.4

10.3

23.1

33.9

26.5

18.6

19.0

18.6

10.9

8.7

0.7

1.2

1.4

0.8

10.5

5.4

100.0

2.4

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

その他

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度 主に妻 すべて妻 主にその他の人 わからない 該当しない 不明・無回答

9.6

2.4

6.1

13.0

7.0

33.3

19.2

19.3

30.4

26.0

38.6

33.3

5.6

21.9

24.1

33.9

22.1

14.0

66.7

5.6

16.4

31.3

13.0

22.1

15.8

11.1

5.5

15.7

10.4

9.2

8.8

1.4

1.2

2.6

11.1

2.7

0.9

0.8

33.3

23.3

6.0

3.5

3.8

7.0

1.7

3.1

6.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度 主に妻 すべて妻 主にその他の人 わからない 該当しない 不明・無回答
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【子どもの有無と年齢によるクロス集計】 

19 歳以上の子どもがいる回答者では「主に夫」の割合が相対的に高いです。また、子

どもがいない回答者では「該当しない」の割合が相対的に高いです。（図表Ⅲ－58） 

 

図表Ⅲ－58 

 

（注１）網掛けは、上位３項目を示しています。 

 

（8）近所付き合い 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

「すべて夫」と「主に夫」の合計は 1.7 ポイント減少し、「主に妻」と「すべて妻」の

合計は 1.7 ポイント減少しています。また、「夫と妻同程度」は 5.2 ポイント増加してい

ます。（図表Ⅲ－59） 

 

図表Ⅲ－59 

 

（注 1）「該当しない」は令和２年度舞鶴市調査にのみ含まれている選択肢です。 

上段：度数

下段：％
合計 すべて夫 主に夫

夫と妻同程

度
主に妻 すべて妻

主にその他

の人
わからない 該当しない

不明・無回

答

210              11                52                45                40                26                2                   4                   28                2                   

100.0           5.2               24.8             21.4             19.0             12.4             1.0               1.9               13.3             1.0               

272              25                85                64                49                24                1                   2                   12                10                

100.0           9.2               31.3             23.5             18.0             8.8               0.4               0.7               4.4               3.7               

50                4                   13                7                   4                   3                   2                   -                     15                2                   

100.0           8.0               26.0             14.0             8.0               6.0               4.0               -                     30.0             4.0               
子どもがいない

18歳以下

19歳以上

子どもがいる

2.1 

0.6 

8.4 

8.2 

43.4 

48.6 

27.2 

23.6 

9.8 

11.7 

0.8 

0.7 

3.4 

1.9 

3.0 

4.8 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成27年度舞鶴市調査

（N=821）

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度
主に妻 すべて妻 主にその他の人
わからない 該当しない 不明・無回答
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「夫と妻同程度」の割合が最も高いです。女性は「主に妻」の割合が男性

に比べると高く、男性は「主に夫」の割合が女性に比べると高くなっています。（図表

Ⅲ－60） 

 

図表Ⅲ－60 

 

 

【年齢によるクロス集計】 

40 歳代では「夫と妻同程度」の割合が他の年齢に比べると低いです。一方、「主に妻」

と「すべて妻」の割合は他の年齢に比べると高くなっています。（図表Ⅲ－61） 

 

図表Ⅲ－61 

 

（注１）10歳代については、該当する回答がなかったためグラフは表示されていません。 

0.7

0.4

5.1

12.0

47.3

50.4

28.2

18.2

11.9

11.6

0.7

0.8

1.7

2.1

3.4

2.1

100.0

1.0

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

その他

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度 主に妻 すべて妻 主にその他の人 わからない 該当しない 不明・無回答

1.5

0.9

8.2

3.6

7.8

9.9

10.5

33.3

38.9

54.8

33.7

56.5

45.0

52.6

66.7

16.7

19.2

33.7

21.7

29.8

15.8

11.1

5.5

19.3

10.4

11.5

12.3

2.7

1.2

0.9

11.1

1.4

4.8

0.9

1.8

22.2

8.2

3.6

1.7

0.9

0.9

2.3

4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度 主に妻 すべて妻 主にその他の人 わからない 該当しない 不明・無回答
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【子どもの有無と年齢によるクロス集計】 

子どもが 19 歳以上の回答者では「夫と妻同程度」が 50.0%以上となっていますが、

子どもが 18 歳以下の回答者と子どもがいない回答者では 50.0%未満となっています。

また、子どもがいない回答者では「該当しない」の割合が相対的に高いです。（図表Ⅲ

－62） 

 

図表Ⅲ－62 

 

（注１）網掛けは、上位３項目を示しています。 

 

（9）子どもの世話、しつけ、教育 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

「すべて夫」と「主に夫」の合計は 1.6 ポイント減少し、「主に妻」と「すべて妻」の

合計は 4.1 ポイント減少しています。「夫と妻同程度」は 3.9 ポイント増加しています。

（図表Ⅲ－63） 

 

図表Ⅲ－63 

 

（注 1）「該当しない」は令和２年度舞鶴市調査にのみ含まれている選択肢です。 

上段：度数

下段：％
合計 すべて夫 主に夫

夫と妻同程

度
主に妻 すべて妻

主にその他

の人
わからない 該当しない

不明・無回

答

210              -                     16                94                48                30                2                   7                   12                1                   

100.0           -                     7.6               44.8             22.9             14.3             1.0               3.3               5.7               0.5               

272              3                   23                139              67                30                -                     1                   3                   6                   

100.0           1.1               8.5               51.1             24.6             11.0             -                     0.4               1.1               2.2               

50                -                     7                   20                6                   6                   2                   1                   7                   1                   

100.0           -                     14.0             40.0             12.0             12.0             4.0               2.0               14.0             2.0               
子どもがいない

18歳以下

19歳以上

子どもがいる

0.5 
2.0 

0.9 

32.0 

35.9 

35.2 

32.6 

8.0 

6.5 

1.1 

0.2 

8.2 

0.7 

19.4 

13.0 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成27年度舞鶴市調査

（N=821）

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度
主に妻 すべて妻 主にその他の人
わからない 該当しない 不明・無回答
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【性別によるクロス集計】 

女性は「主に妻」の割合が最も高く、男性に比べても高いです。また、男性は「夫と

妻同程度」の割合が最も高く、女性に比べても高いです。（図表Ⅲ－64） 

 

図表Ⅲ－64 

 

 

【年齢によるクロス集計】 

30 歳代では「夫と妻同程度」の割合が他の年齢に比べると高いです。また、40 歳代

では「主に妻」の割合が他の年齢に比べると高いです。（図表Ⅲ－65） 

 

図表Ⅲ－65 

 

（注１）10歳代については、該当する回答がなかったためグラフは表示されていません。 

2.1

32.3

40.5

36.4

28.1

8.5

4.1
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1.0

0.4

18.4

20.2

100.0

3.4

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

その他

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度 主に妻 すべて妻 主にその他の人 わからない 該当しない 不明・無回答

1.2

1.5

1.8

38.9

45.2
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40.0

38.2

27.2

33.3

33.3

34.2

49.4

29.6

30.5

23.7

66.7

1.4

8.4

10.4

6.1

6.1

0.9

1.2

2.6

27.8

17.8

8.4

16.5

20.6

28.9

1.4

1.2

0.9

3.1

11.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度 主に妻 すべて妻 主にその他の人 わからない 該当しない 不明・無回答
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【子どもの有無と年齢によるクロス集計】 

子どもの有無と年齢による違いは特に見られません。（図表Ⅲ－66） 

 

図表Ⅲ－66 

 

（注１）網掛けは、上位３項目を示しています。 

 

（10）介護の必要な高齢者、病人の世話 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

「すべて夫」と「主に夫」の合計は 0.3 ポイント減少し、「主に妻」と「すべて妻」の

合計は 3.9 ポイント減少しています。また、「夫と妻同程度」は 0.8 ポイント増加してい

ます。（図表Ⅲ－67） 

 

図表Ⅲ－67 

 

（注 1）「該当しない」は令和２年度舞鶴市調査にのみ含まれている選択肢です。 

上段：度数

下段：％
合計 すべて夫 主に夫

夫と妻同程

度
主に妻 すべて妻

主にその他

の人
わからない 該当しない

不明・無回

答

210              -                     2                   76                75                12                -                     2                   40                3                   

100.0           -                     1.0               36.2             35.7             5.7               -                     1.0               19.0             1.4               

272              -                     3                   97                80                22                -                     2                   54                14                

100.0           -                     1.1               35.7             29.4             8.1               -                     0.7               19.9             5.1               

50                -                     -                     2                   2                   2                   -                     2                   40                2                   

100.0           -                     -                     4.0               4.0               4.0               -                     4.0               80.0             4.0               
子どもがいない

18歳以下

19歳以上

子どもがいる

0.5 

3.0 

3.2 

14.8 

15.6 

22.1 

20.1 

8.0 

6.1 

3.3 

0.4 

27.4 

1.3 

49.0 

21.0 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成27年度舞鶴市調査

（N=821）

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度
主に妻 すべて妻 主にその他の人
わからない 該当しない 不明・無回答
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【性別によるクロス集計】 

「該当しない」を除くと、男女ともに「主に妻」の割合が最も高いです。一方、女性

は「すべて妻」の割合が男性に比べると高く、男性は「主に夫」の割合が女性に比べる

と高くなっています。（図表Ⅲ－68） 

 

図表Ⅲ－68 

 

 

【年齢によるクロス集計】 

20 歳代から 40 歳代では「該当しない」の割合が 50.0%以上となっています。また、

50 歳代から 70 歳以上の中では、60 歳代で「主に妻」の割合が他の年齢に比べると高

いです。（図表Ⅲ－69） 

 

図表Ⅲ－69 

 

（注１）10歳代については、該当する回答がなかったためグラフは表示されていません。 
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男性

その他

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度 主に妻 すべて妻 主にその他の人 わからない 該当しない 不明・無回答
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24.6
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8.7

9.9

6.1
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0.9

5.6

1.4

3.6

0.9
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66.3
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29.8

40.4

5.6

1.4

2.4

0.9

3.1

12.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

すべて夫 主に夫 夫と妻同程度 主に妻 すべて妻 主にその他の人 わからない 該当しない 不明・無回答
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【子どもの有無と年齢によるクロス集計】 

子どもの有無と年齢による違いは特に見られません。（図表Ⅲ－70） 

 

図表Ⅲ－70 

 

（注１）網掛けは、上位３項目を示しています。 

 

問 11 仕事と家庭生活・地域活動について、あなたの希望と現実（現状）に最 

も近いものはどれですか。それぞれについてあてはまるものをお答えく

ださい。（○はそれぞれ１つ） 

単数回答（N=792） 

比較・クロス集計：平成 27 年度舞鶴市調査、性別、年齢、結婚、子どもの有無・年齢 

（１）と（２）の単純集計の結果をまとめると、図表Ⅲ－71 のようになります。仕事

と家庭・地域生活のバランスについて希望と現状を比較すると、希望としては両立させ

ることですが、実際には仕事に専念している、またはどちらかというと仕事を優先させ

ているという状況であると言えます。 

 

図表Ⅲ－71 

 

上段：度数

下段：％
合計 すべて夫 主に夫

夫と妻同程

度
主に妻 すべて妻

主にその他

の人
わからない 該当しない

不明・無回

答

210              -                     5                   18                22                7                   -                     4                   149              5                   

100.0           -                     2.4               8.6               10.5             3.3               -                     1.9               71.0             2.4               

272              -                     10                57                74                26                1                   3                   85                16                

100.0           -                     3.7               21.0             27.2             9.6               0.4               1.1               31.3             5.9               

50                -                     1                   3                   5                   2                   -                     1                   36                2                   

100.0           -                     2.0               6.0               10.0             4.0               -                     2.0               72.0             4.0               
子どもがいない

18歳以下

19歳以上

子どもがいる

5.1

8.6

16.4

24.7

44.7

22.1

10.9

12.1

5.8

10.6

10.5

13.6

6.7

8.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（１）あなたの希望は

（２）あなたの現在の状況は

仕事に専念する

どちらかというと仕事を優先させる

両立させる

どちらかというと家庭生活・地域活動を充実させる
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【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

（１）希望 

大きな変化はなく、「両立させる」の割合が約 45.0%と最も高いです。（図表Ⅲ－72） 

 

（２）現実（現状） 

大きな変化はなく、「どちらかというと仕事を優先させる」と「両立させる」がそれ

ぞれ 20%台であり、この２つで約 50.0%を占めています。（図表Ⅲ－72） 

 

図表Ⅲ－72 

 

 

  

5.1 

3.7 

8.6 

6.5 

16.4 

18.4 

24.7 

26.2 

44.7 

46.5 

22.1 

23.1 

10.9 

13.5 

12.1 

11.7 

5.8 

3.2 

10.6 

10.2 

10.5 

8.5 

13.6 

12.9 

6.7 

6.2 

8.2 

9.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R2希望

H27希望

R2現実

H27現実

仕事 どちらかというと仕事

両立させる どちらかというと家庭生活・地域活動

家庭生活・地域活動 わからない

不明・無回答
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【性別によるクロス集計】 

（１）希望 

女性は「どちらかというと家庭生活・地域活動を優先させる」の割合が男性に比べる

と高いです。男性は「どちらかというと仕事を優先させる」の割合が女性に比べると高

いです。（図表Ⅲ―73） 

 

（２）現実（現状） 

女性は「どちらかというと家庭生活・地域活動を優先させる」の割合が男性に比べる

と高いです。男性は「仕事に専念する」の割合が女性に比べると高いです。（図表Ⅲ―

73） 

 

図表Ⅲ―73 

 

（注１）上段は度数、下段は％を表しています。 

（注２）網掛けは、各性別における上位 2 項目を示しています。 

 

  

上段：度数

下段：％
合計 仕事

どちらかと

いうと仕事
両立させる

どちらかと

いうと家庭

生活・地域

活動

家庭生活・

地域活動
わからない

不明・無回

答

441              16                35                218              63                31                45                33                

100.0           3.6               7.9               49.4             14.3             7.0               10.2             7.5               

335              24                92                131              23                14                35                16                

100.0           7.2               27.5             39.1             6.9               4.2               10.4             4.8               

1                   -                     -                     -                     -                     1                   -                     -                     

100.0           -                     -                     -                     -                     100.0           -                     -                     

15                -                     3                   5                   -                     -                     3                   4                   

100.0           -                     20.0             33.3             -                     -                     20.0             26.7             

441              25                65                111              70                61                64                45                

100.0           5.7               14.7             25.2             15.9             13.8             14.5             10.2             

335              42                128              61                26                22                40                16                

100.0           12.5             38.2             18.2             7.8               6.6               11.9             4.8               

1                   1                   -                     -                     -                     -                     -                     -                     

100.0           100.0           -                     -                     -                     -                     -                     -                     

15                -                     3                   3                   -                     1                   4                   4                   

100.0           -                     20.0             20.0             -                     6.7               26.7             26.7             

希望

女性

男性

その他

不明・無回答

現実

女性

男性

その他

不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

（１）希望 

30 歳代と 40歳代では「仕事に専念する」の割合が他の年齢に比べると高いです。ま

た、30歳代から 50歳代では「どちらかというと家庭生活・地域活動を優先させる」の

割合が他の選択肢に比べると高いです。（図表Ⅲ－74） 

 

（２）現実（現状） 

30 歳代と 40歳代では「仕事に専念する」の割合が他の年齢に比べると高いです。ま

た、50 歳代から 70 歳以上では「どちらかというと家庭生活・地域活動を優先させる」

の割合が他の年齢に比べると高いです。（図表Ⅲ－74） 

 

図表Ⅲ－74 

 

（注１）上段は度数、下段は％を表しています。 

（注２）網掛けは、各年齢における上位 2 項目を示しています。 

上段：度数

下段：％
合計 仕事

どちらかと

いうと仕事
両立させる

どちらかと

いうと家庭

生活・地域

活動

家庭生活・

地域活動
わからない

不明・無回

答

14                3                   -                     9                   -                     1                   1                   -                     

100.0           21.4             -                     64.3             -                     7.1               7.1               -                     

63                1                   8                   36                6                   4                   6                   2                   

100.0           1.6               12.7             57.1             9.5               6.3               9.5               3.2               

112              9                   8                   66                13                5                   6                   5                   

100.0           8.0               7.1               58.9             11.6             4.5               5.4               4.5               

116              12                27                54                12                5                   5                   1                   

100.0           10.3             23.3             46.6             10.3             4.3               4.3               0.9               

144              6                   27                75                19                7                   8                   2                   

100.0           4.2               18.8             52.1             13.2             4.9               5.6               1.4               

164              4                   32                68                19                11                21                9                   

100.0           2.4               19.5             41.5             11.6             6.7               12.8             5.5               

161              5                   25                39                16                13                33                30                

100.0           3.1               15.5             24.2             9.9               8.1               20.5             18.6             

18                -                     3                   7                   1                   -                     3                   4                   

100.0           -                     16.7             38.9             5.6               -                     16.7             22.2             

14                6                   -                     2                   1                   1                   4                   -                     

100.0           42.9             -                     14.3             7.1               7.1               28.6             -                     

63                8                   16                10                5                   5                   13                6                   

100.0           12.7             25.4             15.9             7.9               7.9               20.6             9.5               

112              14                37                23                13                11                9                   5                   

100.0           12.5             33.0             20.5             11.6             9.8               8.0               4.5               

116              18                34                32                13                6                   8                   5                   

100.0           15.5             29.3             27.6             11.2             5.2               6.9               4.3               

144              10                47                45                21                8                   11                2                   

100.0           6.9               32.6             31.3             14.6             5.6               7.6               1.4               

164              9                   42                33                19                25                24                12                

100.0           5.5               25.6             20.1             11.6             15.2             14.6             7.3               

161              3                   16                26                24                27                34                31                

100.0           1.9               9.9               16.1             14.9             16.8             21.1             19.3             

18                -                     4                   4                   -                     1                   5                   4                   

100.0           -                     22.2             22.2             -                     5.6               27.8             22.2             

希望

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

60歳代

70歳以上

不明・無回答

現実

40歳代

10歳代

20歳代

30歳代

50歳代
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【結婚の状況によるクロス集計】 

（1）希望 

結婚の状況による違いは特に見られません。（図表Ⅲ－75） 

 

（2）現実（現状） 

「結婚している（内縁・事実婚を含む）」では「どちらかというと家庭生活・地域活

動を優先させる」の割合が他に比べると高いです。（図表Ⅲ－75） 

 

図表Ⅲ－75 

 

（注１）上段は度数、下段は％を表しています。 

（注２）網掛けは、上位 2 項目を示しています。 

 

  

上段：度数

下段：％
合計 仕事

どちらかと

いうと仕事
両立させる

どちらかと

いうと家庭

生活・地域

活動

家庭生活・

地域活動
わからない

不明・無回

答

537              21                89                254              69                32                47                25                

100.0           3.9               16.6             47.3             12.8             6.0               8.8               4.7               

48                5                   10                22                2                   3                   5                   1                   

100.0           10.4             20.8             45.8             4.2               6.3               10.4             2.1               

52                1                   6                   13                7                   3                   8                   14                

100.0           1.9               11.5             25.0             13.5             5.8               15.4             26.9             

139              12                22                60                8                   8                   20                9                   

100.0           8.6               15.8             43.2             5.8               5.8               14.4             6.5               

16                1                   3                   5                   -                     -                     3                   4                   

100.0           6.3               18.8             31.3             -                     -                     18.8             25.0             

537              33                137              135              83                65                54                30                

100.0           6.1               25.5             25.1             15.5             12.1             10.1             5.6               

48                8                   15                11                2                   4                   6                   2                   

100.0           16.7             31.3             22.9             4.2               8.3               12.5             4.2               

52                1                   3                   7                   6                   9                   10                16                

100.0           1.9               5.8               13.5             11.5             17.3             19.2             30.8             

139              25                37                18                5                   6                   34                14                

100.0           18.0             26.6             12.9             3.6               4.3               24.5             10.1             

16                1                   4                   4                   -                     -                     4                   3                   

100.0           6.3               25.0             25.0             -                     -                     25.0             18.8             

希望

結婚している（内

縁・事実婚を含

結婚していた（離

別）

結婚していた（死

別）

結婚したことがな

い

不明・無回答

現実

結婚している（内

縁・事実婚を含

結婚していた（離

別）

結婚していた（死

別）

結婚したことがな

い

不明・無回答
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【子どもの有無と年齢によるクロス集計】 

（１）希望 

子どもが 18 歳以下の回答者では「どちらかというと家庭生活・地域活動を優先させ

る」が上位３項目に入っていますが、子どもが 19 歳以上の回答者と子どもがいない回

答者では入っていません。また、子どもが 19 歳以上の回答者と子どもがいない回答者

では「わからない」が上位３項目に入っていますが、子どもが 18 歳以下の回答者では

入っていません。（図表Ⅲ－76） 

 

（２）現実（現状） 

子どもがいる回答者では「両立させる」が上位３項目に入っていますが、子どもがい

ない回答者では上位３項目に入っていません。子どもが 18 歳以下の回答者と子どもが

いない回答者では「仕事に専念する」が上位３項目に入っていますが、子どもが 19 歳

以上の回答者では上位３項目に入っていません。また、「どちらかというと家庭生活・

地域活動を優先させる」は子どもが 19 歳以上の回答者でのみ上位３項目に入っていま

す。（図表Ⅲ－76） 

 

図表Ⅲ－76 

 

（注１）網掛けは、上位３項目を示しています。 

 

  

上段：度数

下段：％
合計 仕事

どちらかと

いうと仕事
両立させる

どちらかと

いうと家庭

生活・地域

活動

家庭生活・

地域活動
わからない

不明・無回

答

362              24                60                178              35                21                31                13                

100.0           6.6               16.6             49.2             9.7               5.8               8.6               3.6               

339              10                59                142              40                19                41                28                

100.0           2.9               17.4             41.9             11.8             5.6               12.1             8.3               

186              14                29                81                10                13                28                11                

100.0           7.5               15.6             43.5             5.4               7.0               15.1             5.9               

362              48                106              74                40                28                48                18                

100.0           13.3             29.3             20.4             11.0             7.7               13.3             5.0               

339              15                66                84                47                45                47                35                

100.0           4.4               19.5             24.8             13.9             13.3             13.9             10.3             

186              34                53                21                7                   12                45                14                

100.0           18.3             28.5             11.3             3.8               6.5               24.2             7.5               
子どもがいない

希望

現実

子どもがいる

18歳以下

19歳以上

子どもがいない

子どもがいる

18歳以下

19歳以上
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問 12 あなたは、男性が家事、子育て、介護、地域活動に積極的に参加してい 

くためには、どのようなことが必要なだと思いますか。（○は３つまで） 

複数回答（３つまで） 

比較・クロス集計：令和元年度国調査、性別、年齢、家族構成・性別 

「夫婦や家族間のコミュニケーション」が 36.5%と最も高く、次いで「男性の抵抗感

をなくす」が 35.5%、「積極的に参加する男性への職場や周囲の理解促進」が 34.1%と

なっています。（図表Ⅲ－77） 

「その他」として挙げられている内容を分類すると、「労働条件の改善」、「男性の意

識改革」、「男女両方の意識改革」、「性別にこだわらないこと」が多くなっています。（図

表Ⅲ－78） 

 

図表Ⅲ－77 

 

 

図表Ⅲ－78 「その他」の内容の分類 

 

35.5

36.5

26.4

23.7

30.3

19.3

34.1

7.2

8.6

4.3

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

男性の抵抗感をなくす

夫婦や家族間のコミュニケーション

子どもの頃から男女平等教育を徹底する

男性が仕事中心の生き方を改める

多様な働き方を普及させる

積極的に参加する男性への社会的な評価を高める

積極的に参加する男性への職場や周囲の理解促進

男性に対して研修、啓発を行う

参加する男性同士の仲間づくりを進める

その他

不明・無回答

分類 件数（件）

労働環境・条件の改善 5

男女両方の意識改革 3

男性の意識改革 4

女性の意識改革 2

子どもの頃からの教育 2

若い世代は既に新しい考え方を持っている 2

性別にこだわらないこと 3

わからない 6

その他 5
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【令和元年度国調査との比較】 

概ね同じ傾向ですが、令和２年度舞鶴市調査では 50.0%を超えている選択肢はありま

せん。また、「社会的な評価を高める」と「仲間づくりを進める」についてはともに他

の選択肢に比べると低い割合となっています。（図表Ⅲ－79） 

 

図表Ⅲ－79 

 

（注１）令和元年度国調査のデータは「不明・無回答」を除いたものとなっているため、令 

和２年度舞鶴市調査のデータも「不明・無回答」を除いたものに揃えています。 

（注２）令和元年度国調査ではあてはまるものをすべて選択する形式をとっていますが、令 

和２年度舞鶴市調査ではあてはまるものを３つまで選択する形式をとっています。 

 

  

37.1 

38.1 

31.7 

20.2 

35.6 

9.0 

4.5 

56.0 

59.1 

33.8 

46.9 

58.5 

27.9 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

男性の抵抗感をなくす

夫婦や家族間のコミュニケーション

多様な働き方を普及させる

積極的に参加する男性への社会的な評価を高める

積極的に参加する男性への職場や周囲の理解促進

参加する男性同士の仲間づくりを進める

その他

令和2年度舞鶴市調査

（N=758）

令和元年度国調査

（N=2645）
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「夫婦や家族間のコミュニケーション」、「男性の抵抗感をなくす」、「積極

的に参加する男性への職場や周囲の理解促進」の割合が高いです。一方、女性は「男性

の抵抗感をなくす」と「子どもの頃から男女平等教育を徹底する」の割合が男性に比べ

ると高くなっています。（図表Ⅲ－80） 

 

図表Ⅲ－80 

 

 

（注１）網掛けは、各性別における上位３項目を示しています。 

 

  

上段：度数

下段：％
合計

男性の抵抗

感をなくす

夫婦や家族

間のコミュ

ニケーショ

ン

子どもの頃

から男女平

等教育を徹

底する

男性が仕事

中心の生き

方を改める

多様な働き

方を普及さ

せる

441              175              167              140              82                130              

100.0           39.7             37.9             31.7             18.6             29.5             

335              100              120              69                100              110              

100.0           29.9             35.8             20.6             29.9             32.8             

1                   -                     -                     -                     1                   -                     

100.0           -                     -                     -                     100.0           -                     

15                6                   2                   -                     5                   -                     

100.0           40.0             13.3             -                     33.3             -                     
不明・無回答

女性

男性

その他

上段：度数

下段：％

積極的に参

加する男性

への社会的

な評価を高

める

積極的に参

加する男性

への職場や

周囲の理解

促進

男性に対し

て研修、啓

発を行う

参加する男

性同士の仲

間づくりを

進める

その他
不明・無回

答

89                157              25                37                10                17                

20.2             35.6             5.7               8.4               2.3               3.9               

61                110              29                27                23                13                

18.2             32.8             8.7               8.1               6.9               3.9               

1                   1                   -                     -                     -                     -                     

100.0           100.0           -                     -                     -                     -                     

2                   2                   3                   4                   1                   4                   

13.3             13.3             20.0             26.7             6.7               26.7             

女性

男性

その他

不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

10 歳代から 40 歳代では「多様な働き方を普及させる」の割合が他の年齢に比べると

高いです。また、60歳代では「子どもの頃から男女平等教育を徹底する」の割合が他の

年齢に比べると高いです。（図表Ⅲ－81） 

 

図表Ⅲ－81 

 

 

（注１）網掛けは、各年齢における上位３項目を示しています。 

上段：度数

下段：％
合計

男性の抵抗

感をなくす

夫婦や家族

間のコミュ

ニケーショ

ン

子どもの頃

から男女平

等教育を徹

底する

男性が仕事

中心の生き

方を改める

多様な働き

方を普及さ

せる

14                6                   7                   3                   1                   5                   

100.0           42.9             50.0             21.4             7.1               35.7             

63                26                25                13                15                24                

100.0           41.3             39.7             20.6             23.8             38.1             

112              39                38                24                33                44                

100.0           34.8             33.9             21.4             29.5             39.3             

116              42                40                33                27                46                

100.0           36.2             34.5             28.4             23.3             39.7             

144              49                48                32                29                42                

100.0           34.0             33.3             22.2             20.1             29.2             

164              56                68                62                39                47                

100.0           34.1             41.5             37.8             23.8             28.7             

161              57                59                41                39                29                

100.0           35.4             36.6             25.5             24.2             18.0             

18                6                   4                   1                   5                   3                   

100.0           33.3             22.2             5.6               27.8             16.7             

60歳代

70歳以上

不明・無回答

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

上段：度数

下段：％

積極的に参

加する男性

への社会的

な評価を高

める

積極的に参

加する男性

への職場や

周囲の理解

促進

男性に対し

て研修、啓

発を行う

参加する男

性同士の仲

間づくりを

進める

その他
不明・無回

答

2                   4                   3                   1                   1                   -                     

14.3             28.6             21.4             7.1               7.1               -                     

12                24                3                   6                   2                   3                   

19.0             38.1             4.8               9.5               3.2               4.8               

22                37                8                   9                   5                   2                   

19.6             33.0             7.1               8.0               4.5               1.8               

23                52                11                4                   4                   -                     

19.8             44.8             9.5               3.4               3.4               -                     

33                47                11                9                   14                4                   

22.9             32.6             7.6               6.3               9.7               2.8               

25                51                11                22                5                   4                   

15.2             31.1             6.7               13.4             3.0               2.4               

33                51                7                   13                2                   17                

20.5             31.7             4.3               8.1               1.2               10.6             

3                   4                   3                   4                   1                   4                   

16.7             22.2             16.7             22.2             5.6               22.2             

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代
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【家族構成と性別によるクロス集計】 

女性は、全体としては家族構成による大きな違いは特に見られません。ただし、「親

と子と孫（３世帯）」で「多様な働き方を普及させる」が上位３項目に入っていますが、

他の家族構成では入っていません。 

男性は女性に比べると家族構成による違いが見られます。「ひとり暮らし」では選択

肢間のばらつきが少ないです。「夫婦またはパートナーと２人だけ」では「男性が仕事

中心の生き方を改める」の割合が最も高く、他の家族構成に比べても高くなっています。

「親と子（２世帯）」では「多様な働き方を普及させる」の割合が他の家族構成に比べ

ると高いです。（図表Ⅲ－82） 

 

図表Ⅲ－82 

 

性別 家族構成 合計
男性の抵抗

感をなくす

夫婦や家族

間のコミュ

ニケーショ

ン

子どもの頃

から男女平

等教育を徹

底する

男性が仕事

中心の生き

方を改める

多様な働き

方を普及さ

せる

40                16                15                13                4                   11                

100.0           40.0             37.5             32.5             10.0             27.5             

114              47                42                38                17                34                

100.0           41.2             36.8             33.3             14.9             29.8             

208              85                84                66                45                58                

100.0           40.9             40.4             31.7             21.6             27.9             

44                15                15                11                7                   15                

100.0           34.1             34.1             25.0             15.9             34.1             

13                4                   5                   5                   1                   5                   

100.0           30.8             38.5             38.5             7.7               38.5             

22                8                   6                   7                   8                   7                   

100.0           36.4             27.3             31.8             36.4             31.8             

50                11                14                10                12                14                

100.0           22.0             28.0             20.0             24.0             28.0             

91                35                34                25                39                25                

100.0           38.5             37.4             27.5             42.9             27.5             

142              33                58                22                36                57                

100.0           23.2             40.8             15.5             25.4             40.1             

19                4                   5                   6                   6                   4                   

100.0           21.1             26.3             31.6             31.6             21.1             

7                   5                   4                   -                     1                   -                     

100.0           71.4             57.1             -                     14.3             -                     

26                12                5                   6                   6                   10                

100.0           46.2             19.2             23.1             23.1             38.5             

男性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答

女性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答
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（注１）網掛けは、各家族構成における上位３項目を示しています。 

 

  

性別 家族構成

積極的に参

加する男性

への社会的

な評価を高

める

積極的に参

加する男性

への職場や

周囲の理解

促進

男性に対し

て研修、啓

発を行う

参加する男

性同士の仲

間づくりを

進める

その他
不明・無回

答

6                   15                3                   7                   -                     3                   

15.0             37.5             7.5               17.5             -                     7.5               

25                42                5                   9                   3                   1                   

21.9             36.8             4.4               7.9               2.6               0.9               

42                74                11                12                4                   7                   

20.2             35.6             5.3               5.8               1.9               3.4               

9                   15                5                   6                   1                   4                   

20.5             34.1             11.4             13.6             2.3               9.1               

5                   5                   1                   1                   -                     -                     

38.5             38.5             7.7               7.7               -                     -                     

2                   6                   -                     2                   2                   2                   

9.1               27.3             -                     9.1               9.1               9.1               

10                14                7                   4                   3                   3                   

20.0             28.0             14.0             8.0               6.0               6.0               

14                26                10                6                   6                   3                   

15.4             28.6             11.0             6.6               6.6               3.3               

31                52                9                   12                8                   4                   

21.8             36.6             6.3               8.5               5.6               2.8               

2                   9                   -                     2                   2                   2                   

10.5             47.4             -                     10.5             10.5             10.5             

1                   1                   1                   1                   1                   -                     

14.3             14.3             14.3             14.3             14.3             -                     

3                   8                   2                   2                   3                   1                   

11.5             30.8             7.7               7.7               11.5             3.8               

男性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答

女性

ひとり暮らし

夫婦またはパート

ナーと２人だけ

親と子（２世帯）

親と子と孫

（３世帯）

その他

不明・無回答
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Ⅳ ドメスティック・バイオレンス（DV）について（問 13～問 20） 

Ⅳでは、ドメスティック・バイオレンス（DV）の経験や相談機関、解決や防止に必
要なことについて尋ねています。 
 

問 13 あなたは、夫（妻）又は恋人等から受ける次の行為のうち、ドメス 
ティック・バイオレンス（ＤＶ）だと思うのはどれですか。（思うものす
べてに○をしてください。） 

複数回答 
比較・クロス集計：平成 27 年度舞鶴市調査、性別、年齢 

「身体的暴力」が 90.3%と最も高く、次いで「おどす、大声でどなる」が 81.1%、「の
のしる」が 70.5%となっています。（図表Ⅳ―１） 
 
図表Ⅳ―１ 

 

 
  

90.3

59.3

81.1

68.9

66.7

55.1

70.5

61.5

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体的暴力

何を言っても無視する

おどす、大声でどなる

性交渉の強要、避妊への非協力

生活費を入れない、お金を持ち出す

収入が少ないと責める

ののしる

交友関係の細かいチェックや厳しい制限

不明・無回答
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【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

全体的に、平成 27年度舞鶴市調査から増加傾向にあります。特に、「収入が少ないと

責める」は 16.7ポイント、「おどす、大声でどなる」は 12.4 ポイント、「交友関係の細

かいチェックや厳しい制限」は 11.0 ポイント増加しています。（図表Ⅳ―２） 

 

図表Ⅳ―２ 

 

 

  

90.3 

59.3 

81.1 

68.9 

66.7 

55.1 

70.5 

61.5 

6.6 

87.7 

52.0 

68.7 

61.8 

56.6 

38.4 

64.9 

50.5 

8.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体的暴力

何を言っても無視する

おどす、大声でどなる

性交渉の強要、避妊への非協力

生活費を入れない、お金を持ち出す

収入が少ないと責める

ののしる

交友関係の細かいチェックや厳しい制限

不明・無回答

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

平成27年度舞鶴市調査

（N=821）
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「身体的暴力」と「おどす、大声でどなる」の割合が高いです。また、女

性は「性交渉の強要、避妊への非協力」、「生活費を入れない、お金を持ち出す」、「交友

関係の細かいチェックや厳しい制限」の割合が男性に比べると高くなっています。（図

表Ⅳ―３） 

 

図表Ⅳ―３ 

 

（注）網掛けは、各性別における上位３項目を示しています。 

  

上段：度数

下段：％
合計 身体的暴力

何を言って

も無視する

おどす、大

声でどなる

性交渉の強

要、避妊へ

の非協力

生活費を入

れない、お

金を持ち出

す

収入が少な

いと責める
ののしる

交友関係の細か

いチェックや厳

しい制限

不明・無回

答

441              399              269              363              332              322              255              328              291                    33                

100.0           90.5             61.0             82.3             75.3             73.0             57.8             74.4             66.0                   7.5               

335              307              196              272              207              199              176              223              190                    12                

100.0           91.6             58.5             81.2             61.8             59.4             52.5             66.6             56.7                   3.6               

1                   1                   -                     1                   1                   1                   -                     1                   -                           -                     

100.0           100.0           -                     100.0           100.0           100.0           -                     100.0           -                           -                     

15                8                   5                   6                   6                   6                   5                   6                   6                         7                   

100.0           53.3             33.3             40.0             40.0             40.0             33.3             40.0             40.0                   46.7             
不明・無回答

女性

男性

その他
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【年齢によるクロス集計】 

「身体的暴力」は年齢に関わらずDV であると認識している回答者の割合が最も高い

ですが、70 歳以上では他の年齢に比べると低い割合となっています。「性交渉の強要、

避妊への非協力」については 10 歳代から 30 歳代では上位３項目に入っていますが、

他の年齢では入っていません。また、「ののしる」については 50 歳代から 70 歳以上で

は上位３項目に入っていますが、他の年齢では入っていません。（図表Ⅳ―４） 

 

図表Ⅳ―４ 

 

（注）網掛けは、各年齢における上位３項目を示しています。 

 

  

上段：度数

下段：％
合計 身体的暴力

何を言って

も無視する

おどす、大

声でどなる

性交渉の強

要、避妊へ

の非協力

生活費を入

れない、お

金を持ち出

す

収入が少な

いと責める
ののしる

交友関係の

細かい

チェックや

厳しい制限

不明・無回

答

14                14                10                12                14                12                11                13                10                -                     

100.0           100.0           71.4             85.7             100.0           85.7             78.6             92.9             71.4             -                     

63                58                28                51                49                42                30                47                40                3                   

100.0           92.1             44.4             81.0             77.8             66.7             47.6             74.6             63.5             4.8               

112              109              77                103              98                84                75                92                79                2                   

100.0           97.3             68.8             92.0             87.5             75.0             67.0             82.1             70.5             1.8               

116              114              87                106              92                96                72                93                80                1                   

100.0           98.3             75.0             91.4             79.3             82.8             62.1             80.2             69.0             0.9               

144              137              91                127              103              101              89                108              93                4                   

100.0           95.1             63.2             88.2             71.5             70.1             61.8             75.0             64.6             2.8               

164              152              111              140              112              113              101              121              109              5                   

100.0           92.7             67.7             85.4             68.3             68.9             61.6             73.8             66.5             3.0               

161              120              61                94                70                72                53                76                69                30                

100.0           74.5             37.9             58.4             43.5             44.7             32.9             47.2             42.9             18.6             

18                11                5                   9                   8                   8                   5                   8                   7                   7                   

100.0           61.1             27.8             50.0             44.4             44.4             27.8             44.4             38.9             38.9             

60歳代

70歳以上

不明・無回答

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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問 14 あなたは、夫（妻）又は恋人等から次のような行為（ＤＶ）を受けた経 

験がありますか。（○はいくつでも） 

複数回答 

比較・クロス集計：平成 27 年度舞鶴市調査、性別、年齢、結婚、子どもの有無 

DV を受けたことがある回答者は 19.3%であり、受けたことがない回答者の割合の方

が 69.3%と高いです。DV を受けたことがある人の中では、「おどす、大声でどなる」

が 8.8%と最も高く、次いで「身体的暴力」が 5.9%、「何を言っても無視する」が 5.6%

となっています。また、平成 27年度舞鶴市調査から大きな変化はありませんが、「おど

す、大声でどなる」は 5.9 ポイント増加しています。（図表Ⅳ―５） 

 

図表Ⅳ―５ 

 

  

5.9 

5.6 

8.8 

2.8 

3.4 

3.4 

3.3 

4.8 

69.3 

11.4 

6.5 

5.4 

2.9 

2.6 

2.3 

1.9 

3.9 

4.1 

69.8 

14.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

身体的暴力

何を言っても無視する

おどす、大声でどなる

性交渉の強要、避妊への非協力

生活費を入れない、お金を持ち出す

収入が少ないと責める

ののしる

交友関係の細かいチェックや厳しい制限

受けたことがない

不明・無回答

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

平成27年度舞鶴市調査

（N=821）
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【平成 27年度舞鶴市調査との比較（男女別）】 

女性は「おどす、大声でどなる」が 8.2 ポイント増加していますが、それ以外に特に

変化は見られません。また、男性には特に変化は見られません。（図表Ⅳ―６・図表Ⅳ

―７） 

 

図表Ⅳ―６ DV を受けた経験の有無の変化（女性） 

 

 

図表Ⅳ―７ DV を受けた経験の有無の変化（男性） 

 

8.4 

4.8 

12.0 

4.5 

5.0 

1.4 

5.4 

6.3 

67.3 

9.8 

10.5 

6.3 

3.8 

4.3 

4.3 

0.9 

6.7 

6.1 

67.9 

10.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

身体的暴力

何を言っても無視する

おどす、大声でどなる

性交渉の強要、避妊への非協力

生活費を入れない、お金を持ち出す

収入が少ないと責める

ののしる

交友関係の細かいチェックや厳しい制限

受けたことがない

不明・無回答

R2舞鶴市・女性

（N=441）

H27舞鶴市・女性

（N=446）

2.4 

6.3 

4.2 

0.3 

1.2 

5.7 

0.3 

3.0 

74.0 

11.6 

1.6 

4.3 

1.9 

0.3 

0.3 

3.2 

0.5 

1.3 

72.2 

18.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

身体的暴力

何を言っても無視する

おどす、大声でどなる

性交渉の強要、避妊への非協力

生活費を入れない、お金を持ち出す

収入が少ないと責める

ののしる

交友関係の細かいチェックや厳しい制限

受けたことがない

不明・無回答

R2舞鶴市・男性

（N=335）

H27舞鶴市・男性

（N=371）
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【性別によるクロス集計】 

女性は「おどす、大声でどなる」の割合が最も高く、次いで「身体的暴力」、「交友関

係のチェックや制限」となっています。一方、男性は「何を言っても無視する」の割合

が最も高く、次いで「収入が少ないと責める」、「おどす大声でどなる」となっています。

（図表Ⅳ―８） 

 

図表Ⅳ―８ 

 

（注１）網掛けは、各性別における上位３項目を示しています。 

 

【年齢によるクロス集計】 

「何を言っても無視する」は 40 歳代と 60 歳代、70 歳以上では上位３項目に入って

いますが、他の年齢では入っていません。また、「交友関係の細かいチェックや厳しい

制限」については 30 歳代と 50 歳代では上位３項目に入っていますが、他の年齢では

入っていません。（図表Ⅳ―９） 

 

図表Ⅳ―９ 

 

（注１）網掛けは、各年齢における上位３項目を示しています。 

上段：度数

下段：％
合計 身体的暴力

何を言って

も無視する

おどす、大

声でどなる

性交渉の強

要、避妊へ

の非協力

生活費を入

れない、お

金を持ち出

す

収入が少な

いと責める
ののしる

交友関係の細か

いチェックや厳

しい制限

受けたこと

がない

不明・無回

答

441              37                21                53                20                22                6                   24                28                       297              43                

100.0           8.4               4.8               12.0             4.5               5.0               1.4               5.4               6.3                      67.3             9.8               

335              8                   21                14                1                   4                   19                1                   10                       248              39                

100.0           2.4               6.3               4.2               0.3               1.2               5.7               0.3               3.0                      74.0             11.6             

1                   -                     -                     1                   -                     -                     -                     -                     -                           -                     -                     

100.0           -                     -                     100.0           -                     -                     -                     -                     -                           -                     -                     

15                2                   2                   2                   1                   1                   2                   1                   -                           4                   8                   

100.0           13.3             13.3             13.3             6.7               6.7               13.3             6.7               -                           26.7             53.3             
不明・無回答

女性

男性

その他

上段：度数

下段：％
合計 身体的暴力

何を言って

も無視する

おどす、大

声でどなる

性交渉の強

要、避妊へ

の非協力

生活費を入

れない、お

金を持ち出

す

収入が少な

いと責める
ののしる

交友関係の

細かい

チェックや

厳しい制限

受けたこと

がない

不明・無回

答

14                -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     12                2                   

100.0           -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     85.7             14.3             

63                5                   2                   8                   3                   2                   1                   5                   3                   48                5                   

100.0           7.9               3.2               12.7             4.8               3.2               1.6               7.9               4.8               76.2             7.9               

112              6                   1                   8                   5                   1                   3                   1                   8                   86                10                

100.0           5.4               0.9               7.1               4.5               0.9               2.7               0.9               7.1               76.8             8.9               

116              11                11                16                3                   7                   3                   8                   8                   76                9                   

100.0           9.5               9.5               13.8             2.6               6.0               2.6               6.9               6.9               65.5             7.8               

144              10                7                   15                4                   5                   5                   5                   9                   102              10                

100.0           6.9               4.9               10.4             2.8               3.5               3.5               3.5               6.3               70.8             6.9               

164              5                   9                   13                4                   6                   5                   5                   4                   113              18                

100.0           3.0               5.5               7.9               2.4               3.7               3.0               3.0               2.4               68.9             11.0             

161              8                   11                8                   2                   5                   8                   2                   6                   105              28                

100.0           5.0               6.8               5.0               1.2               3.1               5.0               1.2               3.7               65.2             17.4             

18                2                   3                   2                   1                   1                   2                   -                     -                     7                   8                   

100.0           11.1             16.7             11.1             5.6               5.6               11.1             -                     -                     38.9             44.4             

60歳代

70歳以上

不明・無回答

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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【結婚の状況によるクロス集計】 

「受けたことがない」を除くと、結婚の状況に関わらずどの行為も同程度となってい

ます。一方、母数が少ないため単純な比較はできませんが、「結婚していた（離別）」で

は全体的に高めの数値となっています。特に、「生活費を入れない、お金を持ち出す」、

「おどす、大声でどなる」、「交友関係の細かいチェックや厳しい制限」の割合が高いで

す。（図表Ⅳ―10） 

 

図表Ⅳ―10 

 

（注１）網掛けは、上位３項目を示しています。 

 

【子どもの有無によるクロス集計】 

子どもの有無による違いは特に見られません。（図表Ⅳ―11） 

 

図表Ⅳ―11 

 

（注１）網掛けは、上位３項目を示しています。 

 

  

上段：度数

下段：％
合計 身体的暴力

何を言って

も無視する

おどす、大

声でどなる

性交渉の強

要、避妊へ

の非協力

生活費を入

れない、お

金を持ち出

す

収入が少な

いと責める
ののしる

交友関係の

細かい

チェックや

厳しい制限

受けたこと

がない

不明・無回

答

792              47                44                70                22                27                27                26                38                549              90                

100.0           5.9               5.6               8.8               2.8               3.4               3.4               3.3               4.8               69.3 11.4

537              27                32                49                7                   12                18                18                23                390 37

100.0           5.0               6.0               9.1               1.3               2.2               3.4               3.4               4.3               72.6 6.9

48                8                   7                   10                8                   11                3                   5                   10                17 8

100.0           16.7             14.6             20.8             16.7             22.9             6.3               10.4             20.8             35.4 16.7

52                3                   2                   3                   2                   2                   2                   2                   2                   30 15

100.0           5.8               3.8               5.8               3.8               3.8               3.8               3.8               3.8               57.7 28.8

139              6                   1                   6                   4                   -                     2                   1                   3                   107 22

100.0           4.3               0.7               4.3               2.9               -                     1.4               0.7               2.2               77 15.8

16                3                   2                   2                   1                   2                   2                   -                     -                     5                   8                   

100.0           18.8             12.5             12.5             6.3               12.5             12.5             -                     -                     31.3             50.0             

全体

結婚している（内

縁・事実婚を含

結婚していた（離

別）

結婚していた（死

別）

結婚したことがな

い

不明・無回答

上段：度数

下段：％
合計 身体的暴力

何を言って

も無視する

おどす、大

声でどなる

性交渉の強

要、避妊へ

の非協力

生活費を入

れない、お

金を持ち出

す

収入が少な

いと責める
ののしる

交友関係の

細かい

チェックや

厳しい制限

受けたこと

がない

不明・無回

答

551              39                38                57                17                23                23                22                33                369              51                

100.0           7.1               6.9               10.3             3.1               4.2               4.2               4.0               6.0               67.0             9.3               

186              7                   4                   11                3                   4                   2                   4                   4                   145              23                

100.0           3.8               2.2               5.9               1.6               2.2               1.1               2.2               2.2               78.0             12.4             

子どもがいる

子どもがいない
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問 15 問 14 で、何らかの行為を受けた経験がある方にお聞きします。そのこと 

を誰かに相談しましたか。（○はいくつでも） 

複数回答（問 15 の対象者：243） 

比較・クロス集計：平成 27 年度舞鶴市調査、性別、年齢、結婚、子どもの有無 

この問については、「不明・無回答」の割合が 38.3%と最も高く、次いで「誰にも相

談していない」が 33.7%となっています。これらを除くと、DV を受けた際の相談先と

しては「同僚や友人に相談した」が 15.6%と最も高く、次いで「家族や親族に相談した」

が 13.6%、「警察に連絡・相談した」と「その他」がそれぞれ 2.5%となっています。ま

た、「行政機関に相談した」を選択した回答者は 2 人であり、相談先として挙げられて

いるのは市役所、京都府北部家庭支援センター、京都府中丹東保健所です。（図表Ⅳ―

12） 

平成 27 年度舞鶴市調査と比較すると、令和 2 年度舞鶴市調査は「不明・無回答」の

割合が高いことも影響し、全体的に減少傾向にあります。「家族や親族に相談した」は

21.0 ポイント、「誰にも相談していない」は 14.0 ポイント、「同僚や友人に相談した」

は 9.8 ポイント減少しています。また、平成 27 年度調査とは選択肢が異なっており、

「行政機関に相談した」と「警察に連絡・相談した」、「弁護士に相談した」、「医師に相

談した」は令和 2 年度調査のみに含まれるものです。（図表Ⅳ―13） 

 

図表Ⅳ―12 

 

13.6

1.6

15.6

0.4

0.8

2.5

1.6

0.4

2.5

33.7

38.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家族や親族に相談した

職場の上司に相談した

同僚や友人に相談した

学校や職場の相談窓口で相談した

行政機関に相談した

警察に連絡・相談した

弁護士に相談した

医師に相談した

その他

誰にも相談していない

不明・無回答
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図表Ⅳ―13 

 

（注１）平成 27 年度調査と令和２年度調査では選択肢が異なるため、共通のもののみ 

を比較しています。 

 

  

13.6 

1.6 

15.6 

0.4 

2.5 

33.7 

38.3 

34.6 

3.8 

25.4 

0.0 

7.7 

47.7 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族や親族に相談した

職場の上司に相談した

同僚や友人に相談した

学校や職場の相談窓口で相談した

その他

誰にも相談していない

不明・無回答

令和2年度舞鶴市調査

（N=243）

平成27年度舞鶴市調査

（N=130）
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【平成 27年度舞鶴市調査との比較（男女別）】 

男女ともに「不明・無回答」の割合が大幅に高まっており、他の選択肢の割合は低下

しています。（図表Ⅳ―14・15） 

 

図表Ⅳ―14 DV を受けた際の相談先の変化（女性） 

 

（注１）平成 27 年度調査と令和２年度調査では選択肢が異なるため、共通のもののみ 

を比較しています。 

 

図表Ⅳ―15 DV を受けた際の相談先の変化（男性） 

 

（注１）平成 27 年度調査と令和２年度調査では選択肢が異なるため、共通のもののみ 

を比較しています。 

19.4 

2.1 

22.9 

0.0 

1.1 

32.6 

30.6 

40.0 

4.2 

27.4 

0.0 

9.5 

42.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家族や親族に相談した

職場の上司に相談した

同僚や友人に相談した

学校や職場の相談窓口で相談した

その他

誰にも相談していない

不明・無回答

R2舞鶴市・女性

（N=441）

H27舞鶴市・女性

（N=446）

4.6 

1.1 

5.7 

1.1 

4.6 

36.8 

47.1 

17.6 

2.9 

20.6 

0.0 

2.9 

64.7 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家族や親族に相談した

職場の上司に相談した

同僚や友人に相談した

学校や職場の相談窓口で相談した

その他

誰にも相談していない

不明・無回答

R2舞鶴市・男性

（N=335）

H27舞鶴市・男性

（N=371）
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「誰にも相談していない」の割合が最も高いです。また、相談する相手と

しては、男女ともに同僚や友人、家族や親族の割合が高いです。（図表Ⅳ―16） 

 

図表Ⅳ―16 

 

（注１）網掛けは、各性別における上位３項目を示しています。 

 

【年齢によるクロス集計】 

年齢による違いは特に見られません。（図表Ⅳ―17） 

 

図表Ⅳ―17 

 

（注１）網掛けは、各年齢における上位３項目を示しています。 

 

  

上段：度数

下段：％
合計

家族や親族

に相談した

職場の上司

に相談した

同僚や友人

に相談した

学校や職場

の相談窓口

で相談した

行政機関に

相談した

警察に連絡・

相談した

弁護士に相

談した

医師に相談

した
その他

誰にも相談

していない
不明・無回答

144              28                3                   33                -                     2                   6                     3                   1                   2                   47                44                    

100.0           19.4             2.1               22.9             -                     1.4               4.2                 2.1               0.7               1.4               32.6             30.6                 

87                4                   1                   5                   1                   -                     -                       1                   -                     4                   32                41                    

100.0           4.6               1.1               5.7               1.1               -                     -                       1.1               -                     4.6               36.8             47.1                 

1                   -                     -                     -                     -                     -                     -                       -                     -                     -                     1                   -                        

100.0           -                     -                     -                     -                     -                     -                       -                     -                     -                     100.0           -                        

11                1                   -                     -                     -                     -                     -                       -                     -                     -                     2                   8                      

100.0           9.1               -                     -                     -                     -                     -                       -                     -                     -                     18.2             72.7                 
不明・無回答

女性

男性

その他

上段：度数

下段：％
合計

家族や親族

に相談した

職場の上司

に相談した

同僚や友人

に相談した

学校や職場

の相談窓口

で相談した

行政機関に

相談した

警察に連

絡・相談し

た

弁護士に相

談した

医師に相談

した
その他

誰にも相談

していない

不明・無回

答

2                   -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     2                   

100.0           -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     100.0           

15                4                   -                     5                   -                     -                     1                   -                     -                     1                   3                   5                   

100.0           26.7             -                     33.3             -                     -                     6.7               -                     -                     6.7               20.0             33.3             

26                3                   1                   6                   -                     -                     -                     1                   1                   -                     8                   10                

100.0           11.5             3.8               23.1             -                     -                     -                     3.8               3.8               -                     30.8             38.5             

40                9                   1                   11                1                   -                     2                   1                   -                     1                   12                9                   

100.0           22.5             2.5               27.5             2.5               -                     5.0               2.5               -                     2.5               30.0             22.5             

42                7                   2                   7                   -                     1                   2                   2                   -                     -                     19                11                

100.0           16.7             4.8               16.7             -                     2.4               4.8               4.8               -                     -                     45.2             26.2             

51                6                   -                     7                   -                     -                     -                     -                     -                     2                   19                18                

100.0           11.8             -                     13.7             -                     -                     -                     -                     -                     3.9               37.3             35.3             

56                4                   -                     2                   -                     1                   1                   -                     -                     2                   18                30                

100.0           7.1               -                     3.6               -                     1.8               1.8               -                     -                     3.6               32.1             53.6             

11                -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     3                   8                   

100.0           -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     27.3             72.7             

60歳代

70歳以上

不明・無回答

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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【結婚の状況によるクロス集計】 

結婚の状況による違いは特に見られません。（図表Ⅳ―18） 

 

図表Ⅳ―18 

 

（注１）網掛けは、上位３項目を示しています。 

 

【子どもの有無によるクロス集計】 

子どもの有無に関わらず「誰にも相談していない」の割合が最も高いです。それを除

くと、大きな違いは見られず、周囲の身近な人が相談先となっている割合が高いと言え

ます。（図表Ⅳ―19） 

 

図表Ⅳ―19 

 

 

  

上段：度数

下段：％
合計

家族や親族

に相談した

職場の上司

に相談した

同僚や友人

に相談した

学校や職場

の相談窓口

で相談した

行政機関に

相談した

警察に連

絡・相談し

た

弁護士に相

談した

医師に相談

した
その他

誰にも相談

していない

不明・無回

答

147              19                1                   26                -                     1                   1                   1                   -                     3                   63 39

100.0           12.9             0.7               17.7             -                     0.7               0.7               0.7               -                     2.0               42.9 26.5

31                10                3                   6                   1                   -                     4                   2                   1                   1                   10 8

100.0           32.3             9.7               19.4             3.2               -                     12.9             6.5               3.2               3.2               32.3 25.8

22                2                   -                     -                     -                     1                   1                   -                     -                     2                   2 16

100.0           9.1               -                     -                     -                     4.5               4.5               -                     -                     9.1               9.1 72.7

32                2                   -                     6                   -                     -                     -                     1                   -                     -                     4 22

100.0           6.3               -                     18.8             -                     -                     -                     3.1               -                     -                     12.5 68.8

11                -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     3                   8                   

100.0           -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     27.3             72.7             

結婚している（内

縁・事実婚を含む）

結婚していた（離

別）

結婚していた（死

別）

結婚したことがない

不明・無回答

上段：度数

下段：％
合計

家族や親族

に相談した

職場の上司

に相談した

同僚や友人

に相談した

学校や職場

の相談窓口

で相談した

行政機関に

相談した

警察に連

絡・相談し

た

弁護士に相

談した

医師に相談

した
その他

誰にも相談

していない

不明・無回

答

182              30                3                   29                1                   2                   6                   4                   -                     5                   73                53                

100.0           16.5             1.6               15.9             0.5               1.1               3.3               2.2               -                     2.7               40.1             29.1             

41                1                   1                   6                   -                     -                     -                     -                     1                   1                   9                   24                

100.0           2.4               2.4               14.6             -                     -                     -                     -                     2.4               2.4               22.0             58.5             

子どもがいる

子どもがいない
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問 16 問 15 で「10．誰にも相談していない」とお答えの方にお聞きします。 

誰にもしなかった理由は何ですか。（○はいくつでも） 

複数回答（問 16 の対象者：82） 

比較・クロス集計：平成 27 年度舞鶴市調査、性別、年齢、結婚、子どもの有無 

「相談しても無駄、何も変わらないと思った」が 41.5%と最も高く、次いで「相談す

るほどのことではないと思った」が 35.4%、「自分にも悪いところがあると思った」が

24.4%となっています。（図表Ⅳ―20） 

平成 27年度舞鶴市調査と比較すると、「人に知られたくなかった」は 11.9 ポイント、

「相談先がわからなかった」は 9.2 ポイント、「相談しても自分のせいにされると思っ

た」は 7.6 ポイント減少しています。一方、「自分にも悪いところがあると思った」は

6.7 ポイント、「相談するほどのことではないと思った」は 6.4 ポイント増加していま

す。なお、平成 27年度調査とは選択肢が異なっており、「自分さえ我慢すればよいと思

った」と「他人をまきこみたくなかった」は令和 2 年度調査のみに含まれるものです。

（図表Ⅳ―21） 

 

図表Ⅳ―20 

 

 

 

 

1.2

41.5

22.0

3.7

1.2

19.5

24.4

35.4

2.4

9.8

7.3

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

相談先がわからなかった

相談しても無駄、何も変わらないと思った

人に知られたくなかった

相談しても自分のせいにされると思った

相手に知れるともっとひどい暴力を受けると思った

自分さえ我慢すればよいと思った

自分にも悪いところがあると思った

相談するほどのことではないと思った

子どもに危害が及ぶと思った

他人をまきこみたくなかった

その他

不明・無回答
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図表Ⅳ―21 

 

（注１）平成 27 年度調査と令和２年度調査では選択肢が異なるため、共通のもののみ 

を比較しています。 

 

  

3.7 

41.5 

22.0 

3.7 

1.2 

24.4 

35.4 

2.4 

7.3 

1.2 

12.9 

41.9 

33.9 

11.3 

3.2 

17.7 

29.0 

0.0 

4.8 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

相談先がわからなかった

相談しても無駄、何も変わらないと思った

人に知られたくなかった

相談しても自分のせいにされると思った

相手に知れるともっとひどい暴力を受けると思った

自分にも悪いところがあると思った

相談するほどのことではないと思った

子どもに危害が及ぶと思った

その他

不明・無回答

令和2年度舞鶴市調査

（N=82）

平成27年度舞鶴市調査

（N=62）
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「相談しても無駄、何も変わらないと思った」と「相談するほどのことで

はないと思った」の割合が高いです。また、女性は「人に知られたくなかった」の割合

が男性に比べると高いです。また、男性は「相談するほどのことではないと思った」の

割合が女性に比べると高いです。（図表Ⅳ―22） 

 

図表Ⅳ―22 

 

 

（注１）網掛けは、各性別における上位３項目を示しています。 

 

  

上段：度数

下段：％
合計

相談先がわ

からなかっ

た

相談しても

無駄、何も

変わらない

と思った

人に知られた

くなかった

相談しても

自分のせい

にされると

思った

相手に知れる

ともっとひど

い暴力を受け

ると思った

47                2                   20                12                   3                   1                      

100.0           4.3               42.6             25.5                6.4               2.1                   

32                1                   13                5                     - -

100.0           3.1               40.6             15.6                - -

1                   - - - - -

100.0           - - - - -

2                   - 1                   1                     - -

100.0           - 50.0             50.0                - -
不明・無回答

女性

男性

その他

上段：度数

下段：％

自分さえ我

慢すればよ

いと思った

自分にも悪い

ところがある

と思った

相談するほ

どのことで

はないと

思った

子どもに危

害が及ぶと

思った

他人をまき

こみたくな

かった

その他
不明・無回

答

8                   11                    16                2                   6                   1                   -

17.0             23.4                 34.0             4.3               12.8             2.1               -

7                   7                      13                - 2                   5                   1                   

21.9             21.9                 40.6             - 6.3               15.6             3.1               

- 1                      - - - - -

- 100.0              - - - - -

1                   1                      - - - - -

50.0             50.0                 - - - - -

女性

男性

その他

不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

「人に知られたくなかった」は 50歳代と 60 歳代では上位３項目に入っていますが、

他の年齢では入っていません。「自分さえ我慢すればよいと思った」は 40 歳代と 70 歳

以上では上位 3項目に入っていますが、他の年齢では入っていません。（図表Ⅳ―23） 

 

図表Ⅳ―23 

 

 

（注１）網掛けは、各年齢における上位３項目を示しています。 

上段：度数

下段：％
合計

相談先がわ

からなかっ

た

相談しても

無駄、何も

変わらない

と思った

人に知られ

たくなかっ

た

相談しても

自分のせい

にされると

思った

相手に知れ

るともっと

ひどい暴力

を受けると

思った

82                3                   34                18                3                   1                   

100.0           3.7               41.5             22.0             3.7               1.2               

-                     -                     -                     -                     -                     -                     

-                     -                     -                     -                     -                     -                     

3                   - - - - -

100.0           - - - - -

8                   - 3                   1                   - -

100.0           - 37.5             12.5             - -

12                1                   5                   1                   1                   1                   

100.0           8.3               41.7             8.3               8.3               8.3               

19                1                   7                   5                   - -

100.0           5.3               36.8             26.3             - -

19                - 8                   7                   - -

100.0           - 42.1             36.8             - -

18                1                   9                   3                   2                   -

100.0           5.6               50.0             16.7             11.1             -

3                   - 2                   1                   - -

100.0           - 66.7             33.3             - -

60歳代

70歳以上

不明・無回答

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

上段：度数

下段：％

自分さえ我

慢すればよ

いと思った

自分にも悪

いところが

あると思っ

た

相談するほ

どのことで

はないと

思った

子どもに危

害が及ぶと

思った

他人をまき

こみたくな

かった

その他
不明・無回

答

82                20                29                2                   8                   6                   1                   

100.0           24.4             35.4             2.4               9.8               7.3               1.2               

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

- 1                   1                   - 1                   - -

- 33.3             33.3             - 33.3             - -

2                   3                   3                   1                   2                   1                   -

25.0             37.5             37.5             12.5             25.0             12.5             -

3                   2                   3                   1                   1                   2                   -

25.0             16.7             25.0             8.3               8.3               16.7             -

4                   5                   10                - 1                   1                   -

21.1             26.3             52.6             - 5.3               5.3               -

1                   3                   5                   - 2                   2                   1                   

5.3               15.8             26.3             - 10.5             10.5             5.3               

4                   4                   7                   - 1                   - -

22.2             22.2             38.9             - 5.6               - -

2                   2                   - - - - -

66.7             66.7             - - - - -

70歳以上

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代
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【結婚の状況によるクロス集計】 

問 16 の対象者は 82 人であり、76.8%が「結婚している（内縁・事実婚を含む）」に

該当します。その他は該当者が少なく、結婚の状況による違いは特に見られません。（図

表Ⅳ―24） 

 

図表Ⅳ―24 

 

 

（注１）網掛けは、上位３項目を示しています。 

 

  

上段：度数

下段：％
合計

相談先がわ

からなかっ

た

相談しても

無駄、何も

変わらない

と思った

人に知られ

たくなかっ

た

相談しても

自分のせい

にされると

思った

相手に知れ

るともっと

ひどい暴力

を受けると

思った

63                2                   23                12                - 1                   

100.0           3.2               36.5             19.0             - 1.6               

10                - 5                   4                   1                   -

100.0           - 50.0             40.0             10.0             -

2                   1                   2                   - 1                   -

100.0           50.0             100.0           - 50.0             -

4                   - 2                   1                   - -

100.0           - 50.0             25.0             - -

3                   - 2                   1                   1                   -

100.0           - 66.7             33.3             33.3             -

結婚している（内

縁・事実婚を含む）

結婚していた（離

別）

結婚していた（死

別）

結婚したことがない

不明・無回答

上段：度数

下段：％

自分さえ我

慢すればよ

いと思った

自分にも悪

いところが

あると思っ

た

相談するほ

どのことで

はないと

思った

子どもに危

害が及ぶと

思った

他人をまき

こみたくな

かった

その他
不明・無回

答

10                15                24                1                   5                   6                   1

15.9             23.8             38.1             1.6               7.9               9.5               1.6

3                   2                   2                   1                   1                   - -

30.0             20.0             20.0             10.0             10.0             - -

- 1                   - - 1                   - -

- 50.0             - - 50.0             - -

1                   - 2                   - 1                   - -

25.0             - 50.0             - 25.0             - -

2                   2                   1                   - - - -

66.7             66.7             33.3             - - - -

結婚している（内

縁・事実婚を含む）

結婚していた（離

別）

結婚していた（死

別）

結婚したことがない

不明・無回答
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【子どもの有無によるクロス集計】 

問 16 の対象者は 82 人であり、89.0%が「子どもがいる」に該当します。「子どもが

いない」は該当者が少なく、子どもの有無による違いは特に見られません。（図表Ⅳ―

25） 

 

図表Ⅳ―25 

 

（注１）網掛けは、上位３項目を示しています。 

 

問 17 問 14 のような暴力に関する次の相談機関の中で知っているものはどれ 

ですか。（○はいくつでも） 

複数回答 

比較：平成 27年度舞鶴市調査 

「警察署」が 67.8%と最も高く、次いで「市の「女性のための相談室」」が 20.1%、

「市の人権啓発推進課」が 19.4%となっています。ただし、４番目に割合が高いのは「ど

れも知らない」であり、その他の相談機関を知っている回答者の割合は 10%前後とな

っています。（図表Ⅳ―26） 

平成 27 年度舞鶴市調査と比較すると、「不明・無回答」の割合は減少していますが、

大きな変化は見られません。また、平成 27年度調査とは選択肢が異なっており、「市の

「女性のための相談室」」と「市の人権啓発推進課」は令和 2 年度調査のみに含まれる

ものです。（図表Ⅳ―27） 

 

  

上段：度数

下段：％
合計

相談先がわ

からなかっ

た

相談しても

無駄、何も

変わらない

と思った

人に知られ

たくなかっ

た

相談しても

自分のせい

にされると

思った

相手に知れ

るともっと

ひどい暴力

を受けると

思った

自分さえ我

慢すればよ

いと思った

自分にも悪

いところが

あると思っ

た

相談するほ

どのことで

はないと

思った

子どもに危

害が及ぶと

思った

他人をまき

こみたくな

かった

その他
不明・無回

答

73                3                   30                17                3                   1                   14                17                25                2                   5                   6                   1                   

100.0           4.1               41.1             23.3             4.1               1.4               19.2             23.3             34.2             2.7               6.8               8.2               1.4               

9                   -                     4                   1                   -                     -                     2                   3                   4                   -                     3                   -                     -                     

100.0           -                     44.4             11.1             -                     -                     22.2             33.3             44.4             -                     33.3             -                     -                     

子どもがいる

子どもがいない
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図表Ⅳ―26 

 

 

図表Ⅳ―27 

 

（注１）平成 27 年度調査と令和２年度調査では選択肢が異なるため、共通のもののみ 

を比較しています。 

 

20.1

19.4

11.0

7.1

5.8

67.8

11.6

11.0

1.8

16.2

6.9

0% 20% 40% 60% 80%

市の「女性のための相談室」

市の人権啓発推進課

フレアス舞鶴（男女共同参画センター）の面接相談

京都府北部家庭支援センター

京都府家庭支援総合センター

警察署

京都府中丹東保健所

人権擁護委員・法務局

その他

どれも知らない

不明・無回答

11.0 

7.1 

5.8 

67.8 

11.6 

11.0 

1.8 

6.9

8.2 

3.3 

3.2 

68.5 

11.0 

11.6 

4.5 

18.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

フレアス舞鶴（男女共同参画センター）の面接相談

京都府北部家庭支援センター

京都府家庭支援総合センター

警察署

京都府中丹東保健所

人権擁護委員・法務局

その他

不明・無回答

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

平成27年度舞鶴市調査

（N=821）
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問 18 あなたは、夫（妻）又は恋人等からの暴力を解決するためには、どのよ 

うなことが必要だと思いますか。（○は 3つまで） 

複数回答（３つまで） 

クロス集計：性別 

「被害者のための緊急避難所を提供する」が 34.3%と最も高く、次いで「警察が適切

に対処する」が 31.7%、「弁護士などに気軽に相談できるようにする」が 30.2%となっ

ています。（図表Ⅳ―28） 

「その他」として挙げられている内容を分類すると、「関係解消」、「再犯防止」、「厳

罰化」が多くなっています。（図表Ⅳ―29） 

 

図表Ⅳ―28 

 

 

図表Ⅳ―29 「その他」の内容の分類 

 

29.2

21.7

26.4

30.2

10.4

22.3

34.3

17.8

31.7

3.9

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

本人同士がよく話し合い、理解を深める

友人や知人など第三者が相談にのって解決する

市役所や公共施設での相談体制を充実させる

弁護士などに気軽に相談できるようにする

地域などで身近に相談できるようにする

カウンセラーやサポーターを増やす

被害者のための緊急避難所を提供する

加害者が二度と繰り返さないための教育を行う

警察が適切に対処する

その他

不明・無回答

分類 件数（件）

広報の改善・充実 2

社会全体の理解 2

再犯防止 3

厳罰化 3

関係解消 6

わからない 3

その他 5
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「弁護士などに気軽に相談できるようにする」と「警察が適切に対処する」

の割合が高いです。また、女性は「被害者のための緊急避難所を提供する」の割合が男

性に比べると高く、男性は「本人同士がよく話し合い、理解を深める」の割合が女性に

比べると高くなっています。（図表Ⅳ―30） 

 

図表Ⅳ―30 

 

（注１）網掛けは、各性別における上位３項目を示しています。 

 

  

上段：度数

下段：％
合計

本人同士が

よく話し合

い、理解を

深める

友人や知人

など第三者

が相談に

のって解決

する

市役所や公

共施設での

相談体制を

充実させる

弁護士など

に気軽に相

談できるよ

うにする

地域などで

身近に相談

できるよう

にする

カウンセ

ラーやサ

ポーターを

増やす

被害者のた

めの緊急避

難所を提供

する

加害者が二

度と繰り返

さないため

の教育を行

う

警察が適切

に対処する
その他

不明・無回

答

441              105              81                118              134              48                107              178              92                141              14                26                

100.0           23.8             18.4             26.8             30.4             10.9             24.3             40.4             20.9             32.0             3.2               5.9               

335              119              90                90                101              33                68                91                48                110              17                9                   

100.0           35.5             26.9             26.9             30.1             9.9               20.3             27.2             14.3             32.8             5.1               2.7               

1                   1                   -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

100.0           100.0           -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

15                6                   1                   1                   4                   1                   2                   3                   1                   -                     -                     6                   

100.0           40.0             6.7               6.7               26.7             6.7               13.3             20.0             6.7               -                     -                     40.0             
不明・無回答

女性

男性

その他
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問 19 あなたは、夫（妻）又は恋人等からの暴力を防止するためには、どのよ 

うなことが必要だと思いますか。（○は 3つまで） 

複数回答（３つまで） 

クロス集計：性別 

「暴力をふるったものへの罰則を強化する」が 53.0%と最も高く、次いで「暴力を防

止するための学校における教育」が 52.9%、「暴力は人権侵害・犯罪であることの広報・

啓発」が 47.3%となっています。（図表Ⅳ―31） 

「その他」として挙げられている内容を分類すると、「相談窓口の充実」、「双方が距

離を置く」、「加害者のケア」、「DV に関する学習や啓発の充実」、「被害者自身が動く」

などとなっています。（図表Ⅳ―32） 

 

図表Ⅳ―31 

 

 

図表Ⅳ―32 「その他」の内容の分類 

 

47.3

11.5

52.9

33.3

53.0

6.3

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

暴力は人権侵害・犯罪であることの広報・啓発

暴力防止のための研修会・イベント

暴力を防止するための学校における教育

加害者が二度と繰り返さないための教育を行う

暴力をふるったものへの罰則を強化する

その他

不明・無回答

分類 件数（件）

相談窓口の充実 6

加害者のケア 4

DVに関する学習や啓発の機会の充実 4

双方が距離を置く 6

被害者のケア 2

厳罰化 3

被害者自身が動く 4

DVは治らない・治すのは困難 3

わからない 8

その他 2



160 

【性別によるクロス集計】 

性別による違いは特に見られません。男女ともに「暴力をふるったものへの罰則を強

化する」、「学校で児童・生徒・学生に対し、暴力を防止するための教育を行う」、「暴力

は人権侵害・犯罪であることを広報し、啓発する」の割合が高くなっています。（図表

Ⅳ―33） 

 

図表Ⅳ―33 

 

（注１）網掛けは、各性別における上位３項目を示しています。 

 

  

上段：度数

下段：％
合計

暴力は人権侵

害・犯罪であ

ることの広

報・啓発

暴力防止のた

めの研修会・

イベント

暴力を防止

するための

学校におけ

る教育

加害者が二度

と繰り返さな

いための教育

を行う

暴力をふ

るったもの

への罰則を

強化する

その他
不明・無回

答

441              203                41                   240              161                234              26                24                

100.0           46.0               9.3                  54.4             36.5               53.1             5.9               5.4               

335              165                50                   174              102                183              23                12                

100.0           49.3               14.9                51.9             30.4               54.6             6.9               3.6               

1                   -                      -                        -                     -                       -                     1                   -                     

100.0           -                      -                        -                     -                       -                     100.0           -                     

15                7                    -                        5                   1                     3                   -                     5                   

100.0           46.7               -                        33.3             6.7                 20.0             -                     33.3             
不明・無回答

女性

男性

その他
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問 20 女性に対する暴力や様々な悩みなどに関する相談窓口で配慮すべきと思 

うことは何ですか。（○は 3つまで） 

複数回答（３つまで） 

クロス集計：性別 

「同性の相談員がいる」が 49.4%と最も高く、次いで「24 時間相談が可能」が 47.6%、

「匿名での相談」が 36.6%となっています。（図表Ⅳ―34） 

「その他」として挙げられている内容を分類すると、「安全の保障」、「相談窓口での

丁寧な対応」、「担当者の十分な教育」などとなっています。（図表Ⅳ―35） 

 

図表Ⅳ―34 

 

 

図表Ⅳ―35 「その他」の内容の分類 

 

14.8

11.7

20.3

47.6

49.4

30.8

36.6

17.7

7.7

2.5

6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

メールでの相談

SNSによる相談

電話での相談

24時間相談が可能

同性の相談員がいる

相談窓口から、さまざまな支援につなげる

匿名での相談

心理カウンセラーによるカウンセリング

相談員による出張相談

その他

不明・無回答

分類 件数（件）

安全の保障 3

相談窓口での丁寧な対応 3

担当者の十分な教育 3

わからない 4

その他 4
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【性別によるクロス集計】 

女性は「24 時間相談が可能」の割合が男性に比べると高いです。（図表Ⅳ―36） 

 

図表Ⅳ―36 

 
（注１）網掛けは、各性別における上位３項目を示しています。 

 

  

上段：度数

下段：％
合計

メールでの

相談

SNSによる

相談

電話での相

談

24時間相談

が可能

同性の相談

員がいる

相談窓口か

ら、さまざ

まな支援に

つなげる

匿名での相

談

心理カウン

セラーによ

るカウンセ

リング

相談員によ

る出張相談
その他

不明・無回

答

441              60                48                88                228              217              151              167              82                24                6                   28                

100.0           13.6             10.9             20.0             51.7             49.2             34.2             37.9             18.6             5.4               1.4               6.3               

335              56                43                71                144              168              89                121              57                37                14                17                

100.0           16.7             12.8             21.2             43.0             50.1             26.6             36.1             17.0             11.0             4.2               5.1               

1                   -                     1                   -                     1                   1                   -                     -                     -                     -                     -                     -                     

100.0           -                     100.0           -                     100.0           100.0           -                     -                     -                     -                     -                     -                     

15                1                   1                   2                   4                   5                   4                   2                   1                   -                     -                     7                   

100.0           6.7               6.7               13.3             26.7             33.3             26.7             13.3             6.7               -                     -                     46.7             
不明・無回答

女性

男性

その他
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Ⅴ 子育て・教育について（問 21～問 22） 

Ⅴでは、子育てに関する考え方について５段階で尋ねています。また、学校教育の場

における男女共同参画の推進に必要なことについても尋ねています。 

 

問 21 あなたは、子育てに関する（１）～（３）のことがらについて、どのよ 

うに思いますか。《お子さんがいらっしゃらない方は「いる」と仮定して

お答えください。》（○はそれぞれ 1つ） 

単数回答（N=792） 

比較・クロス集計：平成 27 年度舞鶴市調査、性別、年齢 

（１）から（３）の単純集計の結果をまとめると、表Ⅴ－１のようになります。「（２）

男女に関わらず、個性や能力、希望に応じて育てる方がよい」は「そう思う」と「どち

らかといえばそう思う」が 91.7%と高い割合を占めています。一方、「（３）子どもは、

家庭で母親が育てる方がよい」は「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」

が 58.8%となっており、否定的な考え方の割合の方が高いです。また、「（１）男の子は

男らしく、女の子は女らしく育てる方がよい」については「そう思う」と「どちらかと

いえばそう思う」の合計、「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」の合

計が同程度となっています。 

 

図表Ⅴ－１ 

 

14.5

63.4

4.8

33.1

28.3

24.1

14.8

1.9

15.7

27.7

1.5

43.1

6.6

1.3

8.0

3.4

3.7

4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（１）男の子は男らしく、

女の子は女らしく育てる方がよい

（２）男女に関わらず、個性や能力、

希望に応じて育てる方がよい

（３）子どもは、家庭で

母親が育てる方がよい

そう思う どちらかといえばそう思う
どちらかといえばそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答
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（１）男の子は男らしく、女の子は女らしく育てる方がよい 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 14.9 ポイント減少し、「どち

らかといえばそう思わない」と「思わない」の合計が 13.9 ポイント増加しています。

また、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」、「どちらかといえばそう思わない」

と「思わない」の差が縮小しており、令和２年度舞鶴市調査ではともに 40%台となって

います。（図表Ⅴ－２） 

 

図表Ⅴ－２ 

 
 

  

22.8 

14.5 

39.7 

33.1 

11.3 

14.8 

17.3 

27.7 

3.8 

6.6 

5.1 

3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成27年度舞鶴市調査

（N=821）

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

そう思う どちらかといえばそう思う
どちらかといえばそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答
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【性別によるクロス集計】 

女性は「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」の合計が 51.5%となっ

ていますが、男性は「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計が 60.0%とな

っています。（図表Ⅴ－３） 

 

図表Ⅴ－３ 

 

 

  

8.4

22.7

13.3

30.4

37.3

20.0

17.7

10.7

20.0

33.8

20.3

100.0

6.7

6.6

6.6

6.7

3.2

2.4

33.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

その他

不明・無回答

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

20 歳代と 30歳代では「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」の合計

が 50.0%以上、40 歳代と 50 歳代、70 歳以上では「そう思う」と「どちらかといえば

そう思う」の合計が 50.0%以上となっています。また、60 歳代では「そう思う」と「ど

ちらかといえばそう思う」の合計と「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わな

い」の合計のどちらも 50.0%未満となっています。（図表Ⅴ－４） 

 

図表Ⅴ－４ 

 

 

  

35.7

6.3

14.7

15.3

11.0

26.1

22.2

14.3

30.2

29.5

35.3

36.1

33.5

35.4

16.7

20.6

9.8

17.2

13.2

16.5

14.9

16.7

50.0

34.9

45.5

24.1

25.7

31.7

12.4

11.1

11.1

7.1

7.8

9.0

5.5

3.1

5.6

3.2

1.8

0.9

0.7

1.8

8.1

27.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答
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（２）男女に関わらず、個性や能力、希望に応じて育てる方がよい 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

平成 27年度舞鶴市調査の結果から大きな変化は見られません。（図表Ⅴ－５） 

 

図表Ⅴ－５ 

 
 

  

59.4 

63.4 

29.8 

28.3 

1.5 

1.9 

1.6 

1.5 

2.2 

1.3 

5.5 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成27年度舞鶴市調査

（N=821）

令和2年度舞鶴市調査

（N=792）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答
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【性別によるクロス集計】 

性別による違いは特に見られず、男女ともに「そう思う」と「どちらかといえばそう

思う」の合計が 90.0%以上となっています。（図表Ⅴ－６）。 

 

図表Ⅴ－６ 

 

 

  

66.2

60.9

100.0

33.3

27.2

30.1

20.0

1.6

2.4

0.9

2.4

0.9

1.5

6.7

3.2

2.7

40.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

その他

不明・無回答

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

年齢による違いは特に見られません。（表Ⅴ－７） 

 

図表Ⅴ－７ 

 

 

  

92.9

74.6

79.5

67.2

59.0

59.8

52.8

38.9

14.3

16.1

23.3

35.4

36.6

34.2

22.2

1.6

1.8

4.3

1.4

1.8

1.2

7.1

3.2

1.7

2.8

0.6

1.2

3.2

0.9

2.6

0.7

0.6

0.6

5.6

3.2

1.8

0.9

0.7

0.6

9.9

33.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答
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（3）子どもは、家庭で母親が育てる方がよい 

【平成 27年度舞鶴市調査との比較】 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 16.1 ポイント減少し、「どち

らかといえばそう思わない」と「思わない」の合計が 15.9 ポイント増加しています。

また、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」、「どちらかといえばそう思わない」

と「思わない」の差が拡大しており、令和２年度舞鶴市調査では後者が前者の約２倍と

なっています。（図表Ⅴ－８） 

 

図表Ⅴ－８ 

 

 

  

8.8 

4.8 

36.2 

24.1 

13.2 

15.7 

29.7 

43.1 

6.0 

8.0 

6.2 

4.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成27年度舞鶴市調査

（N=821）

令和2年度舞鶴市調査

（N=791）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答
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【性別によるクロス集計】 

性別による違いは特に見られません。男女ともに「どちらかといえばそう思わない」

と「そう思わない」の合計が約 60.0%となっています。（図表Ⅴ－９） 

 

図表Ⅴ－９ 

 

 

  

3.9

6.3

24.5

23.9

20.0

14.7

17.3

6.7

45.8

40.3

100.0

20.0

6.8

9.6

6.7

4.3

2.7

46.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

その他

不明・無回答

そう思う どちらかといえばそう思う
どちらかといえばそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

年齢に関わらず、「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」の合計が 50.0%

以上となっています。ただし、40 歳代と 60 歳代、70 歳以上では「そう思う」と「どち

らかといえばそう思う」の合計が他の年齢に比べると高くなっています。（図表Ⅴ－10） 

 

図表Ⅴ－10 

 

 

  

1.8

6.0

4.9

2.4

11.2

7.1

12.7

18.8

27.6

22.9

34.8

21.7

22.2

7.1

22.2

12.5

16.4

17.4

12.8

18.0

5.6

64.3

47.6

55.4

38.8

41.7

44.5

35.4

27.8

21.4

14.3

8.9

10.3

11.1

3.0

3.7

11.1

3.2

2.7

0.9

2.1

2.4

9.9

33.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答
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問 22 あなたは、学校教育の場において男女共同参画を推進するために、どの 

ような取り組みをすればよいと思いますか。次の中から選んでください。

（○は３つまで） 

複数回答（３つまで） 

クロス集計：子どもの有無・年齢 

「個人の能力、個性、希望を重んじた進路指導」が 78.8%と最も高く、次いで「性別

役割分担意識をなくす」が 49.0%、「教員に対して社会状況に合った研修を実施する」

が 30.1%となっています。（図表Ⅴ－11） 

「その他」として挙げられている内容を分類すると、「大人が率先して男女共同参画

に取り組む」、「男女共同参画に関する取組への参加の義務付け」、「男女平等の推進」、

「児童・生徒間での議論」などとなっています。（図表Ⅴ－12） 

 

図表Ⅴ－11 

 

 

図表Ⅴ－12 「その他」の内容の分類 

 

49.0

22.3

78.8

30.1

20.6

17.4

3.9

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性別役割分担意識をなくす

制服は男女関係なく自由に選択できるようにする

個人の能力、個性、希望を重んじた進路指導

教員に対して社会状況に合った研修を実施する

校長や教頭に女性を増やす、

教員を男女バランスよく配置する

保護者へ男女共同参画を広報し、啓発を行う

その他

不明・無回答

分類 件数（件）

大人が率先して男女共同参画に取り組む 3

男女共同参画に関する取組への参加の義務付け 2

男女平等の推進 2

児童・生徒間での議論 2

家庭内での議論 1

教育の充実 1

特にない 1

わからない 3

その他 10
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Ⅵ 災害について（問 23） 

Ⅵでは、平時の防災体制や災害時の対応にも男女共同参画の視点が必要とされている

ことを踏まえて、災害に備えるために今後必要な施策について尋ねています。 

 

問 23 東日本大震災や熊本地震などの教訓から、平時の防災体制や災害時の対 

応にも男女共同参画の視点が必要だと指摘されています。災害に備える

ために、これからどのような施策が必要だと思いますか。 

（〇はいくつでも） 

複数回答 

クロス集計：性別  

「備蓄品について多様な人の視点を入れる」が 71.2%と最も高く、次いで「多様な人

への配慮を盛り込んだ避難所運営マニュアル作成」が 57.8%、「女性も男性も防災活動

や訓練に取り組む」が 44.9%となっています。（図表Ⅵ－１） 

「その他」として挙げられている内容を分類すると、「男女関係なく必要・重要」、「防

災に関する情報提供の改善・工夫」、「災害対策用品にユニバーサルデザインを取り入れ

る」などとなっています。（図表Ⅵ－２） 

 

図表Ⅵ－１ 

 

28.2

22.2

44.9

36.7

71.2

57.8

43.8

16.3

20.5

2.0

1.0

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

防災に関わる女性の委員・職員を増やす

防災や災害現場で活動する女性を育成する

女性も男性も防災活動や訓練に取り組む

避難所などの運営に女性も参加できるようにする

備蓄品について多様な人の視点を入れる

多様な人への配慮を盛り込んだ避難所運営マニュアル作成

日ごろからのコミュニケーション・地域のつながり

男女共同参画の視点を取り入れた防災の研修・講座の実施

日ごろから地域の男女共同参画を進める

その他

特に必要なことはない

不明・無回答
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図表Ⅵ－２ 「その他」の内容の分類 

 
 

【性別によるクロス集計】 

女性は「日頃からのコミュニケーション・地域のつながり」の割合が男性に比べると

高いです。また、男性は「女性も防災活動や訓練に取り組む」の割合が女性に比べると

高いです。（図表Ⅵ－３） 

 

図表Ⅵ－３ 

 

 

（注１）網掛けは、各性別における上位３項目を示しています。 

分類 件数（件）

全員参加の防災訓練を行う 2

実態調査を行う 1

防災に関する情報提供の改善・工夫 2

災害対策用品にユニバーサルデザインを取り入れる 2

男女関係なく必要・重要 5

わからない 3

その他 3

上段：度数

下段：％
合計

防災に関わ

る女性の委

員・職員を

増やす

防災や災害

現場で活動

する女性を

育成する

女性も男性

も防災活動

や訓練に取

り組む

避難所など

の運営に女

性も参加で

きるように

する

備蓄品につ

いて多様な

人の視点を

入れる

441              112              79                179              152              337              

100.0           25.4             17.9             40.6             34.5             76.4             

335              105              95                173              134              222              

100.0           31.3             28.4             51.6             40.0             66.3             

1                   -                     -                     -                     -                     1                   

100.0           -                     -                     -                     -                     100.0           

15                6                   2                   4                   5                   4                   

100.0           40.0             13.3             26.7             33.3             26.7             
不明・無回答

女性

男性

その他

上段：度数

下段：％

多様な人へ

の配慮を盛

り込んだ避

難所運営マ

ニュアル作

成

日ごろから

のコミュニ

ケーショ

ン・地域の

つながり

男女共同参

画の視点を

取り入れた

防災の研

修・講座の

実施

日ごろから

地域の男女

共同参画を

進める

その他
特に必要な

ことはない

不明・無回

答

277              205              63                84                5                   4                   12                

62.8             46.5             14.3             19.0             1.1               0.9               2.7               

177              136              62                76                10                4                   6                   

52.8             40.6             18.5             22.7             3.0               1.2               1.8               

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

4                   6                   4                   2                   1                   -                     7                   

26.7             40.0             26.7             13.3             6.7               -                     46.7             

女性

男性

その他

不明・無回答
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Ⅶ フレアス舞鶴（舞鶴市男女共同参画センター）について（問 24～問 26） 

Ⅶでは、フレアス舞鶴（舞鶴市男女共同参画センター）の認知度と利用経験、今後充

実させるべきことについて尋ねています。 

 

問 24 フレアス舞鶴（舞鶴市男女共同参画センター）についてお聞きします。 

問 24－１ あなたは、フレアス舞鶴（舞鶴市男女共同参画センター）を知って 

いますか。 

単数回答（N=792） 

クロス集計：性別、年齢 

フレアス舞鶴を知らない回答者が約 80.0%を占めています。「知らない」は「知って

いる」の 4.7 倍となっています。（図表Ⅶ－１） 

 

図表Ⅶ－１ 

 

 

  

16.8 79.2 4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っている 知らない 不明・無回答
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「知らない」の割合が最も高いです。ただし、女性は「知っている」の割

合が男性に比べると高くなっています。（図表Ⅶ―２） 

 

図表Ⅶ―２ 

 

 

  

21.5

10.4

20.0

75.5

85.7

100.0

40.0

2.9

3.9

40.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

その他

不明・無回答

知っている 知らない 不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

年齢に関わらず「知らない」の割合が 70.0%以上となっています。ただし、20 歳代

と 30 歳代では「知らない」の割合が他の年齢に比べると高いです。また、60 歳以上で

は「知っている」の割合が他の年齢に比べると高いです。（図表Ⅶ―３）。 

 

図表Ⅶ―３ 

 

 

  

14.3

3.2

10.7

17.2

16.7

24.4

18.6

16.7

78.6

92.1

86.6

81.0

81.9

74.4

73.3

50.0

7.1

4.8

2.7

1.7

1.4

1.2

8.1

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

知っている 知らない 不明・無回答
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問 24－２ 「１．知っている」と答えた方のみ回答ください。フレアス舞鶴を 

利用したことがありますか。 

単数回答（N=133） 

クロス集計：性別、年齢 

フレアス舞鶴を利用したことがない回答者の割合の方が高く、73.7%となっています。

また、「利用したことがない」は、「利用したことがある」の約 3 倍となっています。（図

表Ⅶ－４） 

 

図表Ⅶ－４ 

 

 

  

24.8 73.7 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある 利用したことがない 不明・無回答
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「利用したことがない」の割合が最も高いです。施設の認知度については

性別による違いが若干見られましたが、利用経験については性別による違いは特に見ら

れません。（図表Ⅶ―５） 

 

図表Ⅶ―５ 

 

（注１）性別の「その他」については、該当する回答がなかったため表示していません。 

 

  

24.2

25.7

33.3

74.7

71.4

66.7

1.1

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

不明・無回答

利用したことがある 利用したことがない 不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

年齢に関わらず「利用したことがない」の割合が 60.0%以上となっています。ただし、

40 歳代と 60歳代では「利用したことがある」の割合が他の年齢に比べると高くなって

います。（図表Ⅶ―６） 

 

図表Ⅶ―６ 

 

 

  

50.0

8.3

30.0

20.8

32.5

20.0

33.3

50.0

100.0

91.7

70.0

79.2

65.0

76.7

66.7

2.5

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

利用したことがある 利用したことがない 不明・無回答
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問 25 フレアス舞鶴（舞鶴市男女共同参画センター）について知っていること 

を次の中から選んでください。（○はいくつでも） 

複数回答 

クロス集計：性別 

「中総合会館の５階にある」が 78.2%と最も高く、次いで「男女共同参画推進のため

の拠点施設である」が 42.9%、「市民はだれでも参加できる講座や事業が実施されてい

る」が 40.6%となっています。（図表Ⅶ―７） 

 

図表Ⅶ―７ 

 

 

  

78.2

42.9

40.6

40.6

30.8

19.5

29.3

27.8

17.3

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中総合会館の５階にある

男女共同参画推進のための拠点施設である

市民はだれでも参加できる講座や事業が実施されている

相談窓口がある

様々なグループや団体が事業を実施している

団体登録制度があり、情報交換や交流ができる

図書・情報コーナーで関連図書を閲覧できる

だれでも有料で部屋を借りることができる

どのようなことが行われているのか知らない

不明・無回答
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【性別によるクロス集計】 

男女ともに「中総合会館の５階にある」、「男女共同参画推進のための拠点施設である」、

「市民はだれでも参加できる講座や事業が実施されている」、「相談窓口がある」の割合

が高いです。また、女性は「相談窓口がある」の割合が男性に比べると高くなっていま

す。（図表Ⅶ―８） 

 

図表Ⅶ―８ 

 

（注１）網掛けは、各性別における上位３項目を示しています。 

 

  

上段：度数

下段：％
合計

中総合会館

の５階にあ

る

男女共同参

画推進のた

めの拠点施

設である

市民はだれ

でも参加で

きる講座や

事業が実施

されている

相談窓口が

ある

様々なグ

ループや団

体が事業を

実施してい

る

団体登録制

度があり、

情報交換や

交流ができ

る

図書・情報

コーナーで

関連図書を

閲覧できる

だれでも有

料で部屋を

借りること

ができる

どのような

ことが行わ

れているの

か知らない

不明・無回

答

95                72                38                 38                41                30                16                28                24                20                3                   

100.0           75.8             40.0              40.0             43.2             31.6             16.8             29.5             25.3             21.1             3.2               

35                29                17                 15                11                10                9                   10                11                3                   2                   

100.0           82.9             48.6              42.9             31.4             28.6             25.7             28.6             31.4             8.6               5.7               

-                     -                     -                      -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

-                     -                     -                      -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

3                   3                   2                    1                   2                   1                   1                   1                   2                   -                     -                     

100.0           100.0           66.7              33.3             66.7             33.3             33.3             33.3             66.7             -                     -                     
不明・無回答

女性

男性

その他
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問 26 フレアス舞鶴の事業としてどのようなことを充実すべきだと思いますか。 

次の中から選んでください。（○は３つまで） 

複数回答（３つまで） 

クロス集計：性別、年齢 

「さまざまな悩みに対する相談事業」が 30.8%と最も高く、次いで「働く上で役立つ

各種講座」が 25.6%、「起業や就業・再就職を目指す女性のための講座」が 24.8%とな

っています。（図表Ⅶ―９） 

 

図表Ⅶ―９ 

 

 

  

25.6

6.0

19.5

10.5

18.0

24.8

14.3

14.3

10.5

9.8

30.8

9.8

2.3

7.5

7.5

9.8

4.5

7.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

働く上で役立つ各種講座

男性のための講座

子育て中の方を対象とした講座

男女共同参画に関する子どもや学生向けの講座

暴力防止のための講座

起業や就業・再就職を目指す女性のための講座

男女共同参画に関する高齢の方向けの講座

男女共同参画に関する事業所向けの講座

女性リーダーを養成する講座

特定のテーマを専門的に学ぶための連続講座

さまざまな悩みに対する相談事業

団体の交流の場の提供やネットワークづくり

男女共同参画に関する図書や資料の提供

情報誌による男女共同参画に関する広報・啓発

インターネットによる男女共同参画の広報・啓発

市民団体が利用できる貸部屋の提供

その他

不明・無回答
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【性別によるクロス集計】 

性別による違いは特に見られません。男女ともに「さまざまな悩みに対する相談事業」

と「起業や就業・再就職を目指す女性のための講座」の割合が高いです。（図表Ⅶ―10） 

 

図表Ⅶ―10 

 

 

（注１）網掛けは、各性別における上位５項目を示しています。 

 

  

上段：度数

下段：％
合計

働く上で役

立つ各種講

座

男性のため

の講座

子育て中の

方を対象と

した講座

男女共同参

画に関する

子どもや学

生向けの講

座

暴力防止の

ための講座

起業や就

業・再就職

を目指す女

性のための

講座

男女共同参

画に関する

高齢の方向

けの講座

男女共同参

画に関する

事業所向け

の講座

95                26                6                   21                9                   15                25                14                12                

100.0           27.4             6.3               22.1             9.5               15.8             26.3             14.7             12.6             

35                6                   2                   4                   4                   9                   8                   4                   6                   

100.0           17.1             5.7               11.4             11.4             25.7             22.9             11.4             17.1             

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

3                   2                   -                     1                   1                   -                     -                     1                   1                   

100.0           66.7             -                     33.3             33.3             -                     -                     33.3             33.3             
不明・無回答

女性

男性

その他

上段：度数

下段：％

女性リー

ダーを養成

する講座

特定のテー

マを専門的

に学ぶため

の連続講座

さまざまな

悩みに対す

る相談事業

団体の交流

の場の提供

やネット

ワークづく

り

男女共同参

画に関する

図書や資料

の提供

情報誌によ

る男女共同

参画に関す

る広報・啓

発

インター

ネットによ

る男女共同

参画の広

報・啓発

市民団体が

利用できる

貸部屋の提

供

その他
不明・無回

答

11                11                28                11                2                   9                   5                   12                3                   5                   

11.6             11.6             29.5             11.6             2.1               9.5               5.3               12.6             3.2               5.3               

3                   2                   13                2                   1                   1                   5                   1                   3                   4                   

8.6               5.7               37.1             5.7               2.9               2.9               14.3             2.9               8.6               11.4             

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     1                   

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     33.3             

女性

男性

その他

不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

40 歳代では「子育て中の方を対象とした講座」と「特定のテーマを専門的に学ぶた

めの連続講座」の割合が他の年齢に比べると高いです。また、50 歳代では「起業や就

業・再就職を目指す女性のための講座」と「さまざまな悩みに対する相談事業」の割合

が他の年齢に比べると高いです。70 歳以上では「働く上で役立つ各種講座」と「男女共

同参画に関する高齢の方向けの講座」の割合が他の年齢に比べると高いです。（図表Ⅶ

―11） 

 

図表Ⅶ―11 

 

 
（注１）網掛けは、各年齢における上位５項目を示しています。 

上段：度数

下段：％
合計

働く上で役

立つ各種講

座

男性のため

の講座

子育て中の

方を対象と

した講座

男女共同参

画に関する

子どもや学

生向けの講

座

暴力防止の

ための講座

起業や就

業・再就職

を目指す女

性のための

講座

男女共同参

画に関する

高齢の方向

けの講座

男女共同参

画に関する

事業所向け

の講座

2                   -                     -                     -                     1                   1                   -                     -                     1                   

100.0           -                     -                     -                     50.0             50.0             -                     -                     50.0             

2                   -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

100.0           -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

12                2                   1                   3                   1                   1                   3                   1                   3                   

100.0           16.7             8.3               25.0             8.3               8.3               25.0             8.3               25.0             

20                4                   1                   7                   4                   3                   4                   3                   3                   

100.0           20.0             5.0               35.0             20.0             15.0             20.0             15.0             15.0             

24                7                   -                     2                   -                     3                   11                -                     1                   

100.0           29.2             -                     8.3               -                     12.5             45.8             -                     4.2               

40                9                   3                   8                   2                   10                9                   5                   5                   

100.0           22.5             7.5               20.0             5.0               25.0             22.5             12.5             12.5             

30                10                3                   5                   5                   6                   6                   9                   5                   

100.0           33.3             10.0             16.7             16.7             20.0             20.0             30.0             16.7             

3                   2                   -                     1                   1                   -                     -                     1                   1                   

100.0           66.7             -                     33.3             33.3             -                     -                     33.3             33.3             

60歳代

70歳以上

不明・無回答

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

上段：度数

下段：％

女性リー

ダーを養成

する講座

特定のテー

マを専門的

に学ぶため

の連続講座

さまざまな

悩みに対す

る相談事業

団体の交流

の場の提供

やネット

ワークづく

り

男女共同参

画に関する

図書や資料

の提供

情報誌によ

る男女共同

参画に関す

る広報・啓

発

インター

ネットによ

る男女共同

参画の広

報・啓発

市民団体が

利用できる

貸部屋の提

供

その他
不明・無回

答

-                     -                     1                   1                   -                     -                     -                     -                     1                   -                     

-                     -                     50.0             50.0             -                     -                     -                     -                     50.0             -                     

-                     -                     -                     -                     -                     -                     1                   -                     -                     1                   

-                     -                     -                     -                     -                     -                     50.0             -                     -                     50.0             

-                     -                     3                   1                   -                     -                     1                   -                     1                   2                   

-                     -                     25.0             8.3               -                     -                     8.3               -                     8.3               16.7             

2                   5                   5                   4                   -                     3                   1                   3                   -                     -                     

10.0             25.0             25.0             20.0             -                     15.0             5.0               15.0             -                     -                     

3                   4                   11                3                   -                     1                   2                   1                   -                     1                   

12.5             16.7             45.8             12.5             -                     4.2               8.3               4.2               -                     4.2               

6                   2                   13                3                   3                   4                   2                   5                   4                   2                   

15.0             5.0               32.5             7.5               7.5               10.0             5.0               12.5             10.0             5.0               

3                   2                   8                   1                   -                     2                   3                   4                   -                     3                   

10.0             6.7               26.7             3.3               -                     6.7               10.0             13.3             -                     10.0             

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     1                   

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     33.3             

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代
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Ⅷ 男女共同参画全体について（問 27・自由記述） 

Ⅷでは、男女共同参画社会の実現に向けて舞鶴市が力を入れて取り組むべきことにつ

いて尋ねています。 

 

問 27 あなたは、「男女共同参画社会」の実現に向けて、舞鶴市はどのようなこ 

とに力を入れて取り組むべきと思いますか。（○は３つまで） 

複数回答（３つまで） 

クロス集計：性別、年齢、結婚、子どもの有無・年齢 

「子育てや介護中の仕事継続への支援」が 37.4%と最も高く、次いで「男女共同参画

に関する子どもの頃からの教育の充実」が 33.5%、「子育てや介護を社会的に支援する

施設・サービスの充実」が 27.5%となっています。（図表Ⅷ－１） 

「その他」として挙げられている内容を分類すると、「固定観念や古い慣習を変えて

いくこと」、「教育の改善」、「男女問わず能力で登用する」、「様々な人が参加しやすい環

境の整備」、「必要ない」などとなっています。（図表Ⅷ－２） 

 

図Ⅷ－１ 

 

16.4

33.5

13.1

11.0

6.8

5.2

14.5

19.1

27.5

37.4

22.0

7.6

4.8

3.8

5.1

2.3

9.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

男女平等、相互・理解、協力についての広報・啓発

男女共同参画に関する子どもの頃からの教育の充実

女性の人権侵害への対策の推進

政策決定に関わる立場への女性の積極的な登用

民間企業等の管理職に女性の登用促進への支援

各種団体の女性のリーダーを養成する

ワーク・ライフ・バランスについての啓発

働き方を見直す

子育てや介護を社会的に支援する施設・サービスの充実

子育てや介護中の仕事継続への支援

子育てや介護による離職者への再就職支援

生き方や悩みに関する相談の場の提供

女性の意識や能力を高める学習・研修の充実

家庭や地域などへの男性の参画を促進するための啓発

フレアス舞鶴の機能充実

その他

不明・無回答
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表Ⅷ－２ 「その他」の内容の分類 

 

 

【性別によるクロス集計】 

性別による違いは特に見られません。男女ともに仕事継続のための支援、子どもの頃

からの教育の充実、子育てや介護を支援するサービスの充実の割合が高くなっています。

（図表Ⅷ－３） 

 

図表Ⅷ－３ 

 

 

（注１）網掛けは、各性別における上位５項目を示しています。 

分類 件数（件）

教育の改善 2

固定観念や古い慣習を変えていくこと 3

男女問わず能力で登用する 2

様々な人が参加しやすい環境の整備 2

必要ない 2

わからない 4

その他 3

上段：度数

下段：％
合計

男女平等、

相互・理

解、協力に

ついての広

報・啓発

男女共同参

画に関する

子どもの頃

からの教育

の充実

女性の人権

侵害への対

策の推進

政策決定に

関わる立場

への女性の

積極的な登

用

民間企業等

の管理職に

女性の登用

促進への支

援

各種団体の

女性のリー

ダーを養成

する

ワーク・ラ

イフ・バラ

ンスについ

ての啓発

働き方を見

直す

441              56                147              59                56                23                23                75                86                

100.0           12.7             33.3             13.4             12.7             5.2               5.2               17.0             19.5             

335              74                117              45                31                31                18                40                64                

100.0           22.1             34.9             13.4             9.3               9.3               5.4               11.9             19.1             

1                   -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     1                   

100.0           -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     100.0           

15                -                     1                   -                     -                     -                     -                     -                     -                     

100.0           -                     6.7               -                     -                     -                     -                     -                     -                     
不明・無回答

女性

男性

その他

上段：度数

下段：％

子育てや介

護を社会的

に支援する

施設・サー

ビスの充実

子育てや介

護中の仕事

継続への支

援

子育てや介

護による離

職者への再

就職支援

生き方や悩

みに関する

相談の場の

提供

女性の意識

や能力を高

める学習・

研修の充実

家庭や地域

などへの男

性の参画を

促進するた

めの啓発

フレアス舞

鶴の機能充

実

その他
不明・無回

答

134              178              96                37                21                18                19                8                   37                

30.4             40.4             21.8             8.4               4.8               4.1               4.3               1.8               8.4               

84                118              77                23                17                12                21                10                23                

25.1             35.2             23.0             6.9               5.1               3.6               6.3               3.0               6.9               

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

-                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     

-                     -                     1                   -                     -                     -                     -                     -                     14                

-                     -                     6.7               -                     -                     -                     -                     -                     93.3             

女性

男性

その他

不明・無回答
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【年齢によるクロス集計】 

20 歳代では「子どもの頃からの教育の充実」が上位３項目に入っておらず、「ワーク

ライフバランスについての啓発と働き方の見直し」が上位３項目に入っているという点

が他の年齢とは異なります。60 歳代と 70 歳以上では「子どもの頃からの教育の充実」

の割合が他の年齢に比べると高いです。また、30歳代と 40 歳代では「仕事継続のため

の支援」の割合が他の年齢に比べると高いです。（図表Ⅷ－４） 

 

図表Ⅷ－４ 

 

 

（注１）網掛けは、各年齢における上位５項目を示しています。 

上段：度数

下段：％
合計

男女平等、

相互・理

解、協力に

ついての広

報・啓発

男女共同参

画に関する

子どもの頃

からの教育

の充実

女性の人権

侵害への対

策の推進

政策決定に

関わる立場

への女性の

積極的な登

用

民間企業等

の管理職に

女性の登用

促進への支

援

各種団体の

女性のリー

ダーを養成

する

ワーク・ラ

イフ・バラ

ンスについ

ての啓発

働き方を見

直す

14                3                   5                   3                   2                   1                   1                   4                   4                   

100.0           21.4             35.7             21.4             14.3             7.1               7.1               28.6             28.6             

63                8                   15                12                3                   2                   4                   20                22                

100.0           12.7             23.8             19.0             4.8               3.2               6.3               31.7             34.9             

112              15                33                10                15                8                   8                   25                32                

100.0           13.4             29.5             8.9               13.4             7.1               7.1               22.3             28.6             

116              16                38                12                9                   9                   3                   22                32                

100.0           13.8             32.8             10.3             7.8               7.8               2.6               19.0             27.6             

144              19                42                21                17                8                   8                   18                18                

100.0           13.2             29.2             14.6             11.8             5.6               5.6               12.5             12.5             

164              40                68                27                22                14                11                21                21                

100.0           24.4             41.5             16.5             13.4             8.5               6.7               12.8             12.8             

161              28                63                19                18                12                6                   4                   22                

100.0           17.4             39.1             11.8             11.2             7.5               3.7               2.5               13.7             

18                1                   1                   -                     1                   -                     -                     1                   -                     

100.0           5.6               5.6               -                     5.6               -                     -                     5.6               -                     

60歳代

70歳以上

不明・無回答

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

上段：度数

下段：％

子育てや介

護を社会的

に支援する

施設・サー

ビスの充実

子育てや介

護中の仕事

継続への支

援

子育てや介

護による離

職者への再

就職支援

生き方や悩

みに関する

相談の場の

提供

女性の意識

や能力を高

める学習・

研修の充実

家庭や地域

などへの男

性の参画を

促進するた

めの啓発

フレアス舞

鶴の機能充

実

その他
不明・無回

答

2                   4                   3                   1                   -                     1                   -                     1                   -                     

14.3             28.6             21.4             7.1               -                     7.1               -                     7.1               -                     

18                25                10                10                3                   1                   3                   2                   3                   

28.6             39.7             15.9             15.9             4.8               1.6               4.8               3.2               4.8               

33                47                32                5                   6                   5                   6                   -                     4                   

29.5             42.0             28.6             4.5               5.4               4.5               5.4               -                     3.6               

27                56                23                11                7                   6                   5                   5                   3                   

23.3             48.3             19.8             9.5               6.0               5.2               4.3               4.3               2.6               

45                52                36                13                6                   6                   8                   5                   12                

31.3             36.1             25.0             9.0               4.2               4.2               5.6               3.5               8.3               

52                57                35                11                9                   8                   8                   3                   10                

31.7             34.8             21.3             6.7               5.5               4.9               4.9               1.8               6.1               

40                52                34                9                   7                   3                   10                2                   28                

24.8             32.3             21.1             5.6               4.3               1.9               6.2               1.2               17.4             

1                   3                   1                   -                     -                     -                     -                     -                     14                

5.6               16.7             5.6               -                     -                     -                     -                     -                     77.8             

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代
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【子どもの有無と年齢によるクロス集計】 

全体的な傾向は子どもの有無と年齢に関わらず概ね同じです。ただし、「男女共同参

画に関する子どもの頃からの教育の充実」の割合は子どもが 19 歳以上の回答者で相対

的に高くなっています。また、「働き方を見直す」は子どもが１８歳以下の回答者と子

どもがいない回答者で相対的に高くなっています。（図表Ⅷ－５） 

 

図表Ⅷ－５ 

 

 

（注１）網掛けは、上位５項目を示しています。 

 

  

上段：度数

下段：％
合計

男女平等、

相互・理

解、協力に

ついての広

報・啓発

男女共同参

画に関する

子どもの頃

からの教育

の充実

女性の人権

侵害への対

策の推進

政策決定に

関わる立場

への女性の

積極的な登

用

民間企業等

の管理職に

女性の登用

促進への支

援

各種団体の

女性のリー

ダーを養成

する

ワーク・ラ

イフ・バラ

ンスについ

ての啓発

働き方を見

直す

362              49                108              44                45                24                20                66                88                

100.0           13.5             29.8             12.2             12.4             6.6               5.5               18.2             24.3             

339              65                131              47                32                23                18                39                50                

100.0           19.2             38.6             13.9             9.4               6.8               5.3               11.5             14.7             

186              28                55                27                27                12                12                31                42                

100.0           15.1             29.6             14.5             14.5             6.5               6.5               16.7             22.6             
子どもがいない

18歳以下

19歳以上

子どもがいる

上段：度数

下段：％

子育てや介

護を社会的

に支援する

施設・サー

ビスの充実

子育てや介

護中の仕事

継続への支

援

子育てや介

護による離

職者への再

就職支援

生き方や悩

みに関する

相談の場の

提供

女性の意識

や能力を高

める学習・

研修の充実

家庭や地域

などへの男

性の参画を

促進するた

めの啓発

フレアス舞

鶴の機能充

実

その他
不明・無回

答

97                141              83                34                17                17                17                10                20                

26.8             39.0             22.9             9.4               4.7               4.7               4.7               2.8               5.5               

104              125              72                17                18                10                16                6                   34                

30.7             36.9             21.2             5.0               5.3               2.9               4.7               1.8               10.0             

53                61                39                23                4                   9                   9                   5                   13                

28.5             32.8             21.0             12.4             2.2               4.8               4.8               2.7               7.0               

子どもがいる

18歳以下

19歳以上

子どもがいない



191 

自由記述１：男女共同参画について 

男女共同参画についての意見や要望を分類すると図表Ⅷ－６のようになります。「男

女ともに働きたい人が働ける社会になってほしい」、「古い考え方や固定観念が依然とし

て残っている」、「男女問わず１人の人間として暮らせる社会を実現してほしい」、「性別

ではなく能力で評価される社会にしていくことが必要」、「男女の性差も考慮すべき」、

「今後の取組や展開に期待する」などが挙げられています。 

 

図表Ⅷ－６ 

 

 

  

分類 件数（件）

男女問わず1人の人間として暮らせる社会を実現してほしい 12

男女ともに意識改革が必要である 2

男女ともに働きたい人が働ける社会になってほしい 17

性別ではなく能力で評価される社会にしていくことが必要 10

学校教育の改善が必要 4

男女の性差も考慮するべき 9

働きやすさ、仕事と家庭の両立、地域活動への参加促進には男性の視点も必要 7

社会全体が取り組むべき 6

中高年の男性の意識改革が必要 5

女性の積極的な参加や社会進出が必要 6

広報・啓発活動の充実と工夫が必要 8

教育や研修の機会の充実が必要 3

男女平等が重要 2

古い考え方や固定観念が依然として残っている 16

以前と比べて最近は変わってきている 4

今後の取組や展開に期待する 9

特にない 5

関心を持てない 3

わからない 5

その他 5



192 

自由記述２：フレアス舞鶴について 

フレアス舞鶴についての意見や要望を分類すると、図表Ⅷ－７のようになります。「広

報活動の工夫と充実が必要」、「このアンケートで初めて知った」、「誰でも利用しやすい

環境や制度を整備してほしい」、「現在の取組の改善や充実が必要である」などが挙げら

れています。 

 

図表Ⅷ－７ 

 

 

 

  

分類 件数（件）

広報活動の工夫と充実が必要 20

このアンケートで初めて知った 19

誰でも利用しやすい環境や制度を整備してほしい 10

現状と実績を知りたい 5

利用者を増やすためのイベント等が必要 2

現在の取組の改善や充実が必要である 8

利用してみたい 4

今後の取組や展開に期待する 2

特にない 5

わからない 4

その他 7
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４⃣ 調 査 票 

nec-setup
タイプライターテキスト
93



男女共同参画に関する市民アンケート調査 

へのご協力について（お願い） 
 

日頃より市政にご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

 本市では、『舞鶴市男女共同参画計画 （まいプラン）(第 3 次)』を策定し、男女が

お互いに尊重しながら性別に関係なくあらゆる分野で活躍でき、自分らしくいきいき

と暮らすことができる男女共同参画社会の実現をめざして、様々な取り組みを進めて

おります。 

 令和 3 年度に「まいプラン(第 3 次)」の中間年を迎えることから、更なる施策の充

実を図るための計画の見直しを予定しています。その基礎調査として、市民の皆さん

のお考えや現状を調べるためのアンケート調査を実施いたします。 

調査の実施にあたり、18 歳以上の市民の方から無作為に対象者を選ばせていただ

きましたところ、あなた様のご意見をお伺いすることとなりました。 

調査対象者 市内にお住まいの１８歳以上の２,０００人 

 つきましては、誠に恐縮でございますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力い

ただきますようお願い申し上げます。 

ご回答いただきました内容は、個人のプライバシーを遵守し、また、統計的に処理

し、この調査の目的以外には一切使用いたしません。 

令和 2 年８月    

           舞鶴市長 多々見 良三 

   【お願い】 

 アンケートには宛名の本人がお答えください。 

 回答は質問ごとにあなたのお考えに近いものに〇をつけてください。  

「その他」にあてはまる場合は内容を（  ）に記入してください。 

 記入後の調査票は、同封の返信用封筒でご返送ください（切手不要）。   

お名前や住所の記入は不要です。 

回答期限：令和 2 年８月 21 日（金）までに投函ください。 

 

                       【問い合わせ先】 舞鶴市 人権啓発推進課 

電話 ０７７３－６６－１０２２ 

E メール：jinken@city.maizuru.lg.jp 





 

   １ 

男女共同参画に関する市民アンケート調査票                     

 (※)は、別紙（お願い文裏面）の用語の説明を参照してください。 

 

 

【問１】あなたは、次の(1)～(５)についてどのように思いますか。 

（○はそれぞれ１つ）  

                                                                           

 抵抗を感じる 抵抗を感じない どちらともいえない わからない 

(1)「女（男）だから…」
「女（男）のくせに…」
といった言い方  

１ ２ ３ ４ 

(2)男性が育児休暇をと
る 

１ ２ ３ ４ 

(3)自治会長など地域の
役員に女性がなる 

１ ２ ３ ４ 

(4)結婚してもそれぞ
れの姓を名乗る 

１ ２ ３ ４ 

(5)「男は仕事、女は家
庭」といった考え方 

１ ２ ３ ４ 

 

【問２】あなたは、次の(1)～(9)について男女は平等になっていると思いますか。 

あなたの気持ちに最も近いものを選んでください。（○はそれぞれ１つ） 

 
男性が非常
に優遇され
ている 

どちらかと
いえば男性

が優遇され
ている 

平等である 

どちらかと
いえば女性

が優遇され
ている 

女性が非常
に優遇され
ている 

わからない 

(1)家事や育児など 

家庭生活 
１ ２ ３ ４ ５ ６ 

(2)雇用の機会や働く 
 場 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

(3)賃金や待遇 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

(4)学校教育の場 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

(5)自治会や PTA 

などの地域活動の場 
１ ２ ３ ４ ５ ６ 

(6)政治の場 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

(7)法律や制度 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

(8)社会通念・習慣・ 
しきたりなど 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

(9)社会全体 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

 

Ⅰ．男女共同参画に関する意識についておたずねします。 



 

   ２ 

 

 

 

 

【問３】企業や行政などの職場では、責任ある職務や指導的立場にある女性の比率が

低い状況にありますが、これについてあなたはどうお考えですか。（○は１つ） 

 

１．適性のある女性はどんどん登用していくべき 

２．ある程度は男女の比率を同じにするべき 

３．このままでよい 

４．女性は登用しなくてよい 

５．その他（                          ） 

 

【問４】企業や行政などの職場において、管理職など責任ある職務や指導的立場に  

もっと女性が参画するためには、どうするのがよいと思いますか。 

（○は３つまで） 

 

１．女性の教育や研修機会を充実する 

２．女性の意識改革を進める 

３．男性の意識改革を進める 

４．一定の割合で女性管理職の登用を進める 

５．すべての仕事を男女がともに担うようにする 

６．その他（                          ） 

     

【問５】あなたは、男女がともに働きやすい環境をつくるためには、どのようなこと

が必要だと思いますか。（○は３つまで） 

 

１．男女が協力しながら家事・育児・介護を担う 

２．男女がともに育児休業、介護休業を取りやすくする 

３．短時間勤務や在宅勤務など多様な働き方ができるようにする 

４．子育てや介護のための離職後、職場復帰ができる制度をつくる 

５．賃金、昇進などの待遇面における男女差をなくす 

６．セクシャル・ハラスメントなど職場での嫌がらせをなくす 

７．子育て・介護を支援する地域ネットワークを形成する 

８．保育所、放課後児童クラブなどの育児環境を整備する 

９．施設整備、介護保険サービスなど高齢者福祉を充実させる 

１０．能力開発のための研修やセミナーを開催する 

１１．すでに男女がともに働きやすい環境になっている 

１２．その他（                           ） 

 

 

 

 

Ⅱ．働く場における男女平等についておたずねします。 



 

   ３ 

 

 

    

【問６】あなたと配偶者（パートナー）の職業は何ですか。 

 

【問６－１】あなた（〇は１つ。２つ以上あてはまる場合は、主なもの 1 つに〇） 

 

    １．勤め人（正規、常勤）  

２．勤め人（非正規、非常勤、パート、アルバイトなど） 

３．自営業（家族従事者を含む）   

４．農林漁業      

５．家事専従（いわゆる専業主婦・主夫）  

６．学生    

７．無職   

８．その他（            ） 

 

 

【問６－２】配偶者（パートナー） 配偶者等がいる方のみ回答ください。 

（〇は１つ。２つ以上あてはまる場合は、主なもの 1 つに〇） 

 

    １．勤め人（正規、常勤）  

２．勤め人（非正規、非常勤、パート、アルバイトなど） 

３．自営業（家族従事者を含む）   

４．農林漁業      

５．家事専従（いわゆる専業主婦・主夫）  

６．学生    

７．無職   

８．その他（            ） 

Ⅲ．仕事と家庭・地域生活についておたずねします。 



 

   ４ 

 

【問７】あなた、または配偶者（パートナー）が収入を得る仕事に就いていない場合、

その理由は何ですか。（○は３つまで） 

     

  【問７－１】あなた 

 

１．家事や育児、介護に専念したい 

２．家事や育児、介護に専念せざるを得ない 

３．地域活動に力を入れたい 

４．趣味に力を入れたい 

５．経済的に働く必要がない 

６．就学中 

７．自分が働くことを家族が望まない 

８．気力、体力に自信がない 

９．高齢 

１０．自分の知識や技能が十分でない 

１１．条件に合う仕事がない 

１２．その他（                        ） 

 

  【問７－２】配偶者（パートナー） 

 

１．家事や育児、介護に専念したい 

２．家事や育児、介護に専念せざるを得ない 

３．地域活動に力を入れたい 

４．趣味に力を入れたい 

５．経済的に働く必要がない 

６．就学中 

７．自分が働くことを家族が望まない 

８．気力、体力に自信がない 

９．高齢 

１０．自分の知識や技能が十分でない 

１１．条件に合う仕事がない 

１２．その他（                        ） 

 

【問８】あなたは、一般的に、女性が仕事をもつことについてどう思いますか。 

（○は１つ） 

     

１．女性は仕事をもたない方がよい 

２．結婚するまでは、仕事をもつ方がよい 

３．子どもができるまでは、仕事をもつ方がよい 

４．子どもができたら仕事をやめ、大きくなったら再び仕事をもつ方がよい 

５．子どもができても、ずっと仕事をもち続ける方がよい 

６．その他（                          ） 

 

 

 

 



 

   ５ 

 

【問９】女性が結婚・出産後も働き続けたり、結婚・出産を機に退職した女性が 

再就職したりする上で支障となっていることは何だと思いますか。 

（○は３つまで） 

 

１．男女がともに家事や育児、介護にかかわるという意識がない 

２．家族の理解・協力を得ることが難しい 

３．職場（上司・同僚）の理解・協力を得ることが難しい 

４．女性自身の就労に対する自覚が不足している 

５．企業が結婚、出産した女性を敬遠する傾向がある 

６．育児・介護休業制度（※１）が企業や従業員に周知されていない 

７．労働条件・制度が整っていない 

８．制度はあるが、利用しづらい 

９．男性に比べ、賃金が安く職種も限られている 

１０．保育施設や学童保育の数やサービスの内容が不十分である 

１１．その他（                          ） 

 

【問 10】配偶者（パートナー）がおられる方にお聞きします。次の(1)～(10)の 

ことがらについて、あなたのご家庭では誰が行っていますか。 

（○はそれぞれ１つ） 

＊（ ）内にその人との間柄を記入して下さい。 

 

 
すべて夫 主に夫 

夫と妻 
同程度 

主に妻 すべて妻 主にその他の人＊ 
わから
ない 

該当 
しない 

(1)生活費を得る １ ２ ３ 4 5 6（     ） 7 ８ 

(2)食事の支度 １ ２ ３ 4 5 6（     ） 7 ８ 

(3)食事の後片付け １ ２ ３ 4 5 6（     ） 7 ８ 

(4)洗濯、掃除 １ ２ ３ 4 5 6（     ） 7 ８ 

(5)日常の買い物 １ ２ ３ 4 5 6（     ） 7 ８ 

(6)家計の管理 １ ２ ３ 4 5 6（     ） 7 ８ 

(7)自治会や PTA など
の地域における活動 

１ ２ ３ 4 5 6（     ） 7 ８ 

(8)近所付き合い １ ２ ３ 4 5 6（     ） 7 ８ 

(9)子どもの世話、 
しつけ、教育 

１ ２ ３ 4 5 6（     ） 7 ８ 

(10)介護の必要な高齢
者、病人の世話 

１ ２ ３ 4 5 6（     ） 7 ８ 



 

   ６ 

【問 11】あなたは、仕事と家庭生活・地域活動について、あなたの希望と現実（現状）

に最も近いものはどれですか。それぞれについてあてはまるものをお答え  

ください。（○はそれぞれ１つ） 

 

 

仕事に専念
する 

どちらかと
いうと 
仕事を優先
させる 

両立させる 

どちらかと
いうと 
家庭生活・
地域活動を
優先させる 

家庭生活・
地域活動に
専念する 

わからない 

(1)あなたの希望は １ ２ ３ ４ ５ ６ 

(2)あなたの現在の状況は １ ２ ３ ４ ５ ６ 

 

【問 12】あなたは、男性が家事、子育て、介護、地域活動等に積極的に参加していく

ためには、どのようなことが必要だと思いますか。（○は３つまで） 

 

１．男性が家事や育児などを担うことへの男性の抵抗感をなくす 

２．夫婦や家族間のコミュニケーションを図る 

３．子どもの頃から男女平等教育を徹底する 

４．男性が仕事中心の生き方を改める 

５．労働時間短縮や休暇制度、テレワークなど多様な働き方を普及させ、仕

事以外のことに充てられる時間を増やす 

６．男性が地域活動、家事・育児、介護などを担うことの社会的な評価を高

める 

７．男性が地域活動、家事・育児、介護などを担うことへの職場や周囲の理

解を進める 

８．男性に対して、地域活動、家事・育児、介護などの研修、啓発を行う 

９．男性が地域活動、家事・育児、介護などを行うための仲間づくりを進める 

１０．その他（                        ） 

 

 

 

 

【問 13】あなたは、夫（妻）又は恋人等から受ける次の行為のうち、ドメスティック・

バイオレンス（ＤＶ）（※２）だと思うのはどれですか。 

（思うものすべてに○をしてください。） 

   

１．なぐる、ける、物を投げるなどの身体的暴力をふるう 

２．何を言っても無視する 

３．おどす、大声でどなる 

４．性交渉を強要したり、避妊に協力しなかったりする 

５．生活費を入れなかったり、お金を持ち出したりする 

６．収入が少ないと責める 

７．「誰に食べさせてもらっているんだ」などとののしる 

８．交友関係や携帯電話のやり取り等を細かくチェックしたり、外出や人と

の付き合いをきびしく制限したりする 

 

Ⅳ．ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）についておたずねします。 



 

   ７ 

【問 14】あなたは、夫（妻）又は恋人等から次のような行為（ＤＶ）を受けた経験が

ありますか。（○はいくつでも） 

     

１．なぐる、ける、物を投げるなどの身体的暴力をふるわれた 

２．何を言っても無視された 

３．おどされた、大声でどなられた 

４．性交渉を強要されたり、避妊に協力してもらえなかったりした 

５．生活費を入れなかったり、お金を持ち出されたりした 

６．収入が少ないと責められた 

７．「誰に食べさせてもらっているんだ」などとののしられた 

８．交友関係や携帯電話のやり取り等を細かくチェックされたり、外出や人

との付き合いをきびしく制限されたりした 

９．受けたことがない ⇒問 17 へ  

 

【問 15】問 14 で、何らかの行為を受けた経験がある方にお聞きします。そのことを

誰かに相談しましたか。（○はいくつでも） 

    

１．家族や親族に相談した 

２．職場の上司に相談した 

３．同僚や友人に相談した 

４．学校や職場の相談窓口で相談した              

５．行政機関に相談した 

→具体的な相談先に〇をつけてください 

１．市役所           ２．京都府北部家庭支援センター 

３．京都府家庭支援総合センター ４．京都府中丹東保健所 

５．人権擁護委員・法務局    ６．その他（         ） 

６．警察に連絡・相談した 

７．弁護士に相談した 

８．医師に相談した 

９．その他（                ）  

１０．誰にも相談していない ⇒問 16 へ 

 

【問 16】問 15 で「１０．誰にも相談していない」とお答えの方にお聞きします。

誰にも相談しなかった理由は何ですか。（○はいくつでも） 

    

１．どこに（誰に）相談したらよいのかわからなかった 

２．相談しても無駄、何も変わらないと思った 

３．人に知られたくなかった 

４．相談しても自分のせいにされると思った 

５．相談したことが相手に知れるともっとひどい暴力を受けると思った 

６．自分さえ我慢すればよいと思った 

７．自分にも悪いところがあると思った 

８．相談するほどのことではないと思った 

９．子どもに危害が及ぶと思った 

１０．他人をまきこみたくなかった 

１１．その他（                          ） 



 

   ８ 

【問 17】問 14 のような暴力に関する次の相談機関の中で知っているものはどれ 

  ですか。（○はいくつでも） 

     

１．市の「女性のための相談室」 

２．市の人権啓発推進課 

３．フレアス舞鶴（男女共同参画センター）の面接相談 

４．京都府北部家庭支援センター 

５．京都府家庭支援総合センター 

６．警察署 

７．京都府中丹東保健所 

８．人権擁護委員・法務局 

９．その他（               ） 

１０．どれも知らない 

 

【問 18】あなたは、夫（妻）又は恋人等からの暴力を 解決するため には、どのよう

なことが必要だと思いますか。（○は３つまで） 

     

１．本人同士がよく話し合い、理解を深める 

２．友人や知人など第三者が相談にのって解決する 

３．市役所や公共施設での相談体制を充実させる 

４．弁護士などに気軽に相談できるようにする 

５．地域などで身近に相談できるようにする 

６．カウンセラーやサポーターを増やす 

７．被害者のための緊急避難所を提供する 

８．暴力をふるったことのあるものに対し、二度と繰り返さないための教育

を行う 

９．警察が適切に対応する 

１０．その他（                          ） 

 

【問 19】あなたは、夫（妻）又は恋人等からの暴力を 防止するため には、どのよう

なことが必要だと思いますか。（○は３つまで） 

     

１．暴力は人権侵害・犯罪であることを広報し、啓発する 

２．暴力を防止するための研修会・イベントなどを行う 

３．学校で児童・生徒・学生に対し、暴力を防止するための教育を行う 

４．暴力をふるったことのあるものに対し、二度と繰り返さないための教育

を行う 

    ５．暴力をふるったものへの罰則を強化する 

    ６．その他（                          ） 



 

   ９ 

 

【問 20】女性に対する暴力や様々な悩みなどに関する相談窓口で配慮すべきと思う 

ことは何ですか。（○は３つまで） 

     

１．メールでの相談 

２．SNS（※３）による相談 

３．電話での相談 

４．２４時間相談が可能 

５．同性の相談員がいる 

６．相談窓口から、さまざまな支援につなげる 

７．匿名での相談 

８．心理カウンセラーによるカウンセリングを行う 

９．相談員が身近な公共施設などに出張し、相談を行う 

   １０．その他（                          ） 

 

 

 

 

【問 21】あなたは、子育てに関する(1)～(３)のことがらについてどのように思い  

ますか。 

《お子さんがいらっしゃらない方は「いる」と仮定してお答えください。》 

（○はそれぞれ１つ） 

    

 
そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わ
ない 

わからない 

(1)男の子は男らしく、女の子は女ら
しく育てる方がよい 

１ ２ ３ ４ ５ 

(2)男女に関わらず、個性や能力、希
望に応じて育てる方がよい 

１ ２ ３ ４ ５ 

(3)子どもは、家庭で母親が育てる方
がよい 

１ ２ ３ ４ ５ 

 

【問 22】あなたは、学校教育の場において男女共同参画を推進するために、どのよう

な取り組みをすればよいと思いますか。次の中から選んでください。 

（○は３つまで） 

     

１．児童会・生徒会活動などの選出で会長は男子、副会長は女子というような 

性別役割分担意識をなくす 

    ２．制服は男女関係なく自由に選択できるようにする 

３．性別に関わらず、個人の能力、個性、希望を重んじた進路指導を行う 

４．教職員に対して、LGBT（※４）など多様な性のあり方に関する研修等、 

社会状況にあった研修を実施する 

５．校長や教頭に女性を増やしたり、教員を男女バランスよく配置したりする 

６．保護者へ男女共同参画を広報し、啓発を行う 

７．その他（                           ） 

Ⅴ．子育て・教育についておたずねします。 



 

   １０ 

 

 

【問 23】東日本大震災や熊本地震などの教訓から、平時の防災体制や災害時の対応 

にも男女共同参画の視点が必要だと指摘されています。災害に備えるために、

これからどのような施策が必要だと思いますか。（〇はいくつでも） 

 

１．市の防災会議、災害対策本部、防災担当に女性の委員・職員を増やす 

２．防災や災害現場で活動する女性を育成する 

３．女性も男性も防災活動や訓練に取り組む 

４．避難所などの運営に女性も参加できるようにする 

５．備蓄品について、女性、乳幼児、介護が必要な人、障害者などの視点を

入れる 

６．女性、乳幼児、介護が必要な人、障害者などへの配慮を盛り込んだ避難

所運営マニュアルを作成する 

７．日ごろからのコミュニケーション・地域のつながりを大切にする 

８．男女共同参画の視点を取り入れた防災の研修・講座を実施する 

９．日ごろから地域の男女共同参画を進める 

10．その他（                          ） 

11．特に必要なことはない 

 

 

 

 

【問 24】フレアス舞鶴（舞鶴市男女共同参画センター）について、お聞きします。 

【問２４－１】 

あなたは、フレアス舞鶴（舞鶴市男女共同参画センター）を知っていますか。 

     

１．知っている ⇒問２４－２、問２５、問２６へ  

２．知らない  ⇒問 27 へ 

 

【問２４－２】「１．知っている」と答えた方のみ回答ください。 

フレアス舞鶴を利用したことがありますか。 

 

１．利用したことがある       ２．利用したことがない 

 

 

Ⅶ．フレアス舞鶴（舞鶴市男女共同参画センター）についておたずねします。 

Ⅵ．災害についておたずねします。  



 

   １１ 

 

【問 25】フレアス舞鶴（舞鶴市男女共同参画センター）について知っていることを  

次の中から選んでください。（○はいくつでも） 

 

１．フレアス舞鶴は中総合会館（中地域）の５階にある 

２．フレアス舞鶴は男女共同参画推進のための拠点施設である 

３．様々な講座や事業が実施されており、市民は男女を問わずだれでも参加

することができる 

４．「女性のためのカウンセリング」など相談窓口がある 

５．フレアス舞鶴を拠点に、様々なグループや団体が事業を実施している 

６．団体登録制度があり、お互いに情報交換や交流をすることができる 

７．図書・情報コーナーがあり、関連図書を閲覧できる 

８．様々な活動ができる部屋があり、だれでも有料で借りることができる 

９．フレアス舞鶴で、どのようなことが行われているのか知らない 

 

【問 2６】フレアス舞鶴の事業としてどのようなことを充実すべきだと思いますか。 

次の中から選んでください。（〇は３つまで） 

 

１．働く上で役立つ各種講座（人材育成、キャリア形成など） 

２．男性のための講座（男性料理教室など） 

３．子育て中の方を対象とした講座 

４．男女共同参画に関する子どもや学生向けの講座 

５．暴力防止のための講座（DV 防止講座・児童虐待防止講座など） 

６．起業や就業・再就職を目指す女性のための講座 

７．男女共同参画に関する高齢の方向けの講座 

８．男女共同参画に関する事業所向けの講座（働き方改革講座など） 

９．女性リーダーを養成する講座 

１０．特定のテーマを専門的に学ぶための連続講座（ＤＶ被害者支援員養成講座

など） 

１１．さまざまな悩みに対する相談事業 

１２．団体の交流の場の提供やネットワークづくり 

１３．男女共同参画に関する図書や資料の提供 

１４．情報誌による男女共同参画に関する広報・啓発 

１５．インターネット（ホームページ、SNS）による男女共同参画の広報・啓発 

１６．市民団体が利用できる貸部屋の提供 

１７．その他（                      ） 

 

 

★舞鶴市男女共同参画センター（フレアス舞鶴）の紹介チラシを同封していますので、アンケート後

にご覧ください。 



 

   １２ 

 

 

 

 

【問 27】あなたは、「男女共同参画社会」の実現に向けて、舞鶴市はどのようなことに

力を入れて取り組むべきだと思いますか。（○は３つまで） 

 

１．男女の平等と相互の理解や協力についての広報・啓発を進める 

２．子どもの頃から「男女共同参画の理解を深める教育・学習」を充実する 

３．女性に対する差別や暴力など「女性の人権侵害への対策」を進める 

４．政策決定に関わる立場に女性を積極的に登用する 

５．民間企業等の管理職に女性の登用が進むよう支援する 

６．各種団体の女性のリーダーを養成する 

７．ワーク・ライフ・バランス（※５）についての啓発を進める 

８．労働時間の短縮や在宅勤務の普及など働き方を見直す 

9．子育てや介護を社会的に支援する施設・サービスを充実させる 

１０．子育てや介護中でも仕事が続けられるように支援する 

１１．子育てや介護で仕事を辞めた人の再就職を支援する 

１２．女性や男性の生き方や悩みに関する相談の場を提供する 

１３．女性の意識や能力を高める学習・研修の機会を増やす 

１４．家庭や地域などに男性の参画が進むよう男性の啓発を進める 

１５．フレアス舞鶴（男女共同参画センター）の機能を充実させる 

１６．その他（                          ） 

Ⅷ．男女共同参画全体についておたずねします。 



 

   １３ 

★ご意見やご要望がありましたら、 自由にご記入ください。 

 

＜男女共同参画について＞                                      

 

                                       

 

                                       

 

                                       

 

                                       

                                                                          

＜フレアス舞鶴について＞                                      

 

                                       

 

                                       

 

                                       

 
 
 
        ★（※）印は、別紙（お願い文裏面）の用語の説明を参照してください。 

  

以下の質問では、個人のことについてお聞きしていますが、それぞれの分野での意識

や行動の違いを把握する必要があるためにお伺いするものです。 

 

【問 28】あなたの性別は。 

★男女共同参画や男女の平等に関する意識などを調査するため、性別をおたずねするものです。 

 

１．女性     ２．男性     ３．その他 

 

【問 29】あなたの年齢は。（記入日の時点で） 

     

１．10 歳代   ２．20 歳代   ３．30 歳代   ４．40 歳代 

５．50 歳代   ６．60 歳代   ７．70 歳以上 

 

【問 30】あなたは現在結婚されていますか。（〇は１つ） 

     

１．結婚している（内縁・事実婚を含む） 

２．結婚していた（離別） 

３．結婚していた（死別） 

４．結婚したことがない 

 

Ⅸ． 最後に、あなたご自身のことについておたずねします。 



 

   １４ 

 

【問 31】お子さんについておたずねします。 

【問３１－１】あなたにはお子さんがおられますか。また、何人おられますか。 

 

     

１．いない ⇒問 32 へ 

２．１人  ３．２人  ４．３人  ５．４人以上 ⇒問３１－２へ 

 

【問３１－２】一番下のお子さんは何歳ですか。 

 

一番下のお子さんの年齢（     歳）  

 

【問 32】あなたの現在の家族構成はどれにあたりますか。（〇は１つ） 

 

１．ひとり暮らし      ２．夫婦またはパートナーと２人だけ 

３．親と子（２世代世帯）  ４．親と子と孫（３世代世帯） 

５．その他（具体的に                 ） 

 

 
質問は以上です。ご協力ありがとうございました 

この調査票は ８月２１日（金） までに、同封の返信用封筒 
に入れて、切手を貼らずに無記名でご返送ください。 
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